

₹72600
10 गांम

₹91000
01 किलो

सेसेल्यु 79,223.11
डॉलर 85,922
-720.60 +0.219

ईश्वर में हमारा विश्वास

राष्ट्रीय नवीन मेल

हर पक्ष की खबर | हर पक्ष पर नजर

सत्यमेव जयते



सीआईडी ने जारी किए मोबाइल और ईमेल नंबर रांची।

जेएसएससी-सीजीएल पेपर लीक मामले में झारखंड सीआईडी ने परीक्षार्थियों और आम लोगों से अपील करते हुए साक्ष्य या जानकारी मांगी है। इसके लिए सीआईडी ने मोबाइल नंबर और ईमेल आईडी जारी किए हैं। सीआईडी ने कहा है कि जेएसएससी-सीजीएल परीक्षा, 2023 में कथित गड़बड़ी और अनियमितता के संबंध में किसी परीक्षार्थी या अन्य किसी के पास कोई साक्ष्य (अभिलेख, ऑडियो-वीडियो) या कोई अन्य जानकारी है तो मोबाइल नंबर 9934309058 और ईमेल आईडी (sp-cid@hpolice.gov.in) पर उपलब्ध करा सकते हैं। इसके अलावा इस संबंध में किसी भी कार्य दिवस पर कार्यालय में स्वयं उपस्थित होकर अनुसंधानकर्ता से मिलकर जानकारी उपलब्ध करवाई जा सकती है। पहचान पूर्णतः गोपनीय रखी जाएगी।

मुकेश चंद्राकर हत्याकांड में एसआईटी का गठन रायपुर।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने बीजापुर के पत्रकार मुकेश चंद्राकर की नृशंस हत्या की घटना की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि इस हत्याकांड में शामिल किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जाएगा। मुख्यमंत्री साय ने इस मामले की गंभीरता को देखते हुए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक आईपीएस मयंक गुजर के नेतृत्व में 11 सदस्यीय विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया है। फॉरेंसिक टीम साइंटिफिक और तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर घटना की जांच कर रही है। अब तक तीन आरोपितों को गिरफ्तार किया गया है और उनके द्वारा किए गए अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया गया है।

क्वाट्सएप से सीधे जुड़ें

1994 से अनवरत हम आपके लिए समाचारों को प्रमुखता की नीति पर कार्य करते रहे हैं। इसे और सुगम बनाने के लिए एक विशेष क्वॉट्सएप नंबर 72094 53444 पर आप सीधे अपनी परखी हुई सच्ची खबर फोटो सहित क्वॉट्स से भेज सकते हैं। आपत्तिजनक बातें भेजने पर आइटी एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई हो सकती है। यदि आपको अखबार की प्रति नहीं मिल पा रही है या विज्ञापन देना चाहते हैं तो इस नंबर पर 72094 03444 संपर्क करें।

आज कल



डॉलर के मुकाबले रूपया और गिरा

हम अमेरिका से भी मदद मांग सकते हैं कि वे डॉलर का कुछ करें!

एनआईए ने बोकारो से माओवादी बच्चा सिंह को किया गिरफ्तार

एनआईए ने नक्सल प्रभावित गोमिया के विभिन्न इलाकों में छापेमारी भी की

नवीन मेल डेस्क रांची। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने झारखंड में भाकपा माओवादियों के षड्यंत्र मामले में एक मुख्य आरोपित को गिरफ्तार किया है। एनआईए से आधिकारिक रूप से मिली जानकारी के अनुसार, झारखंड के बोकारो जिले के गोविंदपुर निवासी बच्चा सिंह उर्फ बच्चा बाबू सिंह को एनआईए ने गिरफ्तार किया है। वह (आरसी-03/2023/ एनआईए/ आरएनसी) मामले में एकआईआर में आरोपित है। एनआईए ने अगस्त 2023 में यूए (पी) अधिनियम और सीएलए अधिनियम की संबंधित



धाराओं के तहत आनंदपुर पुलिस से मामला अपने हाथ में लिया था। जांच के दौरान पता चला कि बच्चा सिंह मजदूर संगठन समिति (एमएसएस) का सचिव था, जिसे वर्तमान में झारखंड राज्य सरकार ने सीएलए अधिनियम के तहत प्रतिबंधित कर दिया है। आरोपित प्रतिबंधित भाकपा माओवादी और उसके शीर्ष नेताओं के साथ सक्रिय रूप से जुड़ा हुआ था। वह संगठन की विचारधारा को बढ़ावा देने और

हजारीबाग के नवादा में एनआईए की छापेमारी

हजारीबाग। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) की टीम ने शनिवार को हजारीबाग के विष्णुगढ़ स्थित नवादा गांव के एक घर में छापेमारी कर लोगों से पूछताछ की। एनआईए की टीम की गोमिया के झुमरा पहाड़ के क्षेत्रों में छापेमारी से वह संबंधित है। झुमरा पहाड़ और उसके आसपास के गांव नक्सल प्रभावित क्षेत्र हैं। यहां कई बार पुलिस और नक्सलियों में मुठभेड़ भी हो चुकी है। पिछले सप्ताह शुक्रवार को एनआईए की टीम गिरिडीह पहुंची थी। यहां नक्सली कृष्णा हांसदा से जुड़े मामले को लेकर कई घरों में छापेमारी की गई थी। जिन घरों में टीम ने छापेमारी की है, वे घर नक्सलियों के लिए काम करने वाले सांदिघ और ओवर ग्राउंड वर्कर्स के हैं।

टांगी से काटकर की गई थी नाईट गार्ड की हत्या, पांच गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता लातेहार। पुलिस ने पिछले दिनों सदर थाना क्षेत्र के उलगड़ा में नदी पर पुल निर्माण में कार्य कर रहे मुंशी की हत्या उग्रवादी संगठन झारखंड संघर्ष जनशक्ति मोर्चा ने कर दी थी। इस हत्याकांड का उद्घेदन करते हुए इस हत्याकांड में शामिल 5 अपराधियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार अपराधियों में मुनेश्वर सिंह, रमेश सिंह, छोटेलाल उरांव, रामचंद्र उरांव और सनेज उरांव शामिल हैं। पुलिस ने गिरफ्तार अपराधियों के पास से 3 भरदुवा बंदूक, 2 मोबाइल और हथियारों में उपयोग किये गए टांगी को बरामद किया है। ज्ञात हो कि 26 दिसंबर, 2024 को



लातेहार सदर थाना क्षेत्र के उलगड़ा गांव में औरंगा नदी पर बन रहे पुल निर्माण स्थल पर नाईट गार्ड बालगोविंद साहू की कुल्हाड़ी से हत्या कर दी गई थी। हत्या झारखंड संघर्ष जनशक्ति मोर्चा (जो अब समाप्त हो चुका है) के नाम पर की गई थी। इस मामले में एसडीपीओ अरविंद कुमार और थाना प्रभारी दुलार चौड़े के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने पाँच अपराधियों को गिरफ्तार किया है और उनके पास से तीन भरदुवा बंदूक, एक शेष पेज 11 पर

राज्य में 7 से 13 तक बंद रहेंगी केजी से आठ तक की कक्षाएं

झारखंड में शीतलहर से नहीं मिल रही राहत

रांची में और नीचे गिर सकता है तापमान

नवीन मेल डेस्क रांची। पहाड़ों में हो रही बर्फबारी का असर झारखंड पर पड़ा है और राज्य पिछले चार-पांच दिनों से शीतलहर की चपेट में आ गया है। राज्य के अधिकांश क्षेत्रों में सर्द हवाएं चल रही हैं। अधिकतम और न्यूनतम तापमान दोनों में भारी गिरावट दर्ज की गई है। इधर, राज्य में शीतलहर एवं ठंड के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए, सरकार ने राज्य में संचालित सभी कोटि के सरकारी, गैर सरकारी सहायता प्राप्त / गैर सहायता प्राप्त (अल्पसंख्यक सहित) एवं सभी निजी विद्यालयों में वर्ग केजी से आठ तक की कक्षाएं 7 जनवरी से 13 जनवरी तक बंद रखने का आदेश दिया है। वहीं, वर्ग 9 से वर्ग 12 तक की कक्षाएं एवं सभी प्रकार



के आवासीय विद्यालय पूर्ववत् संचालित रहेंगे। स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने शनिवार को इससे संबंधित आदेश जारी किया है। आदेश में कहा गया है कि इस अवधि में सभी कोटि के सरकारी विद्यालयों के प्राथमिक एवं उच्चतर प्राथमिक विद्यालयों के शिक्षक (माध्यमिक एवं उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के शिक्षकों सहित) नियमित रूप से विद्यालय में उपस्थित होकर यू-डायस+

रहने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार रांची में पांच और छह जनवरी को सुबह कोहरा छाया रहेगा और आंशिक रूप से बादल छाने की भी संभावना है। सात, आठ जनवरी को भी कोहरा छाया रहेगा। धीरे-धीरे मौसम साफ होगा। जमशेदपुर का अधिकतम तापमान 24.2 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 09.7 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। पिछले 24 घंटे में डालटनगंज का अधिकतम तापमान 21.4 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 7.8 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। बोकारो का अधिकतम तापमान 22.1 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 9.1 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। रांची मौसम केन्द्र के वैज्ञानिक अभिषेक आनंद के अनुसार, राज्य में शीतलहर से अगले दो-तीन दिनों तक राहत नहीं मिलने वाली है। उत्तर-पश्चिम से आ रही सर्द हवा के चलते लोग कनकनी महसूस करेंगे। शाम शेष पेज 11 पर

लिफ्ट और एस्केलेटर कभी चलते हैं कभी नहीं, बीमार-वृद्ध यात्री परेशान

सबसे ज्यादा परेशानी हो रही है महिलाओं को

स्टेशन पर रेल नीर नहीं, 15 का पानी 20 रुपए में

मनोज मिश्रा रांची। दक्षिण पूर्व रेलवे के अंतर्गत हटिया डिवाजन के रांची रेलवे स्टेशन को विगत 26 दिसंबर को ही बोकारो के साथ संयुक्त रूप से सर्वश्रेष्ठ रख-रखाव का पुरस्कार मिला है। पुरस्कार मिलने के नौ दिन बाद

राष्ट्रीय नवीन मेल का संवाददाता जब यात्री सुविधाओं और स्टेशन के रख-रखाव का जायजा लेने रांची रेलवे स्टेशन पहुंचा, तो मंजर कुछ और ही देखने को मिला। रांची स्टेशन के रख-रखाव और यात्री सुविधा में कई ऐसी गड़बड़ियाँ मिलीं, जिससे न केवल सर्वश्रेष्ठ स्टेशन के अवार्ड पर प्रश्न चिह्न लग रहे हैं, बल्कि रेलवे अधिकारियों की लापरवाही भी साफ झलक रही है। राजधानी का रांची रेलवे स्टेशन निश्चित रूप से पहले से बेहतर हुआ है। मगर, रेलवे अधिकारियों की लापरवाही और अकर्मण्यता के कारण प्रतिदिन हजारों यात्रियों को भारी परेशानियों से रू-ब-रू होना पड़ रहा है। सारी सुविधाओं के बावजूद कुव्यवस्था के कारण बीमार, वृद्ध, बच्चों और महिलाओं को मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का रांची रेलवे स्टेशन पर विशेष ध्यान रहा है और शेष पेज 11 पर

कचहरी रोड में 40 हजार रुपए की लूट, पुलिस जांच में जुटी

मेदिनीनगर। शहर थाना क्षेत्र में शुक्रवार को कचहरी के पास वन विभाग गेट के सामने एक व्यक्ति से 40 हजार रुपए लूटे गए। घटना के बाद शनिवार तक एफआइआर दर्ज नहीं की गई, लेकिन पुलिस सीसीटीवी फुटेज के आधार पर जांच कर रही है। रामावतार राम नामक व्यक्ति ने एसबीआई बैंक से 40 हजार रुपए निकाले थे और जब वे वन विभाग के सामने लघुशुल्का करने गए, तो लुटेरों ने उनका रुपया छीन लिया। घटना के बाद लुटेरे कामज के दोनों के बंडल फेंककर फरार हो गए। झारखंड क्रांति मंच के शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने इस लूट की कड़ी निंदा की है और पुलिस से शीघ्र गिरफ्तारी की मांग की है।

चतरा सांसद और विधायक ने की मुख्यमंत्री से भेंट

नवीन मेल संवाददाता चतरा। चतरा सांसद कालीचरण सिंह और विधायक जनार्दन पासवान ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात कर चतरा की समस्याओं से अवगत कराया है। इस मौके पर विधायक जनार्दन पासवान को देखते ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने लपक कर गले से लगा लिया। सांसद और विधायक ने पुष्प गुच्छ देकर मुख्यमंत्री को नववर्ष की बधाई दी। तीनों नेताओं ने चतरा लोकसभा एवं विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं पर काफी देर तक चर्चा की। विधायक जनार्दन पासवान ने कहा कि चतरा आज भी मौलिक सुविधाओं से



वंचित है। मुख्यमंत्री ने आश्चर्य व्यक्त किया कि क्षेत्र की मूलभूत समस्याओं के निराकरण के लिए सांसद और विधायक को भरपूर सहयोग करेंगे।

इंडिया रेलवे में यात्री सुविधाएं बढ़ीं, पर अभी भी मौलिक सुविधाएं अपडेट नहीं

शा यद ही कोई भारतीय हो जिसने कभी न कभी रेल की यात्रा न की हो। रोजाना लाखों लोगों की दुरंग और लंबी दूरी की यात्रा को सबसे सस्ता और आरामदायक बनाने में देश की घड़कन रेलवे का अतुलनीय योगदान है। विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की तेज दौड़ में देश में बढ़ रहे शहरीकरण, मध्यवर्ग की डिमांड और पर्यटन के प्रति बढ़ते रुझान ने रेलवे को भी बदलाव की दौड़ में शामिल कर दिया है। वंदे भारत जैसी ट्रेनों की बढ़ती संख्या के साथ जैसी ट्रेनों की बढ़ती संख्या के साथ विकास पर 24,470 करोड़ रुपये खर्च किए जा रहे हैं जिससे ये स्टेशन मॉडल के रूप में विकसित हो रहे हैं। रेलवे स्टेशन किसी भी शहर का चेहरा माने जाते हैं और इन्हें इंफ्रास्ट्रक्चर हब के रूप में भी देखा जाता है। इस योजना के तहत यात्रियों को साफ और हायजेनिक वेटिंग एरिया, रेस्तरूम बनाए जाने हैं साथ ही खाने-पीने के अच्छे स्टॉल भी लगाए जा रहे हैं। यात्रियों और गाड़ियों के आने और जाने के लिए अलग-अलग पॉइंट बनाए जा रहे हैं। सड़कें चौड़ी और पर्याप्त पार्किंग सुविधा के साथ बस, टैक्सी और ऑटो रिक्शा स्टैंड से जोड़ा जा रहा है। यात्रियों के निदेश स्पष्ट और कई भाषाओं में लिखे जा रहे हैं और प्रकाश की व्यवस्था और उपकरणों के लिए वैकल्पिक ऊर्जा स्रोतों का इस्तेमाल किया जा रहा है जिससे पांच वर्षों में 10-12 लाख करोड़ रुपये के निवेश से भारतीय रेलवे का आधुनिकीकरण किया जाना है। नई टिकट वापसी योजना 24 घंटे के भीतर रिफंड सुनिश्चित करेगी और वर्तमान तीन दिन से एक सप्ताह की रिफंड प्रक्रिया को

विकास पर 24,470 करोड़ रुपये खर्च किए जा रहे हैं जिससे ये स्टेशन मॉडल के रूप में विकसित हो रहे हैं। रेलवे स्टेशन किसी भी शहर का चेहरा माने जाते हैं और इन्हें इंफ्रास्ट्रक्चर हब के रूप में भी देखा जाता है। इस योजना के तहत यात्रियों को साफ और हायजेनिक वेटिंग एरिया, रेस्तरूम बनाए जाने हैं साथ ही खाने-पीने के अच्छे स्टॉल भी लगाए जा रहे हैं। यात्रियों और गाड़ियों के आने और जाने के लिए अलग-अलग पॉइंट बनाए जा रहे हैं। सड़कें चौड़ी और पर्याप्त पार्किंग सुविधा के साथ बस, टैक्सी और ऑटो रिक्शा स्टैंड से जोड़ा जा रहा है। यात्रियों के निदेश स्पष्ट और कई भाषाओं में लिखे जा रहे हैं और प्रकाश की व्यवस्था और उपकरणों के लिए वैकल्पिक ऊर्जा स्रोतों का इस्तेमाल किया जा रहा है जिससे पांच वर्षों में 10-12 लाख करोड़ रुपये के निवेश से भारतीय रेलवे का आधुनिकीकरण किया जाना है। नई टिकट वापसी योजना 24 घंटे के भीतर रिफंड सुनिश्चित करेगी और वर्तमान तीन दिन से एक सप्ताह की रिफंड प्रक्रिया को

स्थान लेगी। वंदे भारत ट्रेनें पूरे भारत में तीन श्रेणियों में शुरू की जाएंगी, 100 किलोमीटर से कम के मार्ग पर वंदे भेट्रो,



100 से 550 किलोमीटर के मार्गों पर वंदे चेर कार और 550 किलोमीटर से अधिक के मार्गों पर वंदे स्लीपर वर्तमान में, वंदे भारत ट्रेनें पूरे भारत में लगभग 50 मार्गों पर चल रही हैं। अहमदाबाद-मुंबई बुलेट ट्रेन अप्रैल 2029 तक चालू हो जाएगी और उत्तर, दक्षिण और पूर्वी भारत में तीन और बुलेट ट्रेन परियोजनाओं के लिए व्यवहार्यता अध्ययन किया जाएगा रेलवे ने 10 लाख करोड़ रुपये से अधिक के निवेश से 40,000 किलोमीटर से अधिक कंबाई

वाले तीन आर्थिक गलियारों की योजना बनाई है। 1,300 से ज्यादा रेलवे स्टेशनों का आधुनिकीकरण निजी भागीदारी से किया जाएगा। बदले हुए स्टेशनों पर शॉपिंग मॉल और एयरपोर्ट के वेटिंग लाउंज जैसी विश्वस्तरीय सुविधाएँ होंगी। रेलवे बोर्ड के पांच साल बाद दिए आदेशानुसार देश के सभी 68 स्टेशनों में अब ए और ए1 श्रेणी के डिवाजन में एब ए और ए1 श्रेणी के स्टेशनों में 40 किलो से ज्यादा वजन होने पर रेल यात्री को कुली को ढाई सौ के बजाय 340 रुपए देने होंगे वही व्हीलचेयर पर बुजुर्ग बीमार व्यक्ति को लाने के लिए 130 की जगह पर 180 रुपए का भुगतान करना होगा स्ट्रक्चर पर बीमार शख्स को लाने के लिए 200 रुपये की जगह 270 रुपये देने होंगे। छोटे रेलवे स्टेशनों पर दर कुछ कम होगी ज्यादा पैसे मांगने पर रेल यात्री स्टेशन मास्टर से शिकायत कर सकेगी जबकि श्रेष्ठ व्यवस्थित स्टेशन के पुरस्कार विजेता रांची स्टेशन में रात में कुली नहीं रहते और दिन में भी तय दर से कई गुना अधिक पैसे वसूलते हैं। बीमार, वृद्ध, महिलाओं और भारी सामान लेकर यात्रा करने वाले यात्रियों

को देश के लगभग स्टेशनों में भारी परेशानी का सामना करना पड़ता है। हवाई अड्डों की तरह ट्रेनों की व्यवस्था कर इस समस्या का समाधान किया जा सकता है क्योंकि रात दिन चलने वाली ट्रेनों की बढ़ती संख्या की तुलना में कुलियों की संख्या भी पर्याप्त नहीं है। रेल यात्रा को सुगम बनाने के लिए तीन बड़े मौलिक सुधारों की आवश्यकता है पहली सभी ट्रेनों में नाम और नंबर बड़े अक्षरों में लिखे जाएं ताकि दूर से कोई भी उसे पढ़ पाए और दूसरा स्टेशनों की उदघोषणाओं में स्टेशन का नाम ट्रेन के विलंब होने की सूचना के साथ बताया जाए ताकि ट्रेन के अंदर के यात्रियों वृद्धों पर दृष्टिबाधित को रतजग कर बार-बार पूछताछ न करनी पड़े तीसरा स्टेशनों के नाम भी बड़े अक्षरों में ऐसे लिखे जाएं जो ट्रेन के अंदर से आसानी से दिख जाएं। अभी यात्रियों में बेचैनी रहती है कि ट्रेन लेट चल रही है और सा स्टेशन आया और कब मेरा स्टेशन आएगा भ्रामणीय या कम पढ़े लिखे लोगों को बार-बार पूछना पड़ता है कि कौन सी ट्रेन है कहा जाएगी और कौन सा स्टेशन है जिससे सभी को परेशानी होती है।

सीएम आज लांच करेंगे अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप



नवीन मेल संवाददाता रांची। अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप का शुभारंभ रविवार को दिन के 12:00 बजे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन करेंगे। राज्य बजट 2025-26 के लिए आम जनता का सुझाव प्राप्त करने के लिए अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप प्रारंभ किया जा रहा है। वहीं, बजट के संबंध में बेहतर सुझाव देने वाले तीन व्यक्तियों को सम्मानित भी किया जाएगा। सुझाव देने की अंतिम तिथि 17 जनवरी है।

- अबुआ बजट पोर्टल अथवा अबुआ बजट मोबाइल ऐप पर स्वयं को पंजीकृत करें।
- होम पृष्ठ पर दिए गए स्थान पर अपना मोबाइल नंबर अथवा ई-मेल भर्ने एवं ओटीपी जेनरेट करने के लिए क्लिक करें और अपना पंजीकरण करें।
- मोबाइल पर आए हुए ओटीपी एवं स्क्रीन पर दिखाए गए कैप्चा कोड को उसके स्थान पर भर्ने एवं रजिस्ट्रेशन पेज में प्रवेश करें।
- रजिस्ट्रेशन पेज में मांगे गए विवरण को भर कर सुरक्षित (सेव) करें।
- संबंधित विभाग/क्षेत्र का चुनकर अपना बहुमूल्य सुझाव पोस्ट करें।
- फुटनोट में अंकित सोशल मीडिया पेज यथा फेसबुक, व्हाट्सएप, इंस्टाग्राम अथवा ई-मेल के माध्यम से भी लोग अपना सुझाव दे सकते हैं।

कोहरे और कनकनी ने बढ़ाई मुश्किलें

रबी फसलों पर संकट, किसानों की बढ़ी चिंता



नवीन मेल संवाददाता **मोहम्मदगंज।** वर्तमान मौसम में घने कोहरे और ठंडी हवाओं के कारण जनजीवन प्रभावित हो रहा है। शनिवार की सुबह घना कोहरा छाया रहा, जो देर सुबह तक बना रहा। हालांकि, बाद में धूप निकली, लेकिन ठंडी हवाओं से कनकनी बरकरार रही। किसानों ने इस मौसम के साथ पाला गिरने की आशंका व्यक्त की है, जिससे रबी फसलों को भारी नुकसान होने की संभावना है। पहली जनवरी से मौसम में आए इस बदलाव को विशेष रूप से बुजुर्गों, बच्चों और

लहलहाती फसलें अब चिंता का कारण

अरहर, चना, मसूर, सरसों, आलू और गेहूँ जैसी लहलहाती फसलों को लेकर किसानों में खुशी थी, लेकिन अब मौसम के उतार-चढ़ाव ने उनकी चिंता बढ़ा दी है। ठंड और पाला गिरने की स्थिति में दलहनी और तिलहनी फसलों के प्रभावित होने का खतरा मंडरा रहा है, जिससे कम पैदावार की संभावना जताई जा रही है। न्यूनतम तापमान 6 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचने से मवेशियों की देखभाल भी पशुपालकों के लिए चुनौती बन गई है।

बीमारों के लिए घातक बताया जा रहा है। ठंड से बचाव के लिए गर्म कपड़ों, रूम हीटर, अलाव और अंगीठी का उपयोग आम हो गया है। लोगों ने इन उपायों के जरिए ठंड से राहत पाने का प्रयास किया है।

सुदूरवर्ती पंचायत महदंड में एक भी स्वास्थ्य केंद्र नहीं

बीमार पड़ने पर 25 किलोमीटर दूर अनुमंडलीय अस्पताल ले जाना पड़ता है मरीजों को



नवीन मेल संवाददाता **हुसैनाबाद।** जिला के हुसैनाबाद प्रखंड मुख्यालय से 25 किलोमीटर दूर जंगलों पहाड़ों से घिरे महदंड पंचायत में आजादी के इतने वर्षों बाद भी स्वास्थ्य केंद्र की सुविधा नहीं है। मामूली बीमार पड़ने पर भी लोगों को 25 किलोमीटर दूर अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनाबाद आना पड़ता है। गंभीर रूप से बीमार रोगी रास्ते में ही दम तोड़ देते हैं। पंचायत के अधिकतर मरीज गरीब हैं। अनुमंडलीय अस्पताल 25 किलोमीटर दूर होने के कारण किराया भी ज्यादा होने के कारण मरीज अपने आस पास के ही निम हकिमों से इलाज कराना बेहतर मानते हैं। इस पंचायत की मुखिया मीना देवी ने शनिवार को अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनाबाद के स्वास्थ्य उपाधीक्षक डॉ. विनेश कुमार से मिलकर उन्हें ज्ञापन सौंपा है। उन्होंने स्वास्थ्य उपाधीक्षक से महदंड पंचायत में स्वास्थ्य केंद्र खोलने की मांग की है। मुखिया मीना देवी का ज्ञापन मिलने के बाद स्वास्थ्य उपाधीक्षक ने ज्ञापन को पलामू के सिविल सर्जन को भेज कर महदंड पंचायत में स्वास्थ्य केंद्र खोलने का आग्रह करेंगे।

वाहन के धक्का से युवक घायल

हरिहरगंज। शहरी क्षेत्र अंतर्गत शनि मंदिर के समीप शुक्रवार की रात अज्ञात वाहन के धक्का से 40 वर्षीय सुनील पासवान नामक युवक घायल हो गया। वह औरंगाबाद जिला मुफरिसल थाना अंतर्गत कारखाना गांव निवासी नागेश्वर पासवान का पुत्र है। दुर्घटना की सूचना मिलते ही हरिहरगंज थाना के एस आई रंजीत कुमार सिंह व राकेश कुमार सिंह घटना स्थल पहुंचकर घायल को सीएचसी पहुंचाया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए घायल को रेफर कर दिया गया। संभावना जताई जा रही है कि सड़क पार करने के दौरान उसे किसी वाहन से टक्कर लग गया है।

पांकी विधायक ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में एक्स-रे और ऑपरेशन कक्ष का किया उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता **पांकी।** शनिवार को पांकी के विधायक कुशवाहा डॉ. शशी भूषण मेहता ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में एक्स-रे कक्ष और मोतियाबिंद ऑपरेशन कक्ष का उद्घाटन किया। उन्होंने फीता काटकर इन सुविधाओं का शुभारंभ किया। उद्घाटन कार्यक्रम में प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद और अन्य जनप्रतिनिधि भी उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत में विधायक का स्वागत चिकित्सा प्रभारी डॉ. महेंद्र प्रसाद और प्रबंधक अनुज सिंह ने पुष्पगुच्छ देकर किया। इसके बाद प्रसव कक्ष के समीप स्थित एक्स-रे कक्ष और स्वास्थ्य केंद्र के ऊपरी तल पर बनाए गए ऑपरेशन थिएटर का विधिवत उद्घाटन किया गया।



विधायक ने दी नई सेवाओं पर जानकारी
संबोधन में विधायक ने कहा कि एक्स-रे और ऑपरेशन कक्ष की शुरुआत से प्रखंडवासियों को बाहर जाने की आवश्यकता नहीं होगी। ये सेवाएं स्थानीय लोगों के लिए एक बड़ी राहत साबित होंगी। उन्होंने स्वास्थ्य केंद्र के प्रबंधक को इन नई सुविधाओं के उचित रखरखाव और केंद्र की अन्य व्यवस्थाओं में सुधार के लिए दिशा-निर्देश दिए। कार्यक्रम के दौरान बड़ी संख्या में स्थानीय लोग और जनप्रतिनिधि उपस्थित थे। सभी ने स्वास्थ्य सेवाओं में इस सुधार का स्वागत किया।

सीओ ने बीएलओ के साथ की बैठक, नप चुनाव में पिछड़े वर्गों के आरक्षण पर की चर्चा

नवीन मेल संवाददाता **हुसैनाबाद।** अंचल कार्यालय के सभागार में शनिवार को सीओ पंकज कुमार ने बीएलओ के साथ बैठक कर झारखंड सरकार के नगर निर्देशित राज्य के नगर निकायों में पिछड़े वर्गों को आरक्षण दिए जाने के संबंध में चर्चा की। बैठक के दौरान सीओ ने बीएलओ को डोर टू डोर सर्वे करने के संबंध में कई जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सभी बीएलओ व सुपरवाइजर विधानसभा निर्वाचन के नियमावली के अनुसार निकाय चुनाव में पिछड़े वर्गों को आरक्षण की पात्रता के लिए क्षेत्रवार मतदाता सूची विखंडन का कार्य सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सभी



बीएलओ हुसैनाबाद नगर पंचायत कर्मियों व पूर्व पार्षद से समन्वय बनाकर विखंडन एवं सत्यापन का कार्य पूरा करेंगे। बैठक में मुख्य रूप से बीएलओ चन्द्रावती देवी, रूबी कुमारी, रमावती देवी, कंचन कुमारी, सोनी देवी, सुनीता कुमारी, कमला कुँवर, शारदा देवी, प्रीति कुमारी समेत कई अन्य बीएलओ व सुपरवाइजर मौजूद थे।

सदर एसडीएम ने पांकी में मजदूर किसान महाविद्यालय का निरीक्षण किया

नवीन मेल संवाददाता **पांकी।** शनिवार को सदर एसडीएम सुलोचना मीणा ने पांकी प्रखंड के डंडार कला स्थित मजदूर किसान इंटर महाविद्यालय का दौरा किया। इस दौरान वे शासी निकाय की बैठक में शामिल हुईं और शिक्षक प्रतिनिधि का चुनाव भी संपन्न कराया। बैठक में पांकी विधायक कुशवाहा डॉ. शशिभूषण मेहता भी उपस्थित थे। बैठक के दौरान एसडीएम ने महाविद्यालय के कर्मचारियों को कई आवश्यक निर्देश दिए और शिक्षक दिनेश कुमार को शिक्षक प्रतिनिधि के रूप में चुना गया। एसडीएम सुलोचना मीणा ने पत्रकारों से बातचीत में बताया कि बैठक के साथ-साथ उन्होंने महाविद्यालय के क्लासरूम का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कक्षाएं बंद पाई गईं और छात्र अनुपस्थित मिले।



इस पर उन्होंने महाविद्यालय के प्राचार्य को निर्देश दिया कि कक्षाओं का नियमित संचालन सुनिश्चित करें और छात्रों की उपस्थिति को अनिवार्य करें। इसके अलावा, एसडीएम ने महाविद्यालय की भौतिक स्थिति का भी जायजा लिया और सुधार के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। इस अवसर पर विधायक कुशवाहा डॉ. शशिभूषण मेहता, सचिव डॉ. बिदेश्वरी सिंह, प्राचार्य अवध बिहारी सिंह, राकेश सिंह, दिनेश कुमार, संकटेश्वर सिंह सहित शासी निकाय के अन्य सदस्य और शिक्षक उपस्थित थे।



अबुआ बजट



आईए, अपना बजट बनाएं:

झारखण्ड राज्य बजट 2025-26 के लिए आम जनता का बहुमूल्य सुझाव प्राप्त करने के लिए अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप प्रारम्भ किया गया है। तीन सर्वश्रेष्ठ सुझाव देने वाले व्यक्तियों को सम्मानित किया जायेगा। सुझाव देने की अंतिम तिथि 17-01-2025 है।

ऐसे भेजे सुझाव:

- ▶ अबुआ बजट पोर्टल (<https://finance.jharkhand.gov.in/BudgetVichar>) अथवा अबुआ बजट मोबाइल ऐप पर स्वयं को पंजीकृत करें।
- ▶ होम पृष्ठ पर दिए गए स्थान पर अपना मोबाइल नंबर अथवा ई-मेल भरें एवं ओटीपी जेनरेट करने के लिए क्लिक करें और अपना पंजीकरण करें।
- ▶ मोबाइल पर आये हुए ओटीपी एवं स्क्रीन पर दिखाये गए कैप्चा कोड को उसके स्थान पर भरें एवं रजिस्ट्रेशन पेज में प्रवेश करें।
- ▶ रजिस्ट्रेशन पेज में मांगे गए विवरण को भर कर सुरक्षित (Save) करें।
- ▶ संबन्धित विभाग/क्षेत्र का चयन कर अपना बहुमूल्य सुझाव पोस्ट करें।
- ▶ Footnote में अंकित Social Media पेज यथा फेसबुक, X, व्हाट्सएप, इन्स्टाग्राम अथवा ई-मेल के माध्यम से भी आप अपने सुझाव दे सकते हैं।

पोर्टल तथा मोबाइल ऐप का शुभारम्भ

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

के द्वारा दिनांक 05.01.2025 (रविवार) को मध्याह्न 12:00 बजे होगा।



<https://finance.jharkhand.gov.in/BudgetVichar> <https://www.facebook.com/abuabudget>

<https://www.instagram.com/abuabudget> abuabudget@gmail.com

[@AbuaBudget](https://www.youtube.com/channel/UC...) [+91 8742887660](https://www.whatsapp.com/channel/00299...)

PR No. 343608 (Finance) 2024-25

डीडीसी ने की मनरेगा व आवास योजना कार्यों की समीक्षा सप्ताहभर में लंबित योजनाओं को पूर्ण करने का निर्देश

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। उप विकास आयुक्त (डीडीसी) शम्भू अहमद ने डीआरडीए सभागार में मनरेगा और आवास योजना के तहत चल रहे कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने वित्त वर्ष 2021-22 और उससे पहले की 17,263 लंबित योजनाओं को एक सप्ताह में पूरा कर मनरेगासॉफ्ट में अपडेट करने का निर्देश दिया। समीक्षा में पाया गया कि हुसैनाबाद में 5,348, पाटन में 2,766 और मेदिनीनगर में 1,165 योजनाएं लंबित हैं। संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारियों (बीडीओ) को निर्देश दिया गया कि वे इन कार्यों को प्राथमिकता दें।



प्रदर्शन में गिरावट पर निर्देश डीडीसी ने मानव दिवस सुजन में अपेक्षित प्रगति न होने पर

अप्रसन्नता जाहिर की। जनवरी 2025 तक लक्ष्य के मुकाबले मेदिनीनगर ने 37.27%, पाटन ने 43.39%, और हुसैनाबाद ने 46.01% काम पूरा किया। खराब प्रदर्शन करने वाले पंचायतों को चिन्हित कर कारण बताओ नोटिस जारी करने, मानदेय में कटौती और

जिम्मेदार कर्मियों को कार्यमुक्त करने का निर्देश दिया गया।

आवास योजना की समीक्षा

आवास योजनाओं (प्रधानमंत्री आवास योजना, अनुवा आवास योजना, पीएम जनम आवास, और बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर आवास योजना) के अंतर्गत लंबित कार्यों को तेजी से निपटारने के निर्देश दिए गए। स्वीकृति और प्रथम क्रिस्ट में देरी समाप्त करने के लिए शिवांग्र लंगने की बात कही गई। लाभुकों को मनरेगा के तहत मजदूरी भुगतान सुनिश्चित करने का भी निर्देश दिया गया। इस अवसर पर विभिन्न प्रखंड विकास पदाधिकारी और समन्वयक मौजूद रहे।

न्यूज बॉक्स

अखिल भारतीय स्वर्णकार संघ ने गरीबों के बीच बांटे कंबल



चैनपुर। अखिल भारतीय स्वर्णकार संघ, चैनपुर प्रखंड इकाई ने विधायक आलोक चौरसिया के तत्वाधान में गरीब, असहाय और निरीह लोगों के बीच कंबल वितरण कार्यक्रम आयोजित किया। शाहपुर, नरसिंहपुर और पथरा क्षेत्र को कार्यक्रमी द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में जरूरतमंदों को कंबल वितरित किए गए। विधायक आलोक चौरसिया ने कार्यक्रम के दौरान कहा, 'हर प्रखंड और समाज में एक ऐसा संगठन होना चाहिए, जो सामाजिक उन्नति और प्रगति के लिए कार्य करे। स्वर्णकार संघ ने इस ठंड के मौसम में जरूरतमंदों के लिए एक सराहनीय पहल की है। सरकार की नीतियों में कमी के कारण गरीबों को कंबल और अलाव जैसी बुनियादी सुविधाएं नहीं मिल रही हैं, जिसकी भरपाई सामाजिक संगठन कर रहे हैं।' इस अवसर पर स्वर्णकार संघ के पदाधिकारी और सदस्य-राजेंद्र सोनी, संतोष सोनी, राजू सोनी, प्रदीप सोनी, पुरुषोत्तम सोनी, पिपूष सोनी, जिला परिषद सदस्य रामलोज चौरसिया, भीष्म चौरसिया, और रामकेश चौरसिया उपस्थित थे। कार्यक्रम का उद्देश्य ठंड के मौसम में जरूरतमंदों की सहायता करना और समाज में जागरूकता फैलाना था।

डॉ. प्रदीप वर्मा के प्रदेश चुनाव प्रभारी बनने पर दुर्गा जौहरी ने जताई खुशी

मेदिनीनगर। भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश कार्यसमिति की सदस्य दुर्गा जौहरी ने झारखंड प्रदेश के महामंत्री सह राज्यसभा सांसद डॉ. प्रदीप कुमार वर्मा को प्रदेश चुनाव प्रभारी बनाए जाने पर खुशी जाहिर की है। डॉ. प्रदीप वर्मा पलामू जिले के लेखलौंग प्रखंड क्षेत्र के निवासी हैं, जो पलामू जिले के लिए गर्व की बात है। दुर्गा जौहरी ने कहा, 'यह पहली बार है जब पलामू जिले से किसी को प्रदेश चुनाव प्रभारी बनाया गया है। इसके लिए मैं प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मांडी का आभार व्यक्त करती हूँ और उन्हें बधाई देती हूँ।' इसके साथ ही उन्होंने सह चुनाव प्रभारी नियुक्त किए गए गणेश मिश्रा और दुर्गा मांडी को भी शुभकामनाएं दीं। डॉ. प्रदीप वर्मा की नियुक्ति को पलामू क्षेत्र के लिए महत्वपूर्ण उपलब्धि माना जा रहा है, और इससे जिले के भाजपा कार्यकर्ताओं में उत्साह देखा जा रहा है।

स्वर्गीय अनिल चौरसिया राज्य स्तरीय फुटबॉल टूर्नामेंट का शुभारंभ आज

मेदिनीनगर। दिनकर स्पोर्ट्स क्लब, नोकिया के तत्वाधान में स्वर्गीय अनिल चौरसिया राज्य स्तरीय फुटबॉल टूर्नामेंट का भव्य आयोजन 5 जनवरी से 11 जनवरी तक किया जा रहा है। इस टूर्नामेंट का उद्घाटन आज दोपहर 2 बजे डालटनगंज भंडरिया विधानसभा के विधायक आलोक चौरसिया द्वारा किया जाएगा। विधायक आलोक चौरसिया ने बताया कि उनके पिता स्वर्गीय अनिल चौरसिया जिले और राज्य स्तर पर फुटबॉल मैचों का आयोजन करते थे। उनकी इसी परंपरा और सोच को आगे बढ़ाने के लिए हर साल इस टूर्नामेंट का आयोजन किया जाता है। इस प्रतिव्योतिता में बक्सर, बिहार, कोलकाता, मुगलसराय, पलामू, छत्तीसगढ़, सोनभद्र, बोकारो और जबलपुर जैसी टीमों ने भाग लिया है। टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में चार टीमों को मुकामला होगा और फाइनल मैच 11 जनवरी 2025 को खेला जाएगा। विधायक आलोक चौरसिया ने क्षेत्रवासियों और खेल प्रेमियों से अपील की है कि वे इस टूर्नामेंट में शामिल होकर इसे सफल बनाएं। कार्यक्रम में जिला पार्षद रामलोज चौरसिया, भीष्म चौरसिया, आशीष चौरसिया, रामकेश प्रसाद, मुखिया पति सुनील प्रसाद, व्यास राम चौरसिया, कमल किशोर चौरसिया, रामकुण्ड चौरसिया, रामलखन प्रसाद, और विनोद चौरसिया समेत कई गणमान्य लोग मौजूद थे।

महिला से दुष्कर्म की कोशिश, जंगल में बेहोशी की हालत में मिली

मेदिनीनगर। गववा जिले के रामकंडा थाना क्षेत्र के तेलरिच मोहल्ला में 25 वर्षीय गणवती महिला के साथ दुष्कर्म की कोशिश का मामला सामने आया है। महिला गुरुवार शाम करीब चार बजे बकरी लेने घर से निकली थी। जब वह देर रात तक घर नहीं लौटी, तो परिजन उसकी तलाश में निकले और जंगल में बेहोशी की हालत में उसे पाया। महिला को तत्काल स्थानीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में भर्ती कराया गया। महिला 24 घंटे से अधिक समय तक बेहोश रही और होश में आने के बाद भी बोलने की स्थिति में नहीं है। रामकंडा थाना प्रभारी सुरेंद्र सिंह कुटुंबिया ने बताया कि परिजनों की शिकायत पर दुष्कर्म के प्रयास का मामला दर्ज किया गया है। प्रारंभिक जांच में दुष्कर्म की पुष्टि नहीं हुई है, लेकिन महिला पर हमला हुआ है, जिससे वह सदमे में है। उन्होंने कहा कि महिला के बयान के आधार पर आगे की कार्रवाई होनी चाहिए। आठ माह की गर्भवती है, और डॉक्टरों के अनुसार, गर्भवस्थ शिशु की घड़कनें तंत्र हो रही हैं। इसे देखते हुए महिला को बेहतर इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर किया गया है। डॉक्टरों का कहना है कि यह कुदम मां और बच्चे दोनों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक है। पुलिस मामले की जांच में जुटी है और महिला के होश में आने और बयान देने के बाद आरोपियों की पहचान और गिरफ्तारी की कार्रवाई तेज की जाएगी।

सिविल कोर्ट पलामू: अपर लोक अभियोजक को दी गई भावभीनी विदाई



सेवानिवृत्ति उपरांत सहकर्मियों ने किया सम्मानित

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। सिविल कोर्ट पलामू के अपर लोक अभियोजक मनोज कुमार सिंह को शनिवार को उनकी सेवानिवृत्ति के उपलक्ष्य में विदाई दी गई। वे 31 दिसंबर को सेवानिवृत्त हुए थे। अभियोजक कार्यालय में आयोजित इस विदाई समारोह में लोक अभियोजक राजेश कुमार शर्मा ने उनकी कर्तव्यनिष्ठा और ईमानदारी की प्रशंसा करते हुए कहा कि मनोज कुमार सिंह ने सरकारी अभियोजन कार्य में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने बिना किसी भेदभाव के न्यायप्रियता के साथ काम करते हुए कई मामलों में अपराधियों को सजा दिलाने में सफलता पाई। विदाई समारोह में मनोज कुमार सिंह ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि पलामू न्याय मंडल में काम करना उनके सेवाकाल का सबसे बेहतरीन समय रहा। उन्होंने कहा कि बार और बेंच का रिश्ता यहाँ बेहद सौहार्दपूर्ण रहा, जिससे कार्य करने में सुविधा हुई। सेवानिवृत्ति पर उन्होंने सहकर्मियों और सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर सहकर्मियों ने उन्हें फूल-मालाओं और गुलदस्ते से सम्मानित किया। कार्यक्रम में अपर लोक अभियोजक पुष्पा सिन्हा, प्रवीण कुमार सिंह, दिलीप सिंह, उस्मान गनी, जगन्नाथ, जस्टिन सौरेंग, शैलेश रंजन समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

हुए कई मामलों में अपराधियों को सजा दिलाने में सफलता पाई। विदाई समारोह में मनोज कुमार सिंह ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि पलामू न्याय मंडल में काम करना उनके सेवाकाल का सबसे बेहतरीन समय रहा। उन्होंने कहा कि बार और बेंच का रिश्ता यहाँ बेहद सौहार्दपूर्ण रहा, जिससे कार्य करने में सुविधा हुई। सेवानिवृत्ति पर उन्होंने सहकर्मियों और सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर सहकर्मियों ने उन्हें फूल-मालाओं और गुलदस्ते से सम्मानित किया। कार्यक्रम में अपर लोक अभियोजक पुष्पा सिन्हा, प्रवीण कुमार सिंह, दिलीप सिंह, उस्मान गनी, जगन्नाथ, जस्टिन सौरेंग, शैलेश रंजन समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा अभियान: वाहनों पर रेडियम और रिफ्लेक्टर चिपकाए गए



मेदिनीनगर। ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के नेतृत्व में शहर थाना क्षेत्र के वैरिया चौक, चिस्फुटा चौक, रेडमा चौक और अन्य स्थानों पर सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया। शनिवार को अभियान के तहत करीब 500 से अधिक वाहनों पर रेडियम और रिफ्लेक्टर चिपकाए गए। साथ ही, सड़क सुरक्षा से जुड़े पंपलेट वितरित कर लोगों को जागरूक किया गया। प्रभारी समाल अहमद ने बताया कि सड़क और धुंध के मौसम में सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए यह अभियान चलाया जा रहा है। रेडियम और रिफ्लेक्टर टेप से धुंध में वाहन आसानी से नजर आ सकते हैं, जिससे सड़क हादसों में कमी आएगी। उन्होंने यह भी कहा कि कोहरे के कारण दृश्यता कम हो जाती है, जिससे वाहन चालकों को गति का आकलन करने में परेशानी होती है और दुर्घटनाएं बढ़ती हैं।

कांग्रेस का संविधान अभियान 6 जनवरी से शुरू

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामू जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष जैश रंजन पाठक उर्फ बिट्टू पाठक ने स्थानीय कांग्रेस भवन के सभागार में पत्रकार सम्मेलन आयोजित कर आगामी 'जय बापू जय भीम जय संविधान' अभियान की जानकारी दी। कांग्रेस के जिला अध्यक्ष बिट्टू पाठक ने पत्रकारों को बताया कि यह अभियान 6 जनवरी 2025 को पाँचों विधानसभा के मनातू प्रखंड से प्रारंभ होगा और पलामू जिले के सभी 21 प्रखंडों में संचालित किया जाएगा। यह अभियान 26 जनवरी 2025 तक चलेगा। इसके सफल संचालन के लिए प्रखंड संयोजक और कार्यक्रम प्रभारी नियुक्त किए गए हैं।



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) किस तरह संविधान, राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर का अपमान कर रहे हैं। बिट्टू पाठक ने कहा कि देश महात्मा गांधी, डॉ. अंबेडकर और संविधान के आदर्शों पर ही चल सकता है। इन तीनों के बिना भारत की कल्पना अधूरी है। पत्रकार सम्मेलन में 20 सूत्री उपाध्यक्ष विमला कुमारी, वरिष्ठ कांग्रेसी सत्यानंद दुबे, समीम अहमद राहन, ईश्वरी प्रसाद सिंह, मिथिलेश कुमार सिंह, शंकर पांडे, और जितेंद्र कमलपुरी समेत कई नेता उपस्थित थे।

संविधान की रक्षा का संदेश

उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी इस अभियान के जरिए संविधान, महात्मा गांधी और डॉ. अंबेडकर के योगदान को जनता तक पहुंचाने और उनके खिलाफ हो रहे कथित अपमान पर जन जागरूकता फैलाने का प्रयास करेगी।

स्व. हरिनारायण प्रसाद साहू की पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि, उनके विचारों को आत्मसात करने की अपील मेदिनीनगर।

झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष, मजदूर नेता और जनसमस्याओं में अग्रणी भूमिका निभाने वाले स्व. हरिनारायण प्रसाद साहू की द्वितीय पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। इस अवसर पर झारखंड प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और हिंदू धार्मिक न्यास बोर्ड, झारखंड सरकार के सदस्य हृदयानंद मिश्र ने कहा कि स्व. हरिनारायण प्रसाद साहू सदैव उनके हृदय में विराजमान रहेंगे। हृदयानंद मिश्र ने कांग्रेस के समस्त सदस्यों से आग्रह किया कि स्व. हरिनारायण प्रसाद साहू के उच्च विचारों को आत्मसात करें और उनके सिद्धांतों को आगे बढ़ाने के लिए कार्य करें। उन्होंने कहा, 'हरिनारायण प्रसाद जी ने अपने जीवन में मजदूरों और आम जनता की समस्याओं के समाधान के लिए जो योगदान दिया, यह हमेशा प्रेरणा का स्रोत रहेगा।' इस मौके पर बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ताओं और समर्थकों ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके विचारों को अपने जीवन में उतारने का संकल्प लिया।

संत मरियम के छात्र ने मिलिट्री कॉलेज में आठवां स्थान प्राप्त कर बढ़ाया पलामू का मान



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। संत मरियम विद्यालय के पूर्व छात्र सनी सिंह ने राष्ट्रीय इंडियन मिलिट्री कॉलेज (फुल्ट) के प्रवेश परीक्षा में देशभर में आठवां स्थान प्राप्त कर पलामू जिला और झारखंड राज्य का गौरव बढ़ाया है। इस उपलब्धि पर विद्यालय परिवार ने सनी कुमार सिंह को अंगवस्त्र, पुष्पगुच्छ और विशेष माला पहनाकर सम्मानित किया। सनी सिंह, जो पलामू के कजरी ग्राम के एक किसान परिवार से आते हैं, ने प्रारंभिक शिक्षा संत मरियम विद्यालय में प्राप्त की। पांचवीं कक्षा के बाद वे सैनिक स्कूल धौलपुर में दाखिला लेकर आगे की पढ़ाई की। अब इस परीक्षा में सफलता हासिल करने के बाद सनी देहरादून स्थित राष्ट्रीय इंडियन मिलिट्री कॉलेज में शिक्षा प्राप्त करेंगे। विद्यालय परिवार और शिक्षकों ने सनी की इस उपलब्धि पर खुशी जाहिर करते हुए कहा, 'सनी ने अपनी मेहनत और लगन से यह मुकाम हासिल किया है। हमें विश्वास है कि सनी भविष्य में और बेहतर करेगा और संभवतः सेना के शीर्ष पद तक पहुंचेगा।' सनी के साथ आए उनके अभिभावकों को भी सम्मानित किया गया। विद्यालय परिवार ने सभी विद्यार्थियों को सनी की सफलता से प्रेरणा लेने और राष्ट्रीय स्तर पर उत्कृष्ट प्रदर्शन का संकल्प लेने का संदेश दिया। विद्यालय परिवार और क्षेत्रवासियों ने सनी को शुभकामनाएं दीं और उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

विशुन राम नगर निगम कर्मचारी संघ के अध्यक्ष निर्वाचित



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड लोकल बॉडीज एम्पलाइज फेडरेशन के नगर निगम कर्मचारी संघ के अध्यक्ष पद के चुनाव में विशुन राम ने जीत दर्ज की। उन्होंने अपने प्रतिद्वंद्वी संतोष कुमार को 109 मतों के अंतर से हराया। इस चुनाव की प्रक्रिया फेडरेशन के प्रदेश अध्यक्ष अशोक कुमार सिंह की देखरेख में संपन्न हुई। चुनाव में कुल 326 वोट डाले गए, जिनमें से विशुन राम को 235 मत मिले, जबकि संतोष कुमार को 126 मतों से संतोष करना पड़ा। 320 निगम कर्मचारियों और 6 अभियंताओं ने इस चुनाव में भाग लिया। चुनाव को लेकर 25 और 26 दिसंबर को नामांकन दाखिल किए गए थे। जांच के बाद, विशुन राम को क्रमांक संख्या 1 और ट्रेनर चुनाव चिन्ह, जबकि संतोष कुमार को जेसीबी चुनाव चिन्ह आवंटित किया गया था। जीत के बाद विशुन राम ने कहा कि वह निगम और सफाई कर्मियों की मांगों को नगर आयुक्त के समक्ष मजबूती से रखेंगे और उनकी समस्याओं के समाधान के लिए तत्पर रहेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि पूर्व में सफाई कर्मियों के साथ दुर्व्यवहार होता रहा है, जिसे अब रोकने के प्रयास किए जाएंगे। विशुन राम की जीत पर विजय चंद्रवंशी और सोनू मल्लिक ने उन्हें बधाई दी। विशुन राम ने अपनी जीत को निगम कर्मचारियों की एकता और विश्वास का प्रतीक बताया और आश्वासन दिया कि वे कर्मचारियों के हितों की रक्षा के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य करेंगे।

नालों की दुर्गंध और बुनियादी सुविधाओं की कमी बनी चुनौती

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। नगर निगम क्षेत्र के वार्ड संख्या 26, जिसमें हमीदगंज कुंड और पहाड़ी मोहल्ला शामिल हैं, कई समस्याओं से जूझ रहा है। कोयल नदी किनारे स्थित इस वार्ड में ऊंचे-नीचे स्थानों पर मकान बने हैं। यहां अधिकतर बाहरी लोगों ने जमीन खरीदकर बसेरा बनाया है, लेकिन कई लोग जमीन के उचित कागजात न होने के कारण पक्के मकान नहीं बना सके हैं। यहां पेयजल की उपलब्धता न होना है। नदी किनारे बसे होने के बावजूद, लोगों को दूरस्थ स्थानों से पेयजल लाना पड़ता है। वार्ड में अब तक नगर निगम द्वारा जलापूर्ति पाइपलाइन का विस्तार नहीं किया गया है। निर्वर्तमान वार्ड पार्षद नईमा बीवी, जो 2008 से लगतार



वार्ड 26 के निवासियों की राय

वार्ड में बड़े नालों का पानी कोयल नदी तक पहुंचता है, लेकिन अधिकांश नाले खुले होने के कारण लोग दुर्गंध और गंदगी से परेशान हैं। शहर के निचले हिस्से में होने के कारण बारिश के समय जलजमाव की स्थिति बन जाती है। कौशल्या देवी, वार्ड की एक निवासी, ने निगम से पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित करने की मांग की, जबकि अब्दुल रजाक ने बताया कि पहले कचरा उठाने के लिए वाहन आता था, जो अब बंद हो गया है। वहीं, हसीना बीवी, एक अन्य निवासी, ने कहा कि खुले नालों की समस्या से वार्डवासियों को लगातार परेशानी हो रही है।



पार्षद का दावा और वार्ड की स्थिति

नईमा बीवी ने वार्ड में पीएम आवास, पेंशन और अन्य योजनाओं का लाभ दिलाने का दावा किया। उन्होंने कहा कि बिना भेदभाव के काम करना उनकी प्राथमिकता रही है।

पिछड़ा वर्ग आरक्षण की पात्रता सर्वे के लिए प्रणवकों को मिला प्रशिक्षण



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। पिछड़ा वर्ग आरक्षण की पात्रता निर्धारण हेतु नगर निगम द्वारा डोर-टू-डोर सर्वे का कार्य किया जाना है। इस संदर्भ में स्थानीय दीनदयाल उपाध्याय टाउन हॉल में प्रणवकों और बीएलओ (बृथ लेवल ऑफिसर) का प्रशिक्षण आयोजित किया गया। इस प्रशिक्षण सत्र में सहायक नगर आयुक्त विश्वजीत महतो ने उपस्थित लोगों को दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सर्वे को आर सदर् व चैनपुर अंचल के कर्मचारी शामिल हैं। इसके साथ ही मतदान केंद्रवार प्रणवकों की प्रतिनियुक्ति और वार्डवार अनुश्रवण समिति का गठन किया गया है। इस प्रशिक्षण का उद्देश्य नगर निगम के 35 वार्डों में पिछड़े वर्गों को आरक्षण दिए जाने की पात्रता का निर्धारण करना है। प्रणवकों को सोमवार तक यह कार्य पूरा करने का निर्देश दिया गया है। प्रशिक्षण के दौरान चैनपुर अंचलाधिकारी चंद्रशेखर कुणाल, सिटी मैनेजर शाहिद हसन, अनुराग कुमार, और लव पांडेय सहित कई अधिकारी उपस्थित रहे। इस प्रयास से नगर निगम यह सुनिश्चित करना चाहता है कि पिछड़े वर्गों के लिए आरक्षण की पात्रता सही तरीके से निर्धारित हो और इस प्रक्रिया में किसी प्रकार की अनियमितता न हो।

गणतंत्र दिवस 2025 की तैयारियों को लेकर बैठक आयोजित



समारोह स्थल, व्यवस्थाओं और सुरक्षा पर विशेष निर्देश

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। आगामी गणतंत्र दिवस 2025 के आयोजन की

तैयारियों को लेकर समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में उपायुक्त गढ़वा, शेखर जमुआर की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में जिला स्तरीय पदाधिकारी, विभिन्न विभागों के प्रतिनिधि और सरकारी/गैर

प्रमुख बिंदु:

मुख्य कार्यक्रम स्थल: सार्वजनिक झंडोत्तोलन गोविंद उच्च विद्यालय (टाउन हॉल), गढ़वा में प्रातः 09:05 बजे होगा। मौके पर मंच निर्माण, बैठक की व्यवस्था, विकिप्सा सुविधा, ध्वनि विस्तारक यंत्र, पेयजल, शौचालय और विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित करने पर जोर दिया गया। 25 जनवरी की संख्या 05 बजे से स्कूली बच्चों और स्थानीय कलाकारों के कार्यक्रम आयोजित करने पर सहमति बनी।

सरकारी स्कूलों के प्रधानाचार्य उपस्थित थे। बैठक में मुख्य कार्यक्रम स्थल का चयन किया गया, जिसमें गोविंद उच्च विद्यालय (टाउन हॉल), गढ़वा को झंडोत्तोलन के लिए चुना गया है। कार्यक्रम के दौरान मंच निर्माण, बैठक की व्यवस्था, विकिप्सा सुविधा, पेयजल, शौचालय, विद्युत आपूर्ति और ध्वनि विस्तारक यंत्र की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। सांस्कृतिक कार्यक्रम की पूर्व संख्या पर 25 जनवरी को आयोजित होगी, जिसमें स्कूली बच्चों और स्थानीय कलाकारों को आमंत्रित किया जाएगा। वहीं, यातायात व्यवस्था को लेकर भी विशेष ध्यान दिया गया है। 26 जनवरी को प्रातः 06 बजे से अपराह्न 12 बजे तक भारी वाहनों का आवागमन मुख्य सड़कों पर प्रतिबंधित रहेगा। कार्यक्रम स्थल की सफाई को लेकर नगर परिषद

को निर्देश दिए गए। साथ ही कार्यक्रम की वीडियोग्राफी और फोटोग्राफी की जिम्मेदारी जिला जनसंपर्क पदाधिकारी को सौंप दी गई है। उपायुक्त ने सभी जिम्मेदार अधिकारियों को समय पर कार्यों को पूरा करने और सक्रिय रहने का निर्देश दिया। बैठक में उप विकास आयुक्त, अपर समाहर्ता, अनुमंडल पदाधिकारी गढ़वा, सिविल सर्जन समेत अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा माह 2025 के तहत सड़क पर गुलाब अभियान का आयोजन

यातायात नियमों के उल्लंघन पर वाहन चालकों को गुलाब पुष्प देकर जागरूक किया गया

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। सड़क सुरक्षा माह 2025 के अंतर्गत जिला परिवहन पदाधिकारी धीरज प्रकाश और कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग गढ़वा के नेतृत्व में सड़क पर गुलाब अभियान का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों को गुलाब पुष्प और पुष्प माला भेंट दी गई और उन्हें यातायात नियमों के पालन की अहमियत समझाई गई। कार्यक्रम में सड़कों पर सुरक्षा जागरूकता बढ़ाने के लिए वाहन



चालकों को सड़क दुर्घटनाओं से बचने के उपायों को विस्तार से जानकारी दी गई। इस दौरान जिला सड़क सुरक्षा प्रबंधक संजय बैठा, सड़क अभियांत्रिक विभागीय रजन तिवारी, आईटी सहायक नीरज पाण्डेय सहित कार्यालय के कर्मी भी उपस्थित रहे।

मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर दुर्घटनाग्रस्त

चिनिया। थाना क्षेत्र के बस स्टैंड झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक के पास शनिवार को एक मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से एक युवक घायल हो गया। युवक की पहचान डंडई थाना क्षेत्र के जरही गांव निवासी उमेश विश्वकर्मा के रूप में हुई है। वह मोटरसाइकिल से चिनियां थाना क्षेत्र के हाट बाजार खुरी में अपने सामानों की बिक्री करने के लिए जा रहा था। उसे इलाज के लिए एक क्लीनिक में भर्ती कराया गया है।

पांच चौकीदारों ने योगदान दिया

नवीन मेल संवाददाता धुरकी। झारखंड ग्रामीण पुलिस के नवनियुक्त पांच चौकीदारों शनिवार को थाना प्रभारी उषेंद्र कुमार के समक्ष कार्यालय में योगदान दिया है। चौकीदार से थाना प्रभारी ने संपूर्ण जानकारी लेने के बाद चौकीदारों के कार्य दायित्व के बारे में बताया। झारखंड ग्रामीण पुलिस के तहत धुरकी थाना में तीन महिला चौकीदार, दो पुरुष चौकीदारों ने योगदान दिया है। उनमें धोबनी गांव की सुजांती कुमारी, घघरी गांव की अलका कुमारी अंबाखोरया की स्वेहा कुमारी, पुरुष चौकीदार में घघरी के



लेखपाल यादव और विकेश कुमार यादव ने योगदान कर लिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि नवनियुक्त झारखंड ग्रामीण पुलिस

चौकीदारों ने थाना में योगदान कर लिया है। उनके दायित्व और जिम्मेदारी को निर्वहन करने के लिए निर्देश भी दिया गया।

ठंड से वृद्ध की मौत

मेराल। प्रखंड मुख्यालय के मेराल पश्चिमी पंचायत में ठंड से एक व्यक्ति की मौत हो गई। मृतक का नाम बाल कुंवर सोनी 75 वर्ष है। वह पिछले कई दिन से बीमार चल रहे थे। शनिवार को उनकी मौत हो गई। परिजनों ने बताया की बीमारी के हालात में उन्हें ठंड के प्रकोप होने से उनकी मौत हो गई।

कड़ाके की ठंड व कोहरे से जनजीवन प्रभावित



नवीन मेल संवाददाता खरौंधी। खरौंधी प्रखंड में कड़ाके की ठंड और घने कोहरे ने जनजीवन को पूरी तरह से अस्त-व्यस्त कर दिया है। शनिवार को सुबह 12 बजे तक प्रखंड घने

कोहरे की चादर में लिपटा रहा, जिससे लोगों का दैनिक जीवन प्रभावित हो गया। हालांकि, दोपहर में सूर्यदेव के दर्शन हुए लेकिन ठंड के तेवर कम नहीं हुए। ठंड से बचने के लिए लोग जगह-जगह

बस चालक का अंतिम संस्कार हुआ

मेराल। प्रखंड के छपरवा गांव निवासी जेपीएस बस चालक 40 वर्षीय शशि पांडेय की शुक्रवार को एनएच 75 पर बस ट्रक की आगने-सामने की टकर में मौत हो जाने के बाद शनिवार को पेटुक गांव में कोयल नदी तट पर अंतिम संस्कार कर दिया गया। बता दें कि शशि पांडेय जेपीएस बस चालक के रूप में बस लेकर रोजी जा रहे थे, इस दौरान एनएच 75 बकिोरिया गांव के पास कोहरे के कारण सामने से आ रहे ट्रक से दुर्घटनाग्रस्त हो गया था। दुर्घटना में ट्रक चालक समेत तीन लोगों की मौत हुई थी। परिजनों ने बस मालिक से 10 लाख रुपए की मुआवजा की मांग की है।

एक नजर

नाइस मिनी मार्ट का उद्घाटन

श्री बंशीधर नगर। सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया एटीएम के निकट नाइस मिनी मार्ट का भव्य शुभारंभ भवनाथपुर विधायक अनंत प्रताप देव,शमीम खान,तस्लीम खान,हफीज खलीफा ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इस अवसर पर विधायक अनंत प्रताप देव ने कहा कि इस छोटे से शहर में नाइस मिनी मार्ट खुल जाने से यहां के लोगों को खाने की सामग्री क्रय करने में काफी सुविधा होगा उन्होंने नाइस मिनी मार्ट के प्रोप्राइटर अबुताज बाबू को यहां मिनी मार्ट खोलने के लिये शुभकामनाएं एवं बधाई दिये। प्रोप्राइटर अबुताज बाबू ने कहा कि हमारे यहां ए टू जेड, ग्रासरी, ड्राई फ्रूट, चॉकलेट केक, मसाला, डेरी प्रोडक्ट, कोल्ड ड्रिंक, वॉटर बोतल, सहित अन्य सामान उचित मूल्य पर उपलब्ध है। उन्होंने कहा कि हमारे यहां से सामान लेने वाले ग्राहकों को फ्री में होम डिलीवरी भी किया जायेगा नाइस मिनी मार्ट के प्रोप्राइटर अबुताज बाबू के द्वारा विधायक अनंत प्रताप देव को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। मौके पर झामुमो केन्द्रीय कमिटी सदस्य तारही अंसारी,सिटी मैनेजर प्रमय मंडिलवार, कनीय अभियंता धर्मेन्द्र कुमार, तसलीम खान सौनियर, झामुमो नेत्री किरण देवी, शमीम खान, आमीन खान, तस्लीम खान, समाजसेवी महमूद आलम, राजीव कमलापुरी सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

बीएसएम कॉलेज के कर्मियों ने प्राचार्य के विरुद्ध वित्तीय अनियमितता की जांच की मांग की

नवीन मेल संवाददाता श्री बंशीधर नगर। बोकारो स्टील माइंस महाविद्यालय के कर्मियों ने अनुमंडल पदाधिकारी को आवेदन देकर प्राचार्य द्वारा वित्तीय अनियमितता करने के कारण वेतन व ईपीएफ का भुगतान नही होने का आरोप लगाते हुए जांचोपरत कार्रवाई करने की मांग की है। एसडीओ को दिये आवेदन में कहा गया है कि महाविद्यालय के प्राचार्य ने शासी निकाय द्वारा गठित वित्तीय सलाहकार समिति की अवहेलना किया गया है उनके द्वारा



अनाधिकार वित्त पदाधिकारी को पदमुक्त करना,कैश काउंटर से पैसा लेकर बैंक में जमा नही करना,जून

2024 से दिसम्बर 2024 तक सभी कर्मचारियों को वेतन भुगतान लॉबित, नवंबर 2021 से मार्च

2023 तक बकाया वेतन का भुगतान नही करना,जनवरी 2020 से दिसंबर 2022 तक का ईपीएफ कर्मचारी के वेतन से काटकर भविष्य निधि के खाता में जमा नही करने का आरोप लगाया गया है। मांग करने वालों में शिक्षक प्रतिनिधि अरविंद प्रताप सिंह सेंगर,उमेश पाठक,श्याम बिहारी सिंह,अरुण कुमार,शिव कुमार प्रसाद,मो0 नयाज अहमद खान,ब्रज बिहारी सिंह,श्री राम सिंह वीरेंद्र यादव, सहित 19 कर्मियों के नाम शामिल है।

असहायों के बीच मुखिया ने किया कंबल वितरण

केतार। प्रखंड के मुकुंदपुर पंचायत के मुखिया मुंगा साह ने शनिवार को दर्जनों असहाय, वृद्ध और जरूरतमंदों के कंबल वितरण किया। मुखिया मुंगा साह ने कहा कि ठंड को देखते हुए सरकार की ओर से पंचायत को 100 कंबल दिया गया है। जिसे पंचायत के हर वार्ड क्षेत्र के जरूरतमंदों के बीच वितरण किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रखंड कार्यालय द्वारा बहुत कम मात्रा में कंबल उपलब्ध कराया गया है, जिस कारण कई जरूरतमंदों को कंबल नहीं मिल सका। मुखिया ने कहा कि वंचित लोगों को निजी मद से कंबल वितरण करेंगे। जिन लोगों को कंबल मिला उसमें राजो देवी, कुलदीप बिहार, यशोदा देवी, रामपति कुंवर, दुर्गावती कुंवर, कुबुती कुंवर, बिगनी देवी, बच्चा बिहार, रामनाथ प्रजापति सहित अन्य लोगों को कंबल दिया गया। मौके पर पंचायत सचिव आदित्य कुमार, वार्ड सदस्य धर्मेन्द्र सिंह, राजा प्रसाद, विरेंद्र लाल, शम्भू ठाकुर, सुरजन गुप्ता, अशोक पासवान सहित अन्य लोग मौजूद थे।

स्कूली शिक्षा व साक्षरता विभाग ने वर्ग आठवीं की परीक्षा तिथि तय की

नवीन मेल संवाददाता रमना। झारखंड अधिविध परिषद रांची ने आठवीं वर्ग का परीक्षा तिथि स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग झारखंड के निर्देशानुसार जारी कर दिया है। वर्ग आठवीं का परीक्षा दो पालियों में होगी। प्रथम पाली में हिंदी, अंग्रेजी, अतिरिक्त भाषा में से एक विषय की परीक्षा होगी। दूसरी पाली में गणित, विज्ञान, सामाजिक विज्ञान का परीक्षा होगी। परीक्षा अर्वाधि 3 घंटे की होगी, जिसमें परीक्षाधीनों को प्रश्न पत्र पढ़ने के लिए अलग से 15 मिनट का समय दिया जाएगा।

परीक्षा की तिथी 28 जनवरी निर्धारित किया गया है। प्रथम पाली 9:45 से 1:00 बजे तक व दूसरी पाली 2:00 बजे से 5:15 तक होगी। परीक्षा ओएमआर शीट का माध्यम से होगी, जिसमें प्रश्न पत्र बहु वैकल्पिक होंगे। सभी विषयों से 50-50 अंकों का प्रश्न पूछा जाएगा। विद्यालय स्तर पर 100 अंकों का आंतरिक मूल्यांकन परीक्षा होगा। परीक्षा का प्रवेश पत्र 18 जनवरी से परिषद के वेबसाइट पर डाउनलोड कर प्रधानाध्यापक सभी परीक्षाधीनों को हस्तगत करेंगे।

अवसर

जिले के युवाओं के लिए बड़ी खबर: अग्निवीर एयरमैन भर्ती के लिए आवेदन शुरू

27 जनवरी तक करें ऑनलाइन पंजीकरण

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। भारतीय वायुसेना (IAF) ने अग्निपथ योजना के तहत अग्निवीर वायु पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए हैं। अविवाहित पुरुष और महिला उम्मीदवार 7 जनवरी 2025 से 27 जनवरी 2025 तक भारतीय वायुसेना की आधिकारिक वेबसाइट <https://agnipathwayu.cdac.in> पर ऑनलाइन पंजीकरण कर सकते हैं। इस भर्ती में वे उम्मीदवार पात्र हैं, जिनका जन्म 1 जनवरी 2005 से 1 जुलाई 2008 के बीच हुआ हो। शैक्षणिक योग्यता के तहत 12वीं कक्षा विज्ञान संकाय



में गणित, भौतिक और अंग्रेजी विषय के साथ या कला और वाणिज्य संकाय में 50% अंकों के साथ पास होना अनिवार्य है। इसके अलावा, 3 वर्षीय इंजीनियरिंग डिप्लोमा या 2 वर्षीय वोकेशनल कोर्स पास उम्मीदवार भी आवेदन कर सकते हैं। अग्निवीर वायु भर्ती प्रक्रिया से संबंधित विस्तृत जानकारी और नियम भारतीय वायुसेना की आधिकारिक वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उम्मीदवारों को समय सीमा के भीतर आवेदन करने की सलाह दी गई है।

अजमेर शरीफ के लिए झामुमो नेता पैदल रवाना



नवीन मेल संवाददाता चिनिया। प्रखंड मुख्यालय निवासी समाज सेवी सह झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरिष्ठ नेता मोहम्मद फरीद अजमेर

बैठे। काफी संख्या में लोगों ने मोहम्मद फरीद को फूल माला पहनकर स्वागत करते हुए रवाना किया। मोहम्मद फरीद ने कहा कि लंबी ख्वाहिश थी कि वह अजमेर शरीफ पर जाकर चादरपोशी करें लेकिन उधर वाले जब तक नहीं चाहते उनके यहां हम नहीं पहुंच सकते। आज मेरा वहां बुलावा आया है, इसलिए मेरा सौभाग्य है कि मैं वहां जा रहा हूँ। मैं अपने ग्राम पंचायत मौके पर भाजपा नेता मोहम्मद मुजीब ने शुभकामनाएं दी।

विजेता उपविजेता टीम को मिला ट्रॉफी

नवीन मेल संवाददाता मंडिआंव। प्रखंड क्षेत्र के रामपुर पंचायत अंतर्गत खेल मैदान में आदिवासी सरना विकास परिषद के सौजन्य से लड़का-लड़की फुटबॉल खेल का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में 16 टीम भाग ली। फाइनल मैच मंडिआंव प्रखंड के विंडंडा की टीम व रंका प्रखंड के अनचरी की टीम के बीच खेला गया। विंडंडा की टीम एक गोल से विजयी हुई। लड़की टीम में रंका प्रखंड के विरबंधा बनाम कुदरुम के बीच खेला गया। दोनों टीम बराबर रहने पर पेनाल्टी कीक से वीर बंधा की टीम विजयी घोषित की गई। लड़का व लड़की विजेता व उप विजेता टीम को ट्रॉफी देखकर सम्मानित किया गया। निर्णायक की भूमिका में आकाश त्रिभू, उपाध्यक्ष सिंह, लाइन



मैन की भूमिका में सोनू जोशी, शशिकांत, पप्पू लोहरा तथा देखरेख की भूमिका अजीत उरांव ने निभाया। मौके पर मुख्य अतिथि आदिवासी समूह के वरिष्ठ नेता गिरजा नंदन उरांव, सरना विकास परिषद गढ़वा के सचिव प्रदीप उरांव, उपाध्यक्ष महेंद्र उरांव सहित अन्य लोगों अतिथियों विजेता व उपविजेता टीम को ट्रॉफी देकर उत्सावपूर्ण किया

गया। मौके पर पंचम उरांव, रामेश्वर उरांव, जगदीश उरांव, राहुल उरांव, शिव पूजन उरांव, रविंदर उरांव, प्रदीप उरांव, अमर उरांव पंचायत पंचायत की मुखिया प्रतिनिधि रमेश कुमार, दंडाधिकारी के रूप में कनीय अभियंता राजेश कुमार श्रीवास्तव, एसआई संजय कुमार, पुलिस पुलिस बल के साथ काफी संख्या में खेल प्रेमी उपस्थित थे।

अस्पताल से मृतक का शव गांव पहुंचा, शोक

नवीन मेल संवाददाता
बालुमाथा। झारखंड श्रम नियोजन मंत्री संजय प्रसाद यादव के पहल पर बालुमाथा प्रखंड अंतर्गत नगड़ा ग्राम निवासी दिलेश्वर यादव पिता धना यादव का पार्थिव शरीर रांची स्थित मेडी हॉस्पिटल से शिवपुर स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल से शव को नगड़ा स्थित आवास पर लाया गया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक दिलेश्वर यादव के परिजन ने बताया कि वीते 1 जनवरी को दिलेश्वर यादव अपने अन्य देवीतों के साथ सड़क हादसे में घायल हो गए थे। उसे घायल अवस्था में उपरोक्त मेडी हॉस्पिटल से शिवपुर स्पेशलिस्ट हॉस्पिटल रांची में इलाज कराया जा रहा था। अस्पताल में ही दिलेश्वर अपनी जिंदगी का जंग हार गया। परिजन द्वारा युक्त इलाज के लिए पहले ही काफी रुपए दिया जा चुका था, पर शेष 80 हजार रुपए का बिल नहीं चुका पाए थे।

इस कारण अस्पताल प्रबंधन ने शव देने से मना कर दिया था। इसके बाद बालुमाथा निवासी राष्ट्रीय जनता दल प्रखंड अध्यक्ष प्रीतलाल यादव को मामले की जानकारी मिलने पर तुरंत राज्य के मंत्री सह राजद नेता श्रम नियोजन मंत्री संजय प्रसाद यादव को मामले की जानकारी दी। मंत्री ने तुरंत पहल करते हुए अपने पीए को उपरोक्त हॉस्पिटल में भिजवाया और अस्पताल प्रबंधक से बात कर शव को परिजन को सौंप दिया गया। इसके बाद शव अपने पैतृक आवास नगड़ा पहुंची। इसे लेकर राजद प्रखंड अध्यक्ष प्रीतलाल यादव सहित पीड़ित परिवार ने मंत्री संजय प्रसाद यादव को साधुवाद दिया है। इस घटना के बाद से मृतक दिलेश्वर यादव के परिवार में दुःखों का पहाड़ टूट गया है। लोग रो-रो कर विलाप कर रहे हैं। गांव में भी मातम पसरा है।

पंसस किया कंबल का वितरण

महुआड़ा। पंचायत में टंड को देखते हुए पंचायत समिति संदर्य नीलम देवी ने पंचायत के विभिन्न गांव से विहित बुजुर्ग महिला पुरुष लोगों के बीच शनिवार को कंबल वितरण किया। मौके पर दामोदर नायक रविंद्र नायक, चैरों देवी, गुलाम देवी सहित लगभग 30 लोगों को कंबल दिया गया। संबंध में पंचायत समिति ने बताया कि प्रखंड कार्यालय से पंचायत समिति सदस्य को 30 पीस कंबल मिला था, जिसे शनिवार को वितरण किया गया।

नवनिगुट तीन चौकीदारों ने सीओ के समक्ष दिया योगदान पथलगड़ा (चतरा)। पथलगड़ा अंचल के नोनगांव, लेम्बोईया और बरवाडीह बीट के लिए तीन नवनिगुट चौकीदारों ने अंचलधिकारी उदल राम के समक्ष योगदान दिया। उपयुक्त सह जिला डपडाधिकारी के आदेश अनुसार 14 दिसम्बर 2024 को आयोजित नियुक्ति (चौकीदारों) समिति की बैठक में लिए गए निर्णय के अनुसार चतरा जिला अंतर्गत चौकीदारों के रिक्त पदों को सीधी नियुक्ति हेतु निम्न विज्ञापन संख्या 01/2024 के आलोक में कार्यालय के आदेश अनुसार जापक 485/स्था. 14 अक्टूबर 2024 द्वारा नवनिगुट चौकीदारों को निम्नानुसार बीट स्थापित किया गया। जिसके तहत 4 जनवरी 2024 को अंचलधिकारी के समक्ष पथलगड़ा प्रखंड के नोनगांव बीट के लिए श्रीधर प्रसाद, लेम्बोईया बीट के लिए बीरबल कुमार और बरवाडीह बीट के लिए अमित कुमार रांची ने योगदान दिया है।

अबुआ आवास व प्रधानमंत्री आवास निर्माण स्थल का बीडीओ ने किया निरीक्षण

सिमरिया (चतरा)। अबुआ आवास योजना एवं प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभुकों को प्रोत्साहित करने और आवास पूरा कराने को लेकर शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी चंद्रदेव प्रसाद ने सिमरिया प्रखंड के आवास निर्माण स्थल का निरीक्षण किया। बताया गया कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में इंचाक पंचायत को कुल 120 आबा आवास का लक्ष्य दिया गया है। जिसमें 88 लाभुकों को ही प्रथम किस्त का भुगतान किया गया है। शेष योग्य लाभुकों का अभिलेख जमा करने का निर्देश दिया गया है। प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत इस वित्तीय वर्ष में कुल 62 आवास का लक्ष्य इंचाक पंचायत को मिला है। इस दौरान बीडीओ ने पंचायत में लंबित आवास योजना का निरीक्षण करते हुए लाभुकों को जल्द आवास निर्माण पूरा करने का निर्देश दिया। आवास के निर्माण में काम लगाने की जानकारी लाभुकों एवं कमियों को दिया गया। राशि लेकर आवास नहीं बनाने वाले लाभुकों को एक सप्ताह के अंदर निर्माण कार्य पूर्ण करने को कहा। इसके पश्चात भी आवास पूर्ण नहीं करने वाले लाभुकों के विरुद्ध राशि वसूली हेतु कानूनी कार्रवाई की बात कही गई। बीडीओ ने इंचाक पंचायत के ग्राम ईंद, शोला, बोंगादाग, दुटमटिया आदि गांवों का भ्रमण किया गया। निरीक्षण के दौरान शशिकांत उपाध्याय पंचायत सचिव, अजय कुमार कनिश्च अभिषेता, मुकेश कुमार स्वयं सेवक आदि शामिल थे।

टंड से जनजीवन अस्त व्यस्त, टंड से कांप रहे लोग बरवाडीह।

प्रखंड में कोहरे और कड़ाके की ठंड ने आम जनजीवन को पूरी तरह से अस्त-व्यस्त कर दिया है। लगातार गिरते तापमान और कोहरे की घनी चादर के बीच लोग टंड से कांप रहे हैं। खासकर गरीब, बुजुर्ग और बेघर लोग इस सर्दी से सबसे ज्यादा प्रभावित हैं। स्थिति की गंभीरता के बावजूद प्रशासन द्वारा अब तक कंबल वितरण की कोई ठोस पहल नहीं की गई है, जिससे लोगों में नाराजगी साफ देखा जा सकती है। कड़ाके की ठंड में राहत सामग्री के अभाव में गरीब तबका मुश्किल हालात का सामना कर रहा है। टंड की गंभीरता को देखते हुए बरवाडीह अंचलधिकारी अलाव जलाने की व्यवस्था की है। उन्होंने सार्वजनिक स्थानों, बस स्टैंड, बाजारों और अन्य भीड़ भाड़ वाले क्षेत्रों में अलाव जलाने का निर्देश दिया है, ताकि टंड से राहत मिल सके। अंचल अधिकारी ने यह भी सुनिश्चित किया है कि अलाव नियमित रूप से जलते रहें और इसके लिए संबंधित कमियों को जिम्मेदारी सौंपी गई है। स्थानीय नागरिकों का कहना है कि प्रशासन को जल्द से जल्द कंबल वितरण अभियान शुरू करना चाहिए और टंड से निपटने के लिए ठोस कदम उठाने चाहिए। इसके साथ ही स्वास्थ्य विभाग को भी अलर्ट मोड में रहकर टंड से जुड़ी बीमारियों के लिए विशेष स्वास्थ्य शिविर आयोजित करने की जरूरत है। मौसम विभाग ने चेतावनी दी है कि आने वाले दिनों में टंड और कोहरे का प्रभाव और बढ़ सकता है। ऐसे में प्रशासन को तत्परता के साथ राहत कार्यों को गति देनी होगी, ताकि जरूरतमंद लोगों को समय रहते राहत मिल सके।

टोरी रेलवे क्रॉसिंग पर जाम से त्रस्त नागरिकों का कफन सत्याग्रह

फुटब्रिज और फ्लाईओवर की मांग को लेकर 11 सूत्री जापन सौंपा गया

नवीन मेल संवाददाता
चंदवा। माकपा नेताओं ने शनिवार को पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत बरकाकाना-बरवाडीह सीआईसी सेक्शन स्थित टोरी रेलवे क्रॉसिंग पर कफन सत्याग्रह किया। इस दौरान पार्टी के वरिष्ठ नेता और कामता पंसस अयूब खान ने कहा कि टोरी रेलवे क्रॉसिंग पर ट्रेनों के अधिक आवामन के कारण फाटक लंबे समय तक बंद रहता है, जिससे सैकड़ों लोग योजना जाम की समस्या झेल रहे हैं। फाटक के कारण मरीजों, छात्रों, सरकारी कर्मियों और यात्रियों का समय बर्बाद हो रहा है। जिला सचिव रसीद मियां ने कहा कि फाटक पार करने की होड़ में कई दुर्घटनाएं हो चुकी हैं। पूर्व जिला सचिव सुरेंद्र सिंह ने

बताया कि स्टेशन परिसर में फुटब्रिज निर्माण कार्य भी ठप है। करोड़ों का राजस्व देने वाले टोरी जंक्शन पर प्लाइओवर और फुटब्रिज जैसी बुनियादी सुविधाएं नहीं हैं। सत्याग्रह के बाद 11 सूत्री मांग पत्र प्रधानमंत्री, मुख्यमंत्री, और रेल मंत्रालय समेत संबंधित अधिकारियों को सौंपा गया। कार्यक्रम में स्थानीय नागरिकों के साथ माकपा नेताओं और जनप्रतिनिधियों ने भाग लिया और जल्द से जल्द समस्या के समाधान की मांग की।

सड़क दुर्घटना को रोकना सभी की नैतिक जिम्मेदारी : उपायुक्त

► सीट बेल्ट का उपयोग करने व हेलमेट पहनकर घर से निकलने की अपील

नवीन मेल संवाददाता लातेहार। जिले में 1 से 31 जनवरी 2025 तक सड़क सुरक्षा माह मनाया जा रहा है। इस अवसर पर जिला के उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता ने सभी जिला वासियों से अपील की है। सड़क पर यात्रा करते समय सुरक्षा उपकरणों का उपयोग करना अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने विशेष रूप से गाड़ी चलाने वालों से यह आग्रह किया कि वह सीट बेल्ट का उपयोग करें और टू-व्हीलर सवार हेलमेट पहनकर ही घर से बाहर निकलें। उन्होंने बताया कि सड़क सुरक्षा माह के दौरान लोगों में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए कई कार्यक्रम



उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता ने सड़क सुरक्षा माह के दौरान लोगों में सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए कई कार्यक्रम

आयोजित किए जा रहे हैं। यातायात नियमों का पालन करने से दुर्घटनाओं में कमी आएगी। साथ ही जीवन की रक्षा हो सकेगी। सीट बेल्ट और हेलमेट जैसे सरल और प्रभावी सुरक्षा उपायों से सड़क हादसों में गंभीर चोटों और मृत्यु दर में कमी लायी जा सकती है। बढ़ती सड़क दुर्घटना पर रोक लगाना हम सब की नैतिक जिम्मेदारी है। इस माह का उद्देश्य न केवल सड़क सुरक्षा के महत्व को समझाना है, बल्कि लोगों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित करना भी है। उन्होंने जिला वासियों से अनुरोध किया है कि वह इस अभियान का हिस्सा बनें। साथ ही अपने परिवार और समाज को सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक करें।

प्रमंडलीय आयुक्त ने की राजस्व संग्रहण, खनन टास्क फोर्स समेत अन्य कार्यों की समीक्षा वित्तीय वर्ष 2024-25 में प्राप्त राजस्व संग्रहण लक्ष्य को शत प्रतिशत पूर्ण करने का दिया निर्देश



नवीन मेल संवाददाता चतरा। उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल हजारोंबाग के प्रमंडलीय आयुक्त पवन कुमार का शनिवार को चतरा आगमन हुआ। परिसदन पहुंचने पर उपायुक्त रमेश घोषलप ने पौधा भेंट कर उनका स्वागत किया। तत्पश्चात् समाहरणालय सभा कक्ष में प्रमंडलीय आयुक्त के अध्यक्षता में राजस्व से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की गई। जिसमें मुख्य रूप से ई कोर्ट, म्यूंशन के लंबित मामले एवं भारतमाला परियोजना में अधिग्रहीत भूमि के रैयतों के मुआवजा से संबंधित बिंदुवार समीक्षा करते हुए कई आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिए गए। दाखिल खारिज के मामले में आयुक्त ने निर्देशित करते हुए सभी अंचल अधिकारी को कहा कि न्यूनतम 30

एवं 90 दिनों के अंदर लंबित दाखिल खारिज के मामले का निष्पादन करें। वहीं भू अर्जन की समीक्षा के दौरान जिला भू अर्जन पदाधिकारी वैभव कुमार सिंह ने जानकारी दिया कि भारत माला परियोजना जिले के चार अंचल हटरगंज, चतरा, पथलगड़ा व सिमरिया शामिल है। जिसमें भारत माला परियोजना के लिए अधिग्रहीत की गई भूमि का भुगतान 157 करोड़ में से लगभग 100 करोड़ का भुगतान किया जा चुका है। शेष के भुगतान के लिए तीव्रगति से कार्रवाई की जा रही है। विवादिता भूमि को लेकर भी सभी संबंधित को पूर्व के बैठक में जिला भू अर्जन पदाधिकारी के कार्यालय में विवादिता भूमि का प्रतिवेदन भेजने का निर्देश दिया गया है। जिससे सुनिश्चित की प्रक्रिया जल्द हो सके। इसके अलावे

परियोजना कठौतिया-शिवपुर न्यू बीजी रेल लाइन में लंबित मुआवजा भुगतान, चतरा बाईपास समेत अन्य की भी समीक्षा कर कई आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिए गए। राजस्व संग्रहण को लेकर वन विभाग, खनन विभाग, मत्स्य, नगर परिषद, उत्पाद, जिला परिवहन विभाग समेत अन्य विभागों से प्राप्त लक्ष्य के विरुद्ध राजस्व संग्रहण की जानकारी क्रमवार लेते हुए शत प्रतिशत लक्ष्य की प्राप्ति का निर्देश दिया। वहीं अवैध खनन, परिवहन व भंडारण के विरुद्ध जिले में अब तक की गई कार्रवाई की जानकारी जिला खनन पदाधिकारी मनोज टोपों से लिया। आयुक्त ने जिला स्तरीय, अनुमंडल स्तरीय, प्रखंड स्तरीय खनन टास्क फोर्स को औचित्य छोपमारी व जांच अभियान चलाने का निर्देश दिया। बैठक में उपायुक्त रमेश घोषलप, अपर समाहर्ता अरविंद कुमार, जिला भू अर्जन पदाधिकारी वैभव सिंह, जिला परिवहन पदाधिकारी ईंद्र कुमार, जिला खनन पदाधिकारी मनोज टोपों, सभी अंचल अधिकारी समेत अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कर्मी समेत अन्य संबंधित उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत आंखों की जांच



महुआड़ा। प्रखंड में सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत शुक्रवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के नेत्र सहायक संजू कुमारी ने बस स्टैंड परिसर के यात्री पड़ाव में सभी वाहन चालक बस, ऑटो चालकों के आंख की जांच की। मौके पर तबरेज खान, गौरव कुमार, नुरुआलम, प्रकाश सिंह, नवीन एक्का सहित दर्जनों चालक उपचालक ने जांच कराया।

प्रपत्र VII समाहरणालय, गढ़वा (जिला भू-अर्जन शाखा, गढ़वा), या, समाहर्ता या समुचित सरकार अधिघोषणा

(अधिनियम-30/2013 की धारा-19(1) के अधीन)

अधिघोषणा संख्या 1114/गु0अ0, गढ़वा, दिनांक 27/12/2024
चूंकि झारखण्ड सरकार/समाहर्ता को यह प्रतीत होता है कि सार्वजनिक प्रयोजनार्थ यथा परियोजना रंका-रमकण्डा पथ (कुल लंबाई 20.925 कि0मी0) का चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण हेतु ग्राम-चटकमान, थाना-रंका, थाना सं0-104, अंचल-रंका, जिला-गढ़वा में कुल -1,935 एकड़ भूमि अपेक्षित है। इसलिए अधिघोषणा किया जाता है कि उपर्युक्त परियोजना के लिए अर्जन के अधीन एक भू-खण्ड है। जो मानक माप से कमोवेश 1,935 एकड़ है और जो ग्राम-चटकमान, थाना-रंका, थाना सं0-104, अंचल-रंका, जिला-गढ़वा में है, जिसका विवरण निम्नलिखित है :-

क्र.	खाला संख्या	सर्वे संख्या	स्वामित्व का प्रकार	भूमि का प्रकार	अर्जन के अधीन क्षेत्रफल (एकड़ में)	पूरा तत्वा सहित वर्तमान रैयत का नाम	सीमा (फुट्स में)			
							उ०	द०	पू०	प०
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1	137	1146	रैयती	टांड दो	0.044	रजू पासवान पिता झरी पासवान	255	रास्ता	254	226
2	35	243	रैयती	टांड दो	0.019	रामप्रसाद साव वगैरह	244	रास्ता	1138	246
3	72	246	रैयती	टांड दो	0.076	दो रामकिशनू नो बिबलन यादव पिता-लंगू यादव	245	रास्ता	243	247
4	107	247	रैयती	टांड दो	0.040	सरजू महतो पिता स्व० रामप्रत महतो	250	रास्ता	246	248
5	50	266	रैयती	टांड दो	0.036	रामलाल यादव वगैरह	250	रास्ता	248	267
6	117	270	रैयती	धान दो	0.027	नरई यादव	267	रास्ता	रास्ता	271
7	18	278	रैयती	टांड दो	0.059	विशुन यादव वगैरह	277	रास्ता	272	279
8	5	280	रैयती	टांड दो	0.039	जगदेव यादव पिता स्व० गुड्ड यादव वगैरह	290	रास्ता	279	285
9	147	281	रैयती	स्कूल मैदान	0.051	झरी बैगा तिपा हजबड़ बैगा	280	282	रास्ता	283
10	5	479	रैयती	टांड दो	0.047	अयोध्या तिवारी पिता नन्द किशोर तिवारी वगैरह, ओम प्रकाश यादव पिता सीताराम यादव, संजय साव, कृष्णा तिवारी	रास्ता	479	रास्ता	480
11	26	7	रैयती	टांड दो नई परती एक साल	0.032	चमरू सिंह पिता जियवन सिंह	6	9	5	रास्ता
12	101	77	रैयती	टांड दो	0.097	कामता साव, कृष्णा सावर शिव साह पिता राजकुमार साह, हनुन साव, रामभीन साव पिता हनुन साव	रास्ता	76	रास्ता	78
13	125	78	रैयती	टांड दो	0.025	जोधा यादव वगैरह	रास्ता	81	77	79
14	125	79	रैयती	धान दो	0.057	जोधा यादव वगैरह	रास्ता	81	78	217
15	72	217	रैयती	टांड दो	0.070	दो रामकिशनू नो बिबलन यादव पिता-लंगू यादव	रास्ता	82	79	213
16	113	213	रैयती	टांड दो	0.040	नरेश यादव, ईश्वरी यादव पिता रामलखन यादव	रास्ता	214	217	211
17	110	211	रैयती	टांड दो	0.057	ओम प्रकाश यादव वगैरह	रास्ता	210	213	209
18	37	209	रैयती	टांड दो	0.017	बंशीधर यादव, सत्यानारायण, प्रसाद यादव पिता स्व० शिवभिखन यादव	रास्ता	208	211	208
19	27	208	रैयती	टांड दो	0.008	बंशीधर यादव, सत्यानारायण, प्रसाद यादव पिता स्व० शिवभिखन यादव	रास्ता	207	209	188
20	50	188	रैयती	टांड दो	0.024	रामलाल यादव वगैरह	रास्ता	189	208	187
21	18	187	रैयती	टांड दो	0.023	ललन यादव पिता गणेश यादव वगैरह	रास्ता	186	188	161
22	18	161	रैयती	टांड दो	0.053	ललन यादव पिता गणेश यादव वगैरह	रास्ता	162	187	160
23	5	160	रैयती	टांड दो	0.010	देवपति देवी पति मालदेव यादव इत्यादि	रास्ता	159	161	रास्ता
24	147	159	रैयती	टांड दो	0.071	शंकर पहडिया वगैरह	160	रास्ता	164	रास्ता
25	63	156	रैयती	टांड दो	0.023	शिवनाथ यादव, संतोष यादव, राजेश्वर यादव पिता बासुदेव यादव	रास्ता	156	रास्ता	157
26	5	564	रैयती	टांड दो	0.082	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	564	564	रास्ता	563
27	114	561	रैयती	टांड दो	0.024	नरेश यादव, ईश्वरी यादव पिता रामलखन यादव तथा दशरथ यादव पिता बेलासा यादव	564	558	रास्ता	556
28	114	558	रैयती	टांड दो	0.027	नरेश यादव, ईश्वरी यादव पिता रामलखन यादव तथा दशरथ यादव पिता बेलासा यादव	561	553	रास्ता	557
29	64	553	रैयती	टांड दो	0.008	दशरथ यादव	558	552	रास्ता	554
30	5	1077	रैयती	टांड दो	0.032	शिवकुमारी देवी पति स्व० गुड्ड यादव	564	1076	रास्ता	1078
31	4	1076	रैयती	टांड दो	0.002	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	1077	1074	रास्ता	1075
32	5	1074	रैयती	टांड दो	0.059	सुरज साव पिता सकल साव, संजय यादव व संतोष यादव पिता स्व० शिवकुमार यादव	1076	1072	रास्ता	1144
33	5	1072	रैयती	टांड दो	0.194	अजय शंकर तिवारी वगैरह	1074	1103	रास्ता	1099
34	5	603	रैयती	टांड दो	0.120	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	603	602	610	रास्ता
35	5	602	रैयती	टांड दो	0.002	रास्ता	603	601	603	रास्ता
36	5	601	रैयती	टांड दो	0.004	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	602	600	598	रास्ता
37	5	600	रैयती	रास्ता	0.002	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	601	598	601	रास्ता
38	5	598	रैयती	टांड दो	0.002	सुरेन्द्र तिवारी वगैरह	600	567	599	रास्ता
39	5	567	रैयती	टांड दो	0.045	लिलावती देवी पति महदेव यादव वगैरह	रास्ता	566	569	रास्ता
40	4	566	रैयती	टांड दो	0.091	मुनी देवी पति सुरेन्द्र साव, सुरज सोनी पिता सकल साव	567	रास्ता	रास्ता	रास्ता
41	85	1065	रैयती	टांड दो	0.028	महावीर भूईया पिता गणपति भूईया	रास्ता	1066	1067	रास्ता
42	143	1066	रैयती	धान दो	0.039	मुस्तात सरजू भूईया पिता राम भूईया	1065	1067	1065	रास्ता
43	143	1069	रैयती	टांड दो	0.022	मुस्तात सरजू भूईया पिता राम भूईया	1067	1070	1068	रास्ता
44	118	1070	रैयती	टांड दो	0.032	सुरेश भूईया पिता फिरंगी भूईया	1069	1070	1062	रास्ता
45	125	1138	रैयती	टांड दो	0.075	जोधा महतो वगैरह	242	रास्ता	रास्ता	243
कुल :-						1,9350				

यह अधिघोषणा हितबद्ध व्यक्तियों की आपत्तियों की ओर अधिनियम सं0-30/2013 की धारा 15 में प्रदत्त यथा उपबंधित सम्यक जांच के पश्चात् किया गया है। भूमि अर्जन के कारण पुनर्व्यवस्थापन के लिए संभावित परिवारों की संख्या - शूच्य, लिनके लिए पुनर्व्यवस्थापन के क्षेत्र विहित किए गए हैं, जिसका संक्षिप्त विवरण निम्नवत है :- ग्राम-चटकमान, थाना-रंका, थाना सं0-104, अंचल-रंका, जिला-गढ़वा क्षेत्रफल-0, एकड़-0, जिला भूमि अर्जन पदाधिकारी, गढ़वा के कार्यालय में किसी कार्य दिवस के दिन भूमि योजना का निरीक्षण किया जा सकता है। पुनर्व्यवस्थापन और पुनर्व्यवस्थापन योजना के सार नीचे दिये गये हैं :- शूच्य

मजदूरों के साथ हो रहे अन्याय को नहीं किया जाएगा बर्दाश्त : सांसद सुखदेव

हिंडालको को हर हाल में मजदूरों को देना होगा रोजगार



नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। ट्रक अनलॉडिंग मजदूरों के साथ हो रहे अन्याय को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा, मजदूरों को न्याय मिलेगा। श्री भगत ने कहा कि विगत 17 वर्षों से सैकड़ों ट्रक मजदूर काम कर रहे हैं जिसके कारण हजारों लोगों का भरण पोषण हो रहा है। दो माह से हिंडालको के द्वारा ट्रकों का परिचालन बंद करने से मजदूरों के समक्ष भुखमरी की स्थिति उत्पन्न हो गया है। जनप्रतिनिधि होने के नाते मजदूरों को न्याय दिलाया उनका दायित्व है। हिंडालको एक ओर रोपवे से बाँक्साइड का दुलाई कर रही है लेकिन ट्रकों के द्वारा बाँक्साइड का दुलाई लोहरदगा

स्टेशन में नहीं कर रही है अगर ट्रकों से प्रदूषण होता है तो रोपवे से भी प्रदूषण होगा। हिंडालको के दोहरे नीति को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। मजदूरों के हक हुकुम के लिए वे मजदूरों के साथ है हिंडालको का हर हाल में मजदूरों को रोजगार उपलब्ध कराना होगा ट्रकों पर मनोज सोन तिकी , अनिल उरांव, विनोद उरांव, प्रेमचंद महतो, प्रदीप उरांव ,नीलमणि तिग्गा, सुधा उरांव ,ललिता उरांव, रवि महली, बुधमन टोप्यो, विमला उरांव, फुलमनी उरांव,सुग्री उरांव, धर्मदेव उरांव,ननका अंसारी ,निवेश उरांव ,रोपा उरांव, मनोज भगत, आलोक कुमार साहू ,नेसार अहमद, साजिद अहमद चंगू, जगदीप भगत, सोनू कुरैशी सहित सैकड़ों मजदूर उपस्थित थे।

भाजपा प्रखंड समिति बानो की बैठक आज बानो।

बीजेपी प्रखण्ड कमिटी का रविवार को 12 बजे प्रदेश के आदेश अनुसार जिला के आदेश से सदस्यता अधिधान के निमित्त बानो डाक बंगला परिसर में विशेष बैठक रखा गया है जिसमें मंडल में निवास करने वाले प्रदेश पदाधिकारी एवं कार्य समिति सदस्य पूर्व विधायक प्रदेश मोर्चा के पदाधिकारी जिला के पदाधिकारी एवं जिला मोर्चा के पदाधिकारी मंडल के सभी पदाधिकारी मंडल मोर्चा के पदाधिकारी एवं अध्यक्ष शक्ति केंद्र प्रभारी संयोजक सह संयोजक एवं बृथ अध्यक्ष एवं सभी सम्मानित कार्यकर्तागण सादर अपेक्षित है । उक्त जानकारी मंडल अध्यक्ष बालमुकुंद सिंह ने दी ।

नवपदस्थापित थाना प्रभारी का उप प्रमुख एनुल अंसारी ने किया स्वागत



नवीन मेल संवाददाता कुड़-लोहरदगा। कुड़ू थाना में नवपदस्थापित थाना प्रभारी अजीम अंसारी का उप प्रमुख एनुल अंसारी ने पुष्पचूड़ एवं शूल पहनाकर स्वागत किया गया। कुड़ू उप प्रमुख एनुल अंसारी ने कहा कि नये थाना प्रभारी से क्षेत्र में आपसी भाईचारा कायम करने के साथ ही अवैध गतिविधि पर

अंकुश लगाने, पुलिस और पब्लिक के बीच की दूरी कम करने की काफी उम्मीदें रहेगी। थाना प्रभारी ने भी उप प्रमुख से थाना क्षेत्र में शांति व्यवस्था एवं अपराध पर लगाम लगाने हेतु उनसे सहयोग कि अपील की। मौके पर रजी अंसारी, शहजाद अंसारी, शाहिद अंसारी, नारायण लोहरा, मेराज अंसारी आदि मौजूद थे।

उपायुक्त ने सड़क सुरक्षा के दो जागरूकता रथों को किया रवाना

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह 2025 के तहत लोगों को यातायात के नियमों के जानकारी व पालन हेतु शनिवार को उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण द्वारा दो जागरूकता रथों को हरी झंडी दिखाकर समाहरणालय परिसर लोहरदगा से रवाना किया गया। इन जागरूकता रथों के जरिये लोगों को हेमलेट पहन कर दोपहिया वाहन चलाने, चार पहिया वाहन चलाने समय सीट बेल्ट बांधने, शराब पीकर वाहन नहीं चलाने, निर्धारित गति सीमा के अंदर ही वाहन का परिचालन करने समेत अन्य जानकारी दी जाएगी। उपायुक्त व



अन्य पदाधिकारी जिला परिवहन कार्यालय की ओर से चलाए गए हस्ताक्षर अधिधान में शामिल हुए और सेल्फी पॉइंट पर सेल्फी भी ली। मौके पर उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण ने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों का अनुपालन से ही जीवन रक्षा होगी। लोग सड़क सुरक्षा के नियमों के तहत ही वाहनों को चलाना सुनिश्चित करें। जब भी

मसमानो पंचायत के जरूरतमंदों के बीच बीडीओ ने किया कंबल वितरण



नवीन मेल संवाददाता भंडरा। भंडरा प्रखंड अंतर्गत मसमानो पंचायत में पंचायत भवन में भंडरा प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रतिमा कुमारी, मुखिया ममता कुमारी, पंचायत सचिव अजय उरांव, रोजगार सेवक हेमंत कुमार गुप्ता, वार्ड सदस्य सुकरमुनी उरांव, वार्ड सदस्य बंधका उरांव, वार्ड सदस्य दशमी देवी, समाजसेवी सरोज राम, हबीब अंसारी, लाल देवव्रत नाथ शाहदेव, पंची उरांव, केशव उरांव सहित अन्य लोगों के द्वारा जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया गया। इस मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रतिमा कुमारी ने कहा कि वृद्ध जनों को

सड़क दुर्घटना में बाइक और स्कूटी सवार गंभीर

लोहरदगा। सदर थाना क्षेत्र के ओयना टोंगरी के समीप हुए सड़क दुर्घटना में बाइक और स्कूटी पर सवार तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। जिन्हें इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी अनुसार छतर बगीचा निवासी किस्को जनवाल स्कूल की हिंदी शिक्षिका रोशनी कीरो अपने स्कूटी पर सवार हो घर लौट रही थी इसी क्रम में विपरीत दिशा से बाइक पर सवार होकर आ रहे सेन्हा उमरा निवासी चंद्रपाल उरांव का पुत्र अंकित उरांव और रामेश्वर उरांव के बाइक और स्कूटी में टक्कर हो गई। जिससे तीनों गंभीर रूप से घायल हो गए हैं।

महाविद्यालय में खुला दिवस आयोजित त्रैमासिक परीक्षा परिणाम वितरण सह अभिभावक गोष्ठी आयोजित



लोहरदगा। मनोहर लाल अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज लोहरदगा में 11वीं व 12वीं विज्ञान और कला के भैया बहनों का त्रैमासिक परीक्षा परिणाम एवं अभिभावक गोष्ठी आयोजित की गई। छात्र-छात्राओं के मूल्यांकन पर तथा उज्वल भविष्य को बेहतर बनाने के लिए अभिभावकों से चर्चा की गई और योजनाएं बनाई गई साथ ही बच्चों के शैक्षणिक तथा सह-शैक्षणिक विकास एवं घर और महाविद्यालय में उनके क्रियाकलाप को लेकर भी चर्चा की गई। कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्रधानाचार्य सुनील कुमार सिंह, प्रीति कुमारी, रश्मि साहू, शशोदा कुमारी, रेणु कुमारी, ऋद्धि मिश्रा, कविता कुमारी, सनोज कुमार साहू, नीतू कुमारी, सत्यम सतलज, आरती भगत सहित अन्य शिक्षक-शिक्षिकाएं, अभिभावक एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

घर में फांसी लगाकर युवक ने दी जान

कुड़ू-लोहरदगा। कुड़ू थाना क्षेत्र के बटम मुहल्ला में गुरुवार की रात एक युवक ने अपने कमरे में फांसी लगाकर जान दे दी। शुक्रवार की सुबह उसका शव फंदे से लटकता देख परिजन आनन फानन में उसे लेकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कुड़ू पहुंचे। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक की पहचान कुड़ू बटम मुहल्ला निवासी स्व. बिनु उरांव के पुत्र रौशन उरांव 45 के रूप में हुई है। मृतक अपने पीछे पत्नी दो बेटे और दो बेटों को छोड़ गया है। मिली जानकारी के अनुसार वह मजदुरी का काम कर अपने परिवार का भरण पोषण करता था। परिवारिक विवाद में उसने यह कदम उठाया है। फिलहाल फांसी लगाने का कारण का खुलासा नहीं हुआ है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए लोहरदगा भेज दिया है।

उच्च वर्गीय लिपिक के निधन पर शोक, रखा गया दो मिनट का मौन



लोहरदगा। जिला आपूर्ति कार्यालय में पदस्थापित उच्च वर्गीय लिपिक तारामनी कुमारी का आकस्मिक निधन हो गया जिसे लेकर आज उपायुक्त कार्यालय, लोहरदगा प्रांगण शोक स्वरूप 2 मिनट का मौन उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण के नेतृत्व में रखा गया। इस मौके पर उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत समेत जिला के अन्य वरिय पदाधिकारी मौजूद थे। स्वर्गीय तारामनी अपनी सेवा के दौरान कर्तव्यनिष्ठ, अनुशासित, मुद्दाभावी एवं व्यवहारकुशल कर्मी रहीं।

सिमडेगा डीसी ने नगर भवन में 90 लोगों के बीच किया कंबल वितरण

सिमडेगा। जिले में शीत लहर ठंड के मद्देनजर उपायुक्त सिमडेगा अजय कुमार सिंह ने नगर भवन, सिमडेगा में शनिवार को असहाय, वृद्ध तथा जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया। जिसमें शहरी क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न वार्डों के 90 असहाय, वृद्ध तथा जरूरतमंदों को कंबल दिया गया। उपायुक्त के द्वारा जिला में शत प्रतिशत लक्षित जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण सुनिश्चित कराने के उद्देश्य से कंबल का वितरण किया गया। साथ ही ठंड का प्रकोप को देखते हुए जिला प्रशासन द्वारा अलाव की भी व्यवस्था महत्वपूर्ण चोक चौराहों एवं भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर की जा रही है। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी समीर रैनियर खालखो, नगर प्रशासक पदाधिकारी समीर बोदरा सहित अन्य पदाधिकारी गण उपस्थित थे।

25 जनवरी को सिमडेगा नगर भवन में होगी मेगा विधिक सशक्तिकरण शिविर

सिमडेगा। जिला विधिक सेवा प्राधिकार और जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वावधान में 25 जनवरी को नगर भवन में आयोजित होने वाले मेगा विधिक सशक्तिकरण शिविर के सफल आयोजन के लिए शनिवार को न्याय प्रशासन, जिला प्रशासन और पुलिस अधिकारियों की संयुक्त बैठक पीडीजे प्रकोष्ठ में हुई। प्राधिकार के अध्यक्ष सह प्रधान जिला जज राजीव कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में कार्यक्रम को सफल बनाने पर विचार विमर्श किया गया। बैठक में प्रधान जिला जज ने कहा कि झालसा के निर्देश पर आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सभी विभागों का सहयोग आवश्यक है। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि रूप में झारखंड उच्च न्यायालय की न्यायमूर्ति सह जोनल जज अनुभा रावत चौधरी उपस्थित रहेंगी। उन्होंने कहा कि अधिक से अधिक लोगों को कार्यक्रम के माध्यम से सरकार की लोक कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित किया जाए। इसके लिए जिले के सभी विभागों से समन्वय बनाकर इस दिशा में कार्य करने की जरूरत है।

समिति सदस्यों ने तीन यूनिट रक्तदान किया

लोहरदगा। जय श्रीराम समिति के द्वारा तीन पीड़ित मरीजों को ब्लड दिया गया। जानकारी के अनुसार नगर क्षेत्र के महादेव टोली निवासी अरविंद महतो की पत्नी ममता देवी, सदर प्रखंड के हम्मू पंचायत निवासी माडो उरांव का पुत्र श्रीकांत उरांव, कुड़ू प्रखंड के रामकेश्वर साहू के पुत्र मनोज साहू समेत तीनों मरीज सदर अस्पताल में इलाजत थे। डॉक्टर ने खून की कमी बताई। परिवार के लोग काफी परेशान जब श्री राम समिति से संपर्क किया। समिति ने तत्काल पहल करते हुए समिति सदस्य सूरज मिश्रा नवीन कुमार एवं रितेश उरांव ने एक-एक यूनिट ब्लड देकर पीड़ित के इलाज में मदद की। जिला महामंत्री प्रदीप साहू ने कहा कि रग रग में सेवा की भावना लिए बैठा हूं। खुद जागता हूं और लोगों को जागता हूं। थोड़ा सा प्रयास से कई घरों की आंगन जगमगाती है। जीवन राज मेहता ने कहा दो बूंद काफी है जीवन के लिए, सिर्फ लेने की इच्छा रखने वाले डोनेट कर दूसरों की जान बचावने में भूमिका निभाएं पीड़ित के लिए संजीवनी की काम करोगी।

बुलडोजर के साथ चलाया गया अतिक्रमण हटाओ अभियान

सिमडेगा। सिमडेगा में इन दिनों सड़क जांम और सड़क दुर्घटना के मामले लगातार बढ़ रहे हैं जिसे ध्यान में रखते हुए सिमडेगा डीसी के निर्देश पर शनिवार को सिमडेगा दिल्ली मार्केट मार्केट कंपलेक्स टैक्सी स्टैंड सहित आसपास के क्षेत्र में नगर परिषद की ओर से बुलडोजर लेकर अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया गया इस दौरान मुख्य रूप से सिमडेगा अंचल अधिकारी इम्तियाज अहमद प्रशासक नगर परिषद समीर बोदरा एवं सिटी मैनेजर अर्पण इंदवार तथा आकाश डेविड सिंह उपस्थित थे। इस मौके पर टैक्सी स्टैंड के आसपास सड़क किनारे दोनों ओर सरकारी भूमि पर किया गया अतिक्रमण को जैसीबी के माध्यम से तोड़फोड़ करते हुए बंदवाया गया।

सिमडेगा मत्स्य कार्यालय में जिला स्तरीय मत्स्य कार्यशाला का हुआ आयोजन

मत्स्य पालन में उद्यमिता का विकास करें : उपायुक्त

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के दिशा-निर्देशन पर जिला मत्स्य कार्यालय, सिमडेगा के परिसर में जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न प्रखण्डों से करीब 200 से अधिक मत्स्य कृषक उपस्थित हुए। कार्यशाला उद्घाटन मुख्य अतिथि उपायुक्त सिमडेगा अजय कुमार सिंह द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस दौरान उप मत्स्य निदेशक, झारखण्ड, राँची के अमरेंद्र कुमार, जिला कृषि पदाधिकारी मुनेंद्र दास, जिला सहकारिता पदाधिकारी आम्रम टोप्यो सहित अन्य पदाधिकारी गण उपस्थित रहे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उपायुक्त द्वारा बताया गया कि सिमडेगा जिला एक कृषि प्रधान जिला है, जहाँ सिर्फ एक धान की फसल होती है, बाकी समय किसानों के पास रोजगार का कोई विकल्प नहीं रहता है। जिले में कुल 3000 निजी / सरकारी जलकाल है जिनमें मत्स्य पालन किया जा सकता है। साथ जिले में 36 छोटे / बड़े जलाशय हैं जिनमें मत्स्य पालन की अपार संभावना है। विजय केरकेड़ा, बायोप्लॉक तालाब के लाभुक द्वारा एक साल में 2000000 रूपी की आमदनी प्राप्त की जिसे उपायुक्त द्वारा काफी प्रशंसीय कार्य बताया गया तथा

डीसी ने बाल कल्याण समिति के कार्यकलाप और मूल्यांकन का किया समीक्षा

सिमडेगा। बाल कल्याण समिति के कार्य-कलाप और मूल्यांकन की समीक्षा एवं अधिसूचित सुरक्षा का स्थान में रिक्त पदों पर चयन हेतु चयन समिति की बैठक का आयोजन किया गया। उपायुक्त ने बाल कल्याण समिति के कार्य-कलाप और मूल्यांकन की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिये। उन्होंने बाल कल्याण समिति में बच्चों से संबंधित लॉबिग मामलों का ससमय निष्पादन सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया गया। अधिसूचित सुरक्षा का स्थान में रिक्त पदों पर चयन हेतु मेधा सूची में चयनित अभ्यर्थियों का पुनः टाईपिंग टेस्ट करते हुए आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। बैठक में उप विकास आयुक्त संदीप कुमार दोराईबुख, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सुरज मुनी कुमारी, जिला बाल कल्याण पदाधिकारी सुमित्रा बड़ाईक, सहित अन्य पदाधिकारी गण उपस्थित थे।

जमीन विवाद में हुई हत्या मामले में कोर्ट ने तीन आरोपियों को सुनाई सजा

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश (पीडीजे) राज कमल मिश्रा की अदालत ने लोहरदगा जिले के कुड़ू थाना क्षेत्र में हुए हत्या के एक मामले में तीन आरोपियों को अलग-अलग सजा सुनाई है। लोक अभियोजक मिनी लकड़ा ने बताया कि मामले में 10 गवाहों की गवाही हुई। सुवाई के बाद पीडीजे ने तीन आरोपितों को सजा सुनाई।

दोपहिया वाहन चलाये हेल्मेट जरूर पहने। वही चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट जरूर लगाएं। डीसी ने कहा कि छोटे बच्चों और कम उम्र के बच्चों को अभिभावक वाहन न दे। इस मौके पर आईटीडीए परियोजना निदेशक सुषमा नीलम सोरेंग, समाजसेवी संजय बर्मन, रोड सेफ्टी मैनेजर समेत अन्य उपस्थित थे।

मुस्लिम ट्रांसपोर्टों के खिलाफ अनर्गल बयानबाजी निंदनीय : अब्दुल रउफ अंसारी

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। अंजुमन इस्लामिया लोहरदगा के सदर अब्दुल रऊफ अंसारी ने गुरुवार को बयान जारी कर कहा है कि लोहरदगा गुमला ट्रक ऑनर एसोसिएशन के केंवलजीत सिंह ने दो मुस्लिम ट्रांसपोर्टों के संबंध में कुछ अनर्गल बयानबाजी किया है जिसकी हक निंदा करते हैं। सदर श्री अंसारी ने आगे कहा है कि ऑल बाँक्साइड माईस जनाधिकार संघर्ष समिति जो आंदोलन कर रही है, उनकी सभी माँगें जायज है। बिमरला बाँक्साइड माईस के संरक्षक शिव कुमार भगत, संरक्षक इस्लाम अंसारी, अध्यक्ष राजीव उरांव सहित उस इलाके के सभी मुखिया जो आंदोलन कर रहे हैं उनका हम समर्थन करते हैं। उन्होंने

जमीन विवाद में हुई हत्या मामले में कोर्ट ने तीन आरोपियों को सुनाई सजा

जबकि दो आरोपितों को रिहा कर दिया। बताया गया कि 22 जुलाई 2022 को कुड़ू थाना क्षेत्र में शाम 6 बजे भूमि विवाद को लेकर रामदेव भगत, उनकी पत्नी और बड़े भाई के साथ मारपीट हुई। इस घटना में रामदेव के बड़े भाई के सिर में गंभीर चोट आई, जिससे उनकी मौत हो गई। घटना के बाद कुड़ू थाना में प्राथमिकी (कांड संख्या 121/22) दर्ज की गई। मामले में कोर्ट ने आरोपी दर्शाई उरांव को धारा 307 के तहत दोषी करार देते हुए पांच वर्ष की सजा और 5,000 का जुमाना जबकि मुन्ना उरांव और पप्पू उरांव को 10-10 वर्ष की सजा और दस दस हजार का अर्धदंड की सजा सुनाई है। वहीं दुर्गा उरांव और देवकी उरांव को संदेह का लाभ देते हुए अदालत ने इन्हें रिहा कर दिया।

तीन साल की बच्ची को गलत नियत से छू रहा था, आरोपी गिरफ्तार

सेन्हा-लोहरदगा। सेन्हा थाना क्षेत्र से चौकाने तथा सामाजिक रिश्ते को शर्मसार करने जैसी बातें सामने आई हैं, जो काफी निंदनीय है। पीड़िता नाबालिक बच्ची के मां ने सेन्हा थाना में शुक्रवार को लिखित शिकायत करते हुए बताया कि 30 दिसंबर दिन सोमवार को 3 वर्ष की नाबालिक बच्ची को मटर खिलाने के नाम पर घर के आंगन में खेल रही बच्ची को अपने खेत की ओर ले जा कर गलत नियत से आरोपी खलील अंसारी उम्र 60 वर्ष पिता बसिक अंसारी द्वारा ले जाया गया। 3 वर्ष की बच्ची को प्राइवेट पार्ट को छूने लगा। जिसकी सूचना परिजनों को मिलने के बाद इज्जत बचाने के दृष्टिकोण से मामले को दबाया गया। आरोपी के परिवार से शिकायत किया परंतु कोई सकारात्मक पहल नहीं होने पर शुक्रवार को आवेदन देते हुए सेन्हा पुलिस से न्याय का गुहार लगाया। इस संदर्भ में थाना प्रभारी अजित कुमार ने घटित घटना की जानकारी देते हुए कहा कि प्राप्त आवेदन के आलोक में मामले को संज्ञान में लेते हुए सेन्हा थाना कांड संख्या 01/25 दर्ज कर आरोपी खलील अंसारी उम्र 60 वर्ष चार घंटे के अंदर गिरफ्तार कर नियम संगत कारवाई करते हुए न्यायिक हिरासत लोहरदगा जेल भेज दिया गया।

मनरेगा की राज्य स्तरीय दल ने बाघडेगा का पंचायत क्षेत्र का किया दौरा

सिमडेगा। राज्य स्तरीय दल द्वारा सिमडेगा जिला अंतर्गत केसई प्रखंड के बाघडेगा पंचायत के पंचायत भवन एवं क्षेत्र भ्रमण कर मनरेगा योजना का निरीक्षण किया गया। पंचायत भवन में मनरेगा योजना अंतर्गत 7 रजिस्टर का सही-सही संधारण करने का निर्देश दिया गया। साथ ही ग्रामसभा पंचायत भवन के जगह गांव में करने का निर्देश दिया गया क्षेत्र भ्रमण के दौरान वित्तीय वर्ष 2021-22 से पूर्व के योजना को यथा शीघ्र नियमसंगत तरीके से पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। जिन लाभुकों का पशु शेड पूर्ण कर लिया गया है उसमें पशु रखने का निर्देश दिया गया। बागवानी योजना में समय समय पर दावा, खाद, पानी एवं अन्य कार्यकलाप करने का निर्देश दिया गया। योजनाओं में योजना बोर्ड, पीने का पानी, शेड में डिकल किट इत्यादि का रखने का निर्देश दिया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी, मुखिया, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, सहायक अभिव्यता एवं कनीय अभिव्यता को पंचायत भवन में मनरेगा योजना अंतर्गत 7 रजिस्टर का संधारण प्रति सप्ताह कराने का निर्देश दिया गया। साथ ही क्षेत्र भ्रमण करते हुए मनरेगा योजना का सही तरीके से क्रियान्वयन कराने का निर्देश दिया गया। लोकापाल मनरेगा को अभिलेखों का सही तरीके से संधारण कराने का निर्देश दिया गया। पंचायत निरीक्षण के क्रम में प्रखंड विकास पदाधिकारी, लोकपाल मनरेगा, परियोजना पदाधिकारी, मुखिया, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, सहायक अभिव्यता, कनीय अभिव्यता, पंचायत सचिव, ग्राम रोजगार सेवक एवं अन्य उपस्थित थे।

एसएसबी ने मोस्ट वांटेड उग्रवादी के गांव में लगाया स्वास्थ्य शिविर

भय मुक्त माहौल का दिया संदेश

नवीन मेल संवाददाता बिशुनपुर (गुमला)। सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत 32वीं वाहिनी एसएसबी के कमांडेंट राजेश कुमार सिंह के निर्देश पर शनिवार को झांगुर ग्रुप के सुप्रोमो और मोस्ट वांटेड रामदेव उरांव के गांव देवराणापी में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। सहायक कमांडेंट अभिषेक कुमार गौरव, प्रखंड विकास पदाधिकारी सुलेमान मुंडरी और थाना प्रभारी राकेश कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से शिविर का उद्घाटन किया। शिविर में एसएसबी के चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. हिमांशु गिरी और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बिशुनपुर की टीम ने ग्रामीणों के स्वास्थ्य की निशुल्क जांच की और दवाइयों उपलब्ध कराईं। साथ ही, चिकित्सकीय परामर्श भी दिया गया। शिविर में प्रखंड विकास पदाधिकारी ने वृद्ध और असहाय लोगों के बीच कंबल का वितरण



किया। युवाओं को मुख्यधारा में जोड़ने का प्रयास कंपनी कमांडर अभिषेक कुमार गौरव ने कहा कि इस शिविर का उद्देश्य उग्रवादी गढ़ जाने वाले इस क्षेत्र में भय मुक्त वातावरण तैयार करना और लोगों की स्वास्थ्य देखभाल सुनिश्चित करना है। उन्होंने कहा कि एसएसबी का लक्ष्य युवाओं को मुख्यधारा से जोड़कर क्षेत्र में शांति और विकास स्थापित करना है।

उन्होंने ग्रामीणों से अपील की कि वे एसएसबी का सहयोग करें, क्योंकि उनके समर्थन के बिना एसएसबी का प्रयास अधूरा है। उन्होंने प्रशासकों को प्रोत्साहित किया कि एसएसबी उनकी सुरक्षा के लिए दिन-रात तत्पर है। उपस्थित और संदेश इस मौके पर इंस्पेक्टर निरंजन कुमार, प्रखंड कल्याण पदाधिकारी गणेशराम महतो, चिकित्सा टीम के सदस्य और एसएसबी के जवान उपस्थित रहे।

भरनो के गांवों में आवारा कुत्तों का आतंक, दर्जनों लोग घायल

गुमला। गुमला जिले के भरनो प्रखंड के विभिन्न गांवों में आवारा और पागल कुत्तों का आतंक बढ़ता जा रहा है। पिछले एक सप्ताह में इन कुत्तों ने दर्जनों लोगों को काटकर घायल कर दिया है। चबराए ग्रामीण सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, भरनो में एंटी रेबीज का इंजेक्शन लेने पहुंच रहे हैं। वर्तमान में यहां आधा दर्जन लोग इलाज करा रहे हैं, जबकि कई अन्य मरीजों ने दूसरे केंद्रों का रुख किया है। ग्रामीणों का कहना है कि कुत्तों के इस आतंक से वे बेहद परेशान और भयभीत हैं। आवारा कुत्तों के हमलों के कारण गांवों में शाम ढलने के बाद लोग घर से बाहर निकलने से भी डर रहे हैं। ग्रामीणों ने प्रशासन से कुत्तों की रोकथाम के लिए तत्काल कदम उठाने की मांग की है।



बजरंग दल की बाइक रैली से गुंजा गुमला

नवीन मेल संवाददाता गुमला। बजरंग दल द्वारा शीव सह साहसिक यात्रा के तहत गुमला नगर में भव्य बाइक रैली का आयोजन किया गया। रैली का शुभारंभ मां दुधेश्वरी धाम भलदम चट्टी, सोसा मोड़ प्रांगण से हुआ। जय श्रीराम, जय श्रीकृष्ण और हर-हर महोदय के जयघोष से गुमला नगर गुंजा उठा। सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने रैली में उत्साहपूर्वक भाग लिया। रैली का मार्ग मां दुधेश्वरी धाम से प्रारंभ होकर थाना चौक, महावीर चौक, रामनगर, तरी, बहरा टोली, डूमरडीह, पालकोट रोड, डीएसपी रोड, टावर चौक, घांटे बगीचा, सिसई रोड, जशपुर रोड होते हुए हनुमान मंदिर, बस डिपो, दुंदुरिया में समाप्त हुआ। 5 जनवरी को बंद रहेगा गुमला बजरंग दल ने 5 जनवरी को आयोजित साहसिक यात्रा के



समर्थन में गुमला के सभी हिंदुओं से अपनी दुकानें बंद रखने और कार्यक्रम में भाग लेने की अपील की है। व्यापारियों ने इस आह्वान का समर्थन किया है और सभी दुकानें बंद रखने का संकल्प लिया है। 5 जनवरी को यात्रा का शुभारंभ लिफ्टिस बगीचा, लक्ष्मण नगर से होगा, जो गुमला नगर भ्रमण के पश्चात हनुमान मंदिर, बस डिपो, दुंदुरिया में समाप्त होगा। इसके बाद महाभंडारा और मंचीय कार्यक्रम का आयोजन होगा। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में बजरंग

दल के प्रांत संयोजक श्री रंगनाथ महतो उपस्थित रहेंगे। प्रमुख लोग रहे मौजूद रैली में प्रमुख रूप से अजय सिंह राणा, मनीष बाबु, मुकेश सिंह, सतोष यादव, रविंद्र सिंह, समलेश शर्मा, अमित कुमार, अनुप लाल, विपुल गुप्ता, अमन राणा, यशराज सिंह, मनोज साहू, धरमु गोप, कुनाल कुमार, सूरज वर्मा, रवि नायक, मृत्युंजय कुमार, अमित नायक, शशांक सोनी, लयन मनीष और रोहित खंडेलवाल सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

चैनपुर में सामुदायिक पुलिसिंग के तहत फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन

चैनपुर। चैनपुर प्रखंड मुख्यालय में शनिवार को पुलिस अधीक्षक गुमला, शंभू सिंह के निर्देश पर सामुदायिक पुलिसिंग के अंतर्गत चैनपुर के लुथरन मैदान में एक फुटबॉल टूर्नामेंट का सफल आयोजन किया गया। इस टूर्नामेंट की अग्रणी चैनपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी ने भी कार्यक्रम का शुभारंभ मुखिया शोभा देवी, शुशीला दीपक मिंज, उपा प्रमुख प्रमोद खलखो, पंचायत समिति सदस्य अनीता उरांव और थाना प्रभारी कुंदन चौधरी एवं एसई नंदकिशोर कुमार द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर और गेंद को किक मारकर किया गया। टूर्नामेंट की पहली प्रतियोगिता चैनपुर और बेंदोरा के बीच खेली गई, जिसमें बेंदोरा की टीम ने जीत हासिल की। जनप्रतिनिधि ने खिलाड़ियों को कहा कि पुलिस से डरने की जरूरत नहीं है, क्योंकि वे भी हमारी तरह ही हैं। उन्होंने सड़क पर सुरक्षा के नियमों का पालन करने और नशे से दूर रहने की अपील की। थाना प्रभारी कुंदन चौधरी ने युवाओं को जागरूक रहने की सलाह दी और उन्हें चेतावनी कि मोबाइल पर आने वाले फ्रॉड कॉल्स का शिकार न बनें और घर के परजनों को बताएं। खिलाड़ियों से खेल को खेल भावना से खेलने और आपस में झगड़ाने करने की अपील की। इस आयोजन में चैनपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी, एसई नंदकिशोर कुमार, शोभा देवी, तरेखा लकड़ा, अनीता एक्का, दीपक खलखो, कमल करकेड़ा, शुशील दीपक मिंज, मधुरा मिंज प्रमोद खलखो और अनीता सहित अन्य जनप्रतिनिधि भी उपस्थित रहे।



दिव्य ज्योति जागृति संस्थान के श्री रामचरितमानस एवं गीता ज्ञान यज्ञ का शुभारंभ

गुमला। लुथरन मिशन चौक, दुंदुरिया में दिव्य ज्योति जागृति संस्थान द्वारा आयोजित श्री रामचरितमानस एवं गीता ज्ञान यज्ञ का शुभारंभ भव्य रूप से किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के संस्थापक एवं संचालक सर्व श्री आशुतोष महाराज जी के शिष्य स्वामी धनंजयानंद जी ने की। स्वामी धनंजयानंद जी ने अपने प्रवचनों में कहा, अनुकूल परिस्थितियों में सत्य का पालन करना सहज है, लेकिन महानता उन लोगों की होती है जो प्रतिकूल परिस्थितियों में भी सत्य पर दृढ़ रहते हैं। आत्म कल्याण का मार्ग सत्य पथ पर चलकर ही प्राप्त किया जा सकता है।

छतरपुर से कन्याकुमारी तक पदयात्रा : पर्यावरण संरक्षण के लिए जुनूनी युवक की अनूठी पहल

नवीन मेल संवाददाता गुमला। पलामू जिले के नवा बाजार निवासी कंचन कुमार सिंह ने छतरपुर से कन्याकुमारी तक की पैदल यात्रा शुरू कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने का बीड़ा उठाया है। बीते 10 दिनों में उन्होंने 170 किलोमीटर की दूरी तय करते हुए शुक्रवार को बिशुनपुर पहुंचकर

स्थानीय युवाओं का समर्थन और उत्साह प्राप्त किया। पेड़ लगाओ, इंसानियत बचाओ का संदेश कंचन सिंह ने युवाओं से संवाद करते हुए कहा, दिल लगाने से अच्छे है पेड़ लगाओ, यह धाव नहीं, छांव देगा। उन्होंने अपनी इस पदयात्रा का उद्देश्य इंसानियत और

यौन शोषण के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता गुमला। जारी थाना क्षेत्र में एक 26 वर्षीय युवती के साथ 28 वर्षीय युवक द्वारा शादी का झांसा देकर दुष्कर्म किये जाने का मामला सामने आया है। पूरे मामले को लेकर युवती ने आरोपी युवक का घाघरा थाना क्षेत्र के खींभिया कुम्हार टोली गांव निवासी कुलदीप साहू के विरुद्ध महिला थाना में लिखित आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की थी। आवेदन में पीड़िता ने कहा है कि वह जब 17 वर्ष की थी तब आरोपी उसके साथ दुष्कर्म किया था। इसके बाद शादी का झांसा देकर घटना की जानकारी किसी को नहीं देने की चेतावनी दी थी। जिसके कारण वह घटना की जानकारी किसी को नहीं दी थी। इसके बाद आरोपी अक्सर शादी



का झांसा देकर उसके साथ शारीरिक संबंध बनाता था। इधर हाल के दिनों में जब भी वह शादी करने की बात कहती थी तो वह शादी से इनकार कर देता था। साथ ही गाली गलौज कर उसकी पीटाई भी कर दिया था। जिसके बाद वह महिला थाना पहुंच कर लिखित

आवेदन दी। आवेदन मिलने के बाद महिला थाना प्रभारी अंकिता कुमारी के निर्देश पर युवक पकड़ कर थाना लाया गया। साथ ही कॉंसिलिंग में वह शादी करने की बात से इनकार कर दिया। जिसके बाद उसे गिरफ्तार कर गुमला जेल भेज दिया।

पेट्रोल पंप कर्मियों की लापरवाही से बाइक में लगी आग

नवीन मेल संवाददाता गुमला। गुमला के सदर थाना क्षेत्र स्थित नागफेनी पेट्रोल पंप पर पंप कर्मियों की लापरवाही से बड़ा हादसा होते-होते टल गया। पेट्रोल भराने आए एक ग्राहक की फ्लस्टर एएसए 200 बाइक में आग लग गई, जिससे बाइक धू-धू कर जलकर खाक हो गई। गनीमत रही कि बाइक पर सवार दोनों युवक समय रहते कुदकर अपनी जान बचाने में सफल रहे। घटना के दौरान आग की लपटें पेट्रोल पंप तक पहुंच सकती थीं, लेकिन स्थानीय लोगों की तत्परता से बड़ा हादसा टल गया। लोगों ने रस्सी की मदद से जलती हुई बाइक को पेट्रोल पंप परिसर से बाहर खींच लिया। घटना के संबंध में बाइक सवार संजय ने बताया कि वह अपने दोस्त के साथ गुमला से बेड़ो जा रहा था। नागफेनी पेट्रोल पंप पर 500 का पेट्रोल भराने के दौरान पंप कर्मियों ने बाइक की टंकी से नॉजल टटोते वक्त लापरवाही बरती, जिससे पेट्रोल की कुछ बूंदें साइलेंसर पर गिर गईं। गम साइलेंसर के संपर्क में आते ही बाइक में आग लगी। घटना से हड़कंप मच गया, लेकिन स्थानीय



लोगों की सूझबूझ से पेट्रोल पंप को आग की चपेट में आने से बचा लिया गया। इस घटना के बाद बाइक सवार ने पेट्रोल पंप कर्मियों और मालिक को जिम्मेदार ठहराते हुए मुआवजे की मांग की है। संजय ने चेतावनी दी कि यदि मुआवजा नहीं दिया गया, तो वह कानूनी कार्रवाई करेगा।

निर्मला हॉस्पिटल ने आयोजित की निशुल्क नेत्र शिविर

नवीन मेल संवाददाता गुमला। डुमरी मुख्यालय स्थित पंचायत सचिवालय भवन में शनिवार को निर्मला हॉस्पिटल गुमला द्वारा निशुल्क नेत्र ऑपरेशन का आयोजन किया गया। शिविर में कुल 40 लोगों का पंजीकरण किया गया, जहां सभी की आंखों और बीपी की जांच की गई।

मोतियाबिंद और पीटीजी के मरीजों की पहचान नेत्र विशेषज्ञ डॉ. ए.के. सरकार ने बताया कि जांच के दौरान 12 मरीजों में मोतियाबिंद और 3 मरीजों में पीटीजी (प्राइमरी एंग्ल-क्लोजर ग्लूकोमा) की समस्या पाई गई। इन मरीजों को रविवार को गुमला स्थित निर्मला हॉस्पिटल बुलाया गया है, जहां उनकी पुनः

जांच के बाद ऑपरेशन किया जाएगा। निशुल्क इलाज और सुविधा डॉ. सरकार ने बताया कि ऑपरेशन के बाद मरीजों को एक रात हॉस्पिटल में रुकना होगा। उनके बलोजर ग्लूकोमा की समस्या पाई गई। इन मरीजों को रविवार को गुमला स्थित निर्मला हॉस्पिटल बुलाया गया है, जहां उनकी पुनः

ई-जनशिकायत कार्यक्रम

रायडीह और सिसई के नागरिकों की समस्याओं पर त्वरित कार्रवाई के निर्देश

नवीन मेल संवाददाता गुमला। परियोजना निदेशक रीना हांसदा की अध्यक्षता में शुक्रवार को ई-जनशिकायत कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में रायडीह और सिसई प्रखंड के नागरिकों ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से अपनी समस्याओं को साझा किया।

पेंशन, राशन और सड़क निर्माण से जुड़े मुद्दे उठे कार्यक्रम में 20 से अधिक नागरिकों ने पेंशन, राशन, जांब कार्ड, और अन्य सरकारी योजनाओं से संबंधित समस्याएं सामने रखीं। इसके अलावा सिंचाई सुविधाओं की कमी, डीप बोरिंग की आवश्यकता, सड़क करे और पंचायत व ग्राम सभाओं के माध्यम से दीर्घकालिक समस्याओं का निवारण सुनिश्चित करें।

हिंडालको के खिलाफ आक्रोश 16 जनवरी से बीमरला माइंस में खनन और परिवहन बंद करने की घोषणा

नवीन मेल संवाददाता गुमला। हिंडालको के शोषणात्मक रवैये के खिलाफ ऑल बॉक्सइट माइंस जनाधिकार संघर्ष समिति ने सख्त कदम उठाने का ऐलान किया है। समिति के संरक्षक शिवकुमार भगत (टुनटुन), इस्लाम अंसारी और अध्यक्ष राजीव उरांव ने शनिवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में घोषणा की कि 16 जनवरी से बीमरला माइंस में खनन और परिवहन कार्य पूरी तरह से बंद कर दिया जाएगा। 18 सूत्री मांगों की अनदेखी पर विरोध शिवकुमार भगत ने बताया कि पिछले डेढ़ महीने से हिंडालको के शोषण के खिलाफ आंदोलन जारी है। प्रभावित क्षेत्र में मूलभूत सुविधाओं की बहाली के

लिए कंपनी को 18 सूत्री मांग सौंपी गई थी। लेकिन हिंडालको ने अब तक कोई कदम नहीं उठाया। इसी के चलते समिति ने माइंस को बंद करने का निर्णय लिया है। ट्रक मालिकों की बकाया राशि का मुद्दा क्रांतिकारी नेता इस्लाम अंसारी ने कहा कि ट्रक मालिकों को पिछले दो साल से 2120 प्रति टन कम भाड़ा दिया जा रहा है। उन्होंने मांग की कि इस राशि को परियर के साथ तत्काल भुगतान किया जाए। आंदोलन को लेकर दृढ़ संकल्प समिति ने स्पष्ट किया कि बीमरला माइंस का खनन और परिवहन कार्य तब तक बंद रहेगा, जब तक कंपनी उनका मांगों को पूरा नहीं करती।

हिंडालको के खिलाफ आक्रोश 16 जनवरी से बीमरला माइंस में खनन और परिवहन बंद करने की घोषणा

मिशन बदलाव ने चोरी के मामलों में न्याय की गुहार लगाई

नवीन मेल संवाददाता गुमला। मिशन बदलाव के प्रतिनिधिमंडल ने नगर अध्यक्ष ज्योति वर्मा और नगर सचिव ज्योति गलोवरिया कुंजर के नेतृत्व में शनिवार को गुमला पुलिस अधीक्षक से मुलाकात कर चोरों की रहने वाली संस्था उरांव की चोरी के मामले में न्याय की मांग की। सब्जी बेचकर चलाती हैं गुजारा, चोरों ने लूटा भविष्य संस्था उरांव, जो टोटो में सब्जी बेचकर अपने परिवार का पालन-पोषण करती हैं, ने महिला समूह से 50,000 का लोन लेकर अपने

मिशन बदलाव ने चोरी के मामलों में न्याय की गुहार लगाई पुलिस अधीक्षक ने दिए कार्रवाई के निर्देश

ज्ववसाय को शुरू किया था। लेकिन टोटो बाजार टाड़ में उनका 750,000 नकद और पर्स में रखे गहने चोरी हो गए। इस घटना के बाद उन्होंने गुमला और टोटो थाने में शिकायत दर्ज कराई, लेकिन अब तक चोर पकड़े नहीं गए हैं। थाने की लापरवाही पर नाराजगी ज्योति वर्मा ने बताया कि टोटो थाने ने इस मामले को गंभीरता से नहीं लिया, जिसके कारण चोर अब तक पुलिस की गिरफ्त में नहीं आया। उन्होंने पुलिस की कार्रवाई पर सवाल उठाते हुए जल्द से जल्द आरोपी को पकड़ने की मांग की।

नवीन मेल संवाददाता गुमला। मिशन बदलाव के प्रतिनिधिमंडल ने नगर अध्यक्ष ज्योति वर्मा और नगर सचिव ज्योति गलोवरिया कुंजर के नेतृत्व में शनिवार को गुमला पुलिस अधीक्षक से मुलाकात कर चोरों की रहने वाली संस्था उरांव की चोरी के मामले में न्याय की मांग की। सब्जी बेचकर चलाती हैं गुजारा, चोरों ने लूटा भविष्य संस्था उरांव, जो टोटो में सब्जी बेचकर अपने परिवार का पालन-पोषण करती हैं, ने महिला समूह से 50,000 का लोन लेकर अपने

ज्ववसाय को शुरू किया था। लेकिन टोटो बाजार टाड़ में उनका 750,000 नकद और पर्स में रखे गहने चोरी हो गए। इस घटना के बाद उन्होंने गुमला और टोटो थाने में शिकायत दर्ज कराई, लेकिन अब तक चोर पकड़े नहीं गए हैं। थाने की लापरवाही पर नाराजगी ज्योति वर्मा ने बताया कि टोटो थाने ने इस मामले को गंभीरता से नहीं लिया, जिसके कारण चोर अब तक पुलिस की गिरफ्त में नहीं आया। उन्होंने पुलिस की कार्रवाई पर सवाल उठाते हुए जल्द से जल्द आरोपी को पकड़ने की मांग की।

वन महोत्सव का आयोजन कातिग गांव में सामुदायिक वन अधिकार की नई शुरुआत

नवीन मेल संवाददाता चैनपुर। कातिग अंबाटोली गांव में ग्राम सभा द्वारा आयोजित वन महोत्सव ने एक नई दिशा में कदम बढ़ाया है। इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य 2018 से लागू वन अधिकार अधिनियम 2006 के तहत सामुदायिक दावा को मान्यता देना था। यहां 87 एकड़ भूमि पर सामुदायिक दावा किया गया था, जिसके फलस्वरूप 9 अगस्त 2024 को राष्ट्रीय आदिवासी दिवस के अवसर पर गांव के लोगों को 67.68 एकड़ का सामुदायिक वन पट्टा मिला। वन प्रबंधन समिति का गठन-पट्टे के साथ ही गांव में एक वन प्रबंधन समिति का गठन किया गया, जिसमें 10 सदस्यों को शामिल किया गया। इस समिति का मुख्य कार्य जंगलों का संरक्षण और प्रबंधन करना है। धूमधाम से मनाया गया वन महोत्सव- वन महोत्सव का आयोजन बड़ी



धूमधाम से किया गया, जिसमें गांव के सभी लोग शामिल हुए। फिफा फाउंडेशन के प्रतिनिधि, जिसमें प्रखंड समन्वयक श्री ललित कुमार महतो भी थे, ने इस कार्यक्रम में भाग लिया। उन्होंने वन अधिकार अधिनियम के अंतर्गत आने वाले संघर्ष और चुनौतियों के बारे में जानकारी दी। शपथ ग्रहण समारोह-कार्यक्रम के अंत में, सभी उपस्थित लोगों ने मिलकर जंगलों को बचाने के लिए शपथ ग्रहण किया। इस अवसर पर वन प्रबंधन समिति के अध्यक्ष विसेंट टोपो, सचिव अशोक

तिग्गा, और फिफा फाउंडेशन की रजनी केरकेड़ा, नीलम एक्का, उषा सरिता, उषा मिंज, कमल कुंजर, सुष्टि खलखो, संजय टोपो, अंतु भगत, राकेश, और ललिता देवी ने महत्वपूर्ण योगदान दिया। इस वन महोत्सव ने न केवल सामुदायिक एकता को बढ़ावा दिया है, बल्कि जंगलों के संरक्षण के प्रति जागरूकता भी फैलाई है। यह आयोजन स्थानीय लोगों के लिए एक प्रेरणा स्रोत बनकर उभरा है, जो अपनी प्राकृतिक धरोहर को संरक्षित करने के लिए संकल्पित है।



धनश्री वर्मा और युजवेंद्र चहल के रिश्ते में तलाक की अफवाहों ने फिर पकड़ी जोर

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेटर युजवेंद्र चहल और उनकी पत्नी, कोरियोग्राफर धनश्री वर्मा, एक बार फिर अपनी शादीशुदा जिंदगी को लेकर सुर्खियों में हैं। दोनों के बीच तलाक की अफवाहें तब और तेज हो गईं जब दोनों ने हाल ही में इंस्टाग्राम पर एक-दूसरे को अनफॉलो कर दिया। खबरों के मुताबिक, युजवेंद्र चहल ने धनश्री के साथ अपने सभी सोशल मीडिया पोस्ट हटा दिए हैं, जबकि धनश्री ने चहल को अनफॉलो तो किया है, लेकिन उनके साथ की तस्वीरें अभी भी उनके प्रोफाइल पर मौजूद हैं। इस जोड़े के करीबी सूत्रों के हवाले से कहा जा रहा है कि दोनों का तलाक लगभग तय है और आधिकारिक घोषणा होना बाकी है। हालांकि, उनके अलगाव के पीछे के सही कारणों का अभी तक खुलासा नहीं हुआ है। साल 2023 में भी दोनों के अलगाव की अफवाहें उस समय उड़ी थीं, जब धनश्री ने अपने इंस्टाग्राम बायो से 'चहल' उपनाम हटा दिया था। इसी दौरान, चहल ने एक गुप्त स्टोरी शेयर की थी जिसमें लिखा था, नया जीवन लोड हो रहा है। हालांकि, उस वक्त चहल ने इन अफवाहों को खारिज करते हुए अपने प्रशंसकों से ऐसी बातें न फैलाने की अपील की थी। गौरतलब है कि इस जोड़े ने 11 दिसंबर, 2020 को शादी की थी। अपनी प्रेम कहानी के बारे में धनश्री ने झलक दिखाया था कि लॉकडाउन के दौरान युजवेंद्र ने डांस सीखने की इच्छा जताई थी।



झारखंड ने राष्ट्रीय पारंपरिक लाठी प्रतियोगिता में जीता द्वितीय रनर अप का खिताब

नवीन खेल संवाददाता रांची। पुढुचेरी में आयोजित 5वां राष्ट्रीय पारंपरिक लाठी प्रतियोगिता में झारखंड की टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए कुल 8 स्वर्ण पदक जीतकर द्वितीय रनर अप का खिताब अपने नाम किया। पदक विजेता खिलाड़ियों का विवरण: स्वर्ण पदक (बालक वर्ग) में रविराज, मोहम्मद फरहान, लखन उरांव, अशफाक अंसारी व रवि शामिल हैं। स्वर्ण पदक (बालिका वर्ग) में प्रिया गिरी, श्री निधि, वंशिका। वहीं रजत पदक (बालक वर्ग) में कंदर्प, शाश्वत, शशांक, वेदांत व आकाश। रजत पदक (बालिका वर्ग) में मिहिर मिश्रा, आरित उरांव, अभिक सार्थक, ईशान भगत, समर्थ चंद्र। कांस्य पदक (बालिका वर्ग) में अनुष्का कुमारी, ऋद्धिमा मिश्रा, कुमकुम विश्वकर्मा, खुशी कुमारी, प्रियंका कुमारी का नाम शामिल है। इस ऐतिहासिक जीत पर झारखंड पारंपरिक लाठी महासचिव बिस्वजीत कर्मकार और अन्य पदाधिकारी तौहीद आलम, आनंद शंकर, एवं श्री वरुण कुमार ने सभी विजेता खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दीं और उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

सिडनी टेस्ट में भारत के पास 145 रन की बढ़त पंत की तूफानी पारी सिडनी टेस्ट रोमांचक मोड़ पर

सिडनी(आईएनएस)। विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने मात्र 33 गेंदों पर 61 रन की तूफानी पारी खेले जिससे भारत ने रोमांच की पराकाष्ठा पर पहुंच चुके पांचवें और अंतिम टेस्ट मैच के दूसरे दिन शनिवार को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरी पारी में छह विकेट पर 141 रन बनाकर कुल 145 रन की बढ़त हासिल कर ली। तेज गेंदबाज स्कॉट बोलैंड ने एक बार फिर चार विकेट चटकाए और दूसरे दिन के अंतिम सत्र में ऑस्ट्रेलिया की वापसी की अगुआई की और पांचवें टेस्ट मैच को रोमांचक बना दिया। पहली पारी में चार रन की बढ़त लेने के बाद भारत ने अपनी दूसरी पारी में धमाकेदार शुरूआत की और यशस्वी जायसवाल ने पहले ओवर में मिशेल स्टार्क की गेंदों पर चार चौके जड़े। लेकिन बोलैंड ने लगातार तीन विकेट चटकाकर ऑस्ट्रेलिया की वापसी की अगुआई की, लेकिन दूसरे दिन के अंत में एक विकेट चटकाकर 4-42 विकेट हासिल किये। लेकिन विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने 33 गेंदों पर 61 रनों की तूफानी पारी खेले, जिसमें ऑस्ट्रेलियाई धरती पर टेस्ट में किसी विदेशी बल्लेबाज द्वारा बनाया गया सबसे तेज अर्धशतक और इस प्रारूप में किसी भारतीय बल्लेबाज द्वारा बनाया गया दूसरा सबसे तेज अर्धशतक शामिल है। हालांकि भारत ने दूसरे दिन 141/6 पर 145 रनों की बढ़त हासिल कर ली है, लेकिन उसके पास केवल चार विकेट शेष हैं, जिससे खेल रोमांचक अंत की ओर बढ़ रहा है। बहुत कुछ इस बात पर निर्भर करेगा कि रवींद्र जडेजा और वाशिंगटन सुंदर, जो क्रमशः आठ और छह रन बनाकर नाबाद हैं, तीसरे दिन कैसे आगे बढ़ते हैं। भारत यह भी प्रार्थना कर रहा होगा कि कप्तान जसप्रीत बुमराह, जो पीठ में ऐंठन के बाद स्कैन के लिए गए थे, बल्लेबाजी के लिए मुश्किल पिच पर गेंदबाजी करने के लिए उपलब्ध हों। अंतिम सत्र की शुरूआत जायसवाल ने स्टार्क की शॉर्ट और वाइड गेंदों पर तीन शानदार कट और एक अतिरिक्त कवर ड्राइव के साथ की। केएल राहुल ने दो चौके लगाए, इससे पहले कि वह बोलैंड की पारी का पहला शिकार बने, जब उन्होंने 13 रन पर अपने स्टंप पर खेल गए। बोलैंड ने फिर एक गेंद सीम के साथ डाली और जायसवाल के बाहरी किनारे से होते हुए ऑफ-स्टंप के ऊपर से टकराई, और सलामी बल्लेबाज को 22 रन पर वापस भेज

भारत दूसरी पारी					
बल्लेबाजी	रन	बॉल	4रन	6रन	स्कोर
यशस्वी जायसवाल	22	35	04	03	62.85
के एल राहुल	13	20	02	00	65.00
शुभमन गिल	13	15	02	00	86.66
विराट कोहली	06	12	01	00	50.93
ऋषभ पंत	61	33	06	04	184.81
जाडेजा	08	39	01	00	20.66
नीतीश कुमार रेड्डी	04	21	00	00	19.85
सुंदर	06	17	00	00	35.29



खिलाड़ियों के बीच हॉकी स्टीक का वितरण रांची। हॉकी ओलंपियन जयपाल सिंह मुंडा के जन्म दिवस के अवसर पर मारंग गोमेक जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रो स्टेडियम में संयुक्त निदेशक झारखंड खेल प्राधिकरण द्वारा उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इस अवसर पर हॉकी खिलाड़ियों के बीच हॉकी स्टीक एवं हॉकी बॉल प्रदान किए गए। इन्हें स्मरण करते हुए इनके द्वारा किए गए कार्यों की भी चर्चा की गई ताकि खिलाड़ी इनसे प्रेरणा लेकर उनके दिखाए गए रास्ते पर चल सकें।

झारखंड लॉन बॉल संघ ने खिलाड़ियों का किया स्वागत



रांची। दिल्ली से रांची राजधानी ट्रेन से आने के बाद रांची रेलवे स्टेशन पर झारखंड लॉन बॉल टीम का झारखंड लॉन बॉल संघ ने सभी खिलाड़ियों का माला पहनाकर किया भव्य स्वागत। बताते चले की झारखंड के खिलाड़ियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया , और अंडर 25 और पुरुष वर्ग में झारखंड चैंपियन रही , और इसके साथ टीम ने 38वें राष्ट्रीय खेल उत्तराखंड के लिए सभी वर्ग में क्वालीफाई के लिए पंजीय, लॉन बॉल संघ के सचिव सह कोच ने कहा जल्द अल्पायुस कैम्प रांची में लगाया जाएगा जहां हमने गलती की है उसमें सुधार किया जायेगा। स्वागत करने वालों में देवेन्द्र सिंह, शशि सिंह, रोहित , रितेश झा इत्यादि शामिल थे।

स्कॉट बोलैंड ने विराट कोहली पर जादू चलाया : मार्क वॉ



सिडनी(आईएनएस)। ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज स्कॉट बोलैंड ने भारत के शीर्ष क्रम को तहस-नहस कर दिया, उन्होंने यशस्वी जायसवाल, केएल राहुल और विराट कोहली को आउट करके मेहमान टीम को मुश्किल में डाल दिया, जिसके बाद ऋषभ पंत ने सिडनी क्रिकेट ग्राउंड (एससीजी) पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के पांचवें और अंतिम टेस्ट में 61 रनों की शानदार पारी खेलकर पारी को संभाला। कोहली, जो एक बार फिर ऑफ स्टंप के बाहर गेंद को छेड़ते हुए स्टंप के पीछे स्लिप में कैच आउट हुए, को बोलैंड ने सीरीज में चौथी बार आउट किया और पूर्व ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज मार्क वॉ का मानना है कि तस्मानियाई तेज गेंदबाज ने भारतीय महान बल्लेबाज को मंत्रमुग्ध कर दिया है। वॉ ने फॉक्स स्पोर्ट्स पर कहा, यह लगभग ऐसा है जैसे उसने उस पर जादू चला दिया हो। वह उसे मंत्रमुग्ध कर रहा है। वह गेंद का पीछा करने के लिए बल्ले को मंत्रमुग्ध कर रहा है और यह आखिरी बार हो सकता है कि हम विराट कोहली को ऑस्ट्रेलियाई धरती पर और टेस्ट मैच क्रिकेट में देखें। वॉ की टिप्पणियों में दम है क्योंकि पांच पारियों में कोहली ने बोलैंड की 68 गेंदों का सामना किया है, जिसमें उन्होंने चार आउट के साथ सिर्फ 28 रन बनाए हैं। उनका संघर्ष स्पष्ट है, जिसमें 35.2 फीसदी का गलत शॉट प्रतिशत है। पांचवें टेस्ट का दूसरा दिन शायद आखिरी बार था जब कोहली ने ऑस्ट्रेलिया में टेस्ट मैच खेला था और निश्चित रूप से उसी तरह से आउट होने के बाद निराश थे।

पंत की 'असाधारण' पारी ने ऑस्ट्रेलिया को हिलाकर रख दिया: तेंदुलकर

सिडनी। भारतीय शीर्ष क्रम एक बार फिर टीम को मजबूत शुरूआत देने में विफल रहा, ऋषभ पंत ने अंतिम टेस्ट के दूसरे दिन 59/3 के स्कोर पर बल्लेबाजी की और ऑस्ट्रेलियाई धरती पर मेहमान बल्लेबाज द्वारा सबसे तेज अर्धशतक लगाया। पंत ने 33 गेंदों पर छह चौकों और चार छक्कों की मदद से 61 रन बनाए, जिसे भारत के महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर ने वास्तव में उल्लेखनीय करार दिया। तेंदुलकर ने एक्स पर पोस्ट किया, ऐसी विकेट पर जहां अधिकांश बल्लेबाजों ने 50 या उससे कम के एस.आर. पर बल्लेबाजी की है, ऋषभ पंत की 184 के एस.आर. के साथ पारी वास्तव में उल्लेखनीय है। उन्होंने पहली गेंद से ही ऑस्ट्रेलिया को हिलाकर रख दिया। उन्हें बल्लेबाजी करते देखा हमेशा मनोरंजक होता है। क्या प्रभावशाली पारी है! पंत ने मिशेल स्टार्क के खिलाफ एक छक्के की मदद से 29 गेंदों पर अपना अर्धशतक पूरा किया। उन्होंने इंग्लैंड के जॉन ब्राउन (मेलबर्न 1895) और वेस्टइंडीज के रॉय फ्रेडरिक्स (पर्थ 1975) द्वारा बनाए गए 33 गेंदों के पिछले प्रयासों को बेहतर बनाया। यह टेस्ट मैच में किसी भारतीय बल्लेबाज द्वारा बनाया गया दूसरा सबसे तेज अर्धशतक भी था।

अगर भारत में एक दिन में 15 विकेट गिरते, तो हंगामा मच जाता : गावस्कर

सिडनी। भारत के दिग्गज बल्लेबाज सुनील गावस्कर का मानना है कि अगर सिडनी क्रिकेट ग्राउंड पर चल रहा पांचवां टेस्ट भारत में खेला जाता, तो एक दिन में 15 विकेट गिरने पर हंगामा मच जाता। उन्होंने कहा कि पिच लंबे प्रारूप के मैच खेलने के लिए आदर्श नहीं है। पहले दिन 11 विकेट गिरने के बाद दूसरे दिन 15 विकेट गिरें। भारत में ऑस्ट्रेलिया को 181 रन पर आउट करने के बाद पहली पारी में चार रन की बढ़त हासिल की और स्टंप तक 141/6 रन बना लिए। उसकी कुल बढ़त 145 रन की है। गावस्कर ने कहा, अगर भारत में एक दिन में 15 विकेट गिरते, तो सब कुछ तहस-नहस हो जाता। 'स्लेन मैकग्रा ने कहा था कि उन्होंने इतनी घास कभी नहीं देखी। क्या आपने किसी पूर्व भारतीय क्रिकेटर को पिच के बारे में शिकायत करते सुना है? पूर्व (ऑस्ट्रेलियाई और अंग्रेजी क्रिकेटर) हमेशा भारतीय पिचों और परिस्थितियों के बारे में बात करते रहते हैं।

अप्रैल-नवंबर 2024 में भारत का कॉफी निर्यात रिकॉर्ड 1 बिलियन डॉलर के पार एजेंसी

नई दिल्ली। सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी (सीएमआई) के लेटेस्ट आंकड़ों के अनुसार, चालू वित्त वर्ष के अप्रैल-नवंबर के दौरान भारत के कॉफी निर्यात में उछाल दर्ज हुआ। भारत का कॉफी निर्यात 8 महीने की अवधि के दौरान रिकॉर्ड 1 बिलियन डॉलर के पार पहुंच गया है। निर्यात के मूल्य में उछाल 'रोबस्टा कॉफी' की कीमतों में जबरदस्त वृद्धि और यूरोपीय यूनियन के नए डिफॉरेंसेशन रेगुलेशन से पहले स्टॉकिंग के कारण दर्ज हुआ। वाणिज्य मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार, वैश्विक बाजारों में 'रोबस्टा कॉफी' की अधिक मांग के कारण 2023-24 में पूरे वर्ष के लिए भारत का कॉफी निर्यात 12.22 प्रतिशत बढ़कर 1.28 बिलियन डॉलर हो गया। देश ने 2022-23 में 1.14 बिलियन डॉलर मूल्य की कॉफी का निर्यात किया। भारत के कॉफी निर्यात के प्रमुख बाजारों में इटली, रूस, यूआर, जर्मनी और तुर्की शामिल हैं।



भारत में 2024 में ऑफिस लीजिंग वॉल्यूम रिकॉर्ड 89 मिलियन वर्ग फीट पर पहुंचा : रिपोर्ट

नई दिल्ली (आईएनएस)। एक लेटेस्ट रिपोर्ट के अनुसार, भारत के ऑफिस सेक्टर में 2024 में टॉप आठ शहरों में ग्रांस लीजिंग वॉल्यूम (जीएलवी) में 89 मिलियन वर्ग फीट (एमएसएफ) की बढ़ोतरी देखी गई है। ग्लोबल कमर्शियल रियल एस्टेट सर्विस फर्म कुशमैन एंड वेकफील्ड की रिपोर्ट में कहा गया है कि यह सेक्टर में दर्ज किया गया अब तक का सबसे अधिक ग्रांस लीजिंग वॉल्यूम है, जो 2023 के पीक से 14 मिलियन वर्ग फीट अधिक है और इसमें 19 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। ग्रांस लीजिंग वॉल्यूम में नए टेक-अप, कॉरपोरेट्स द्वारा ओपन मार्केट रिन्यूअल और प्री-लीजिंग शामिल हैं। यह ओवरऑल मार्केट एक्टिविटी का संकेत है। शहरों की बात की जाए तो, बेंगलुरु ने 29 प्रतिशत जीएलवी (25.93 मिलियन वर्ग फीट) के साथ बढ़त हासिल की, इसके बाद मुंबई 20 प्रतिशत (17.84 मिलियन वर्ग फीट) और दिल्ली-एनसीआर 15 प्रतिशत (13.14 मिलियन वर्ग फीट) के साथ क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे। रिपोर्ट में बताया गया है कि हैदराबाद और पुणे क्रमशः 14 प्रतिशत (12.31 एमएसएफ) और 10 प्रतिशत (8.47 एमएसएफ) की हिस्सेदारी के साथ शीर्ष पांच शहरों में शामिल हैं। कुशमैन एंड वेकफील्ड के मुख्य कार्यकारी, औरत, दक्षिण पूर्व एशिया और एपीएसो टेनेंट रिजिजेंटेशन, अंशुल जैन ने कहा, वैश्विक क्षमता केंद्रों (जीसीसी) कुल मांग में लगभग 30 प्रतिशत का योगदान देती है। जीसीसी की बढ़ती उपस्थिति वैश्विक बहुराष्ट्रीय कंपनियों के लिए भारत के रणनीतिक महत्व को दर्शाती है। उन्होंने कहा कि जैसे-जैसे हम 2025 में प्रवेश कर रहे हैं, ग्रेड-ए स्पेस की मांग मजबूत रहने की



बेंगलुरु ने 29 प्रतिशत जीएलवी के साथ बढ़त हासिल की, मुंबई 20 प्रतिशत, दिल्ली-एनसीआर 15 प्रतिशत के साथ क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे।

उम्मीद है, जिससे ग्लोबल ऑफिस मार्केट में भारत की स्थिति और मजबूत होगी। नेट अब्जॉर्प्शन, जो बाजार में वास्तविक मांग या ऑफिस स्पेस के विस्तार का बैरोमीटर है, भी रिकॉर्ड तोड़ 50 एमएसएफ पर था, जो 2019 के पूर्व-कोविड पीक से 7 एमएसएफ अधिक था। बेंगलुरु फिर से 14.18 मिलियन वर्ग फीट नेट अब्जॉर्प्शन के साथ लिस्ट में टॉप पर रहा, जिसने कुल नेट अब्जॉर्प्शन का 28 प्रतिशत प्राप्त किया।

2024 'होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया' के लिए रहा शानदार

नई दिल्ली(आईएनएस)। 'होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया' (एचएमएसआई) ने शनिवार को जानकारी दी कि 2024 में कंपनी की कुल बिक्री 58,01,498 यूनिट रही, जो 2023 की तुलना में 32 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाती है। इसमें पिछले साल की 52,92,976 यूनिट की घरेलू बिक्री और 5,08,522 यूनिट का निर्यात शामिल है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि दिसंबर महीने में कुल बिक्री 3,08,083 यूनिट रही। इसमें 2,70,919 यूनिट की घरेलू बिक्री और 37,164 यूनिट का निर्यात शामिल है। एचएमएसआई ने कहा कि कंपनी ने देश में 6 करोड़ घरेलू बिक्री कर नया कीर्तिमान स्थापित किया। 'मेक इन इंडिया' पहल को बढ़ावा देने की दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए, एचएमएसआई ने गुजरात के वितलपुर में अपने चौथे दोपहिया प्लांट में एक नई तीसरी असेंबली लाइन का उद्घाटन किया। कंपनी ने गुरुग्राम के मानसरो में अपनी ग्लोबल रिसोर्स फैक्ट्री में अत्याधुनिक इंजन असेंबली लाइन भी जोड़ी, जिसमें सोकेडी निर्यात (कम्प्लीटली नॉक-डाउन यानि किसी उत्पाद को भागों में बांटकर गंतव्य पर असेंबल करने का तरीका) पर ध्यान केंद्रित किया गया। एचएमएसआई ने इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) सेगमेंट में 'पकिटवा ई.' और 'व्यूसीव' भी पेश किया। कंपनी ने कहा, इसके लिए बुकिंग 1 जनवरी, 2025 से शुरू हुई और इसकी डिलीवरी फरवरी 2025 से शुरू होगी।



झारखंड के पांच जिलों में योजनाओं की सुस्ती से नाराज हुई कृषि मंत्री

- रांची, खूंटी, धनबाद, गुमला और देवघर के भूमि संरक्षण पदाधिकारी को सख्त निर्देश
- विभाग पदाधिकारी अगले दो दिनों में विधायकों से मिल योजना की देगे जानकारी
- लागूकों के आवेदन का अनुमोदन कर 31 जनवरी तक कार्य प्रगति का निर्देश



नवीन मेल संवाददाता
रांची। कृषि, पशुपालन और सहकारिता मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने भूमि संरक्षण विभाग की ओर से संचालित योजनाओं में सुस्ती पर नाराजगी व्यक्त की है। नेपाल हाउस के एनआईसी सभागार में भूमि संरक्षण निदेशालय के साथ ऑनलाइन बैठक के दौरान मंत्री तिकरी ने योजनाओं की प्रगति रिपोर्ट

की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान रांची, खूंटी, धनबाद, गुमला और देवघर जिले में संचालित योजनाओं की सुस्त रफ्तार की बात सामने आई। मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने भूमि संरक्षण विभाग के पदाधिकारियों को अगले दो दिनों में क्षेत्र के विधायकों से मिलकर योजना की जानकारी देने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि विभागीय अधिकारियों की सुस्ती

की वजह से विभाग अपने लक्ष्य को हासिल नहीं कर पा रहा है। विभाग की ओर से लाभुकों के लिए संचालित तालाब निर्माण योजना, डीप बोरिंग योजना, ट्रेक्टर खरीद, कृषि संयंत्र का अपेक्षित लाभ नहीं दिया जा सका है। जितनी संख्या में आवेदन का अनुमोदन होना चाहिए, उस लक्ष्य से ये पांच जिले काफी पीछे हैं।

मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने कहा कि विभाग को ब्रिज की भूमिका अदा करने की जरूरत है, ताकि लाभुकों तक सही जानकारी और समय के साथ योजना पहुंच सके। योजना का लाभ लेने से संबंधित फॉर्म जिला मुख्यालय के साथ-साथ प्रखंड कार्यालय में भी उपलब्ध रहना चाहिए। राज्य के विधायकों को भी योजना से संबंधित फॉर्म उपलब्ध कराए जाएं, ताकि जरूरतमंद किसानों को लाभ मिल सके। किसानों के साथ बेहतर सामंजस्य बना कर ही विभाग की योजना को धरातल पर उतारा जा सकता है। मंत्री शिल्पी नेहा तिकरी ने कहा कि राज्य स्तर पर भूमि संरक्षण विभाग की ओर से संचालित योजनाओं की निगरानी जरूरी है। हर महीने निदेशालय स्तर पर

योजनाओं की प्रगति रिपोर्ट पर समीक्षा करने का निर्देश मंत्री ने दिया है। मंत्री ने भूमि संरक्षण विभाग के निदेशक को 3 से 4 दिनों में जिला स्तर पर रिपोर्ट लेने का निर्देश दिया है। उन्होंने इस बात को लेकर नाराजगी जताई कि जिला स्तर पर खाली पद को भरा गया है फिर बेहतर परफॉर्मंस नहीं हो पा रहा है। अगर पदाधिकारी को रहने और नहीं रहने पर कोई असर नहीं पड़ रहा है, तो सोचने की जरूरत है। विभागीय अधिकारी कार्य संस्कृति में बदलाव लाएं और काम को गति देने का काम करें। मंत्री ने कहा कि भूमि संरक्षण विभाग के द्वारा संचालित योजनाओं का आवेदन और अनुमोदन करते हुए 31 जनवरी तक योजना की कार्य प्रगति की रिपोर्ट देने का निर्देश दिया गया है।

राज्यपाल संतोष गंगवार से मिले पद्मश्री अशोक भगत

रांची। पद्मश्री अशोक भगत ने शनिवार को राजभवन में राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से मुलाकात की। अशोक भगत ने राज्यपाल को नये साल की शुभकामनाएं दीं। अशोक भगत ने संस्था विकास भारती की गतिविधियों से राज्यपाल को अवगत कराया। राज्यपाल ने संस्था द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की।



मुख्यमंत्री से मिले अधिकारी दी नववर्ष की शुभकामनाएं

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से शनिवार को मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में प्रधान सचिव वंदना दादेल, सचिव मुकेश कुमार, सचिव मनोज कुमार, निदेशक शशि प्रकाश सिंह, रिमस के निदेशक डॉ राजकुमार, प्रबंध निदेशक कृतिश्री, उपायुक्त कोडरमा मेघा भारद्वाज, उपायुक्त गुमला कर्ण सत्यर्थी, उपायुक्त रामगढ़ चन्दन कुमार एवं उपायुक्त खूंटी लोकेश मिश्र ने मुलाकात कर उन्हें नव वर्ष 2025 की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री ने भी अपनी ओर से सभी को नूतन वर्ष की बधाई एवं मंगलकामनाएं दीं।



मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से मिले चतरा सांसद और विधायक

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से शनिवार को मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में सांसद कालीचरण सिंह एवं विधायक जनार्दन पासवान ने मुलाकात कर नव वर्ष 2025 की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री ने भी उन्हें नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं दीं।

गोगो दीदी योजना के नाम पर बीजेपी ने जनता से वसूले पैसे : सुप्रियो भट्टाचार्य

नवीन मेल संवाददाता
रांची। झामुमो नेता सुप्रियो भट्टाचार्य ने गोगो दीदी योजना में फर्जीवाड़ा बताते हुए भाजपा पर निशाना साधा है। शनिवार को झामुमो दफ्तर में प्रेस वार्ता के जरिये सुप्रियो ने कहा कि चुनाव से पहले बीजेपी ने गोगो दीदी योजना के नाम पर फर्जीवाड़ा किया है। उन्होंने कहा कि गोगो दीदी के फॉर्म भरवाए जाने के नाम पर 500-500 रूपए वसूले गए थे, उन पैसें की अब रिकवरी कराई जाएगी। सुप्रियो ने यह भी कहा कि गोगो दीदी योजना को केंद्र से लागू करवा कर देश भर की सभी महिलाओं को 2100 रूपए दी जाये।

महिलाओं के ख्याते में एक साथ 5000 रूपए डाले जाएंगे
सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि सामाजिक सुरक्षा हमारी पहली प्राथमिकता है। विशेष कर महिला सशक्तीकरण और आर्थिक रूप से उन्हें मजबूत करना हमारी प्राथमिकता है।

हम लोगों ने कहा था दिसंबर से मईयां सम्मान राशि 2500 रूपए करने का वादा किया था जिसे पूरा किया गया। देश में पहली बार कोई सरकार इतनी बड़ी संख्या में 56 लाख महिलाओं को 2500 रूपए प्रतिमाह दे रही है। देश में किसी सरकार ने इतने बड़े पैमाने महिलाओं का आर्थिक सशक्तीकरण नहीं किया है। उन्होंने कहा कि जिनके खाते में दिसंबर महीने का पैसा नहीं गया उनके खातों में एकसाथ 5000 रूपए डाले जाएंगे।

सुप्रियो ने बाबूलाल मरांडी पर साधा निशाना

सुप्रियो ने प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी पर निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा के वह बड़े विद्वान हैं। विधानसभा गठन के एक महीना से अधिक समय हो गया लेकिन उनको अभी तक विधायक दल का नेता नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि 3200 रूपए प्रति किंवदंत धान खरीदने को बात कही थी उसे पूरा नहीं किया। अपने कार्यकाल में भाजपा बताए कि एमएसपी पर कब धान की खरीदारी की है।

गोगो दीदी योजना में वसूली के आरोप की जांच कराए हेमन्त सरकार : अविनेश

नवीन मेल संवाददाता
रांची। प्रदेश भाजपा ने झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य के बयान पर पलटवार किया है। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता अविनेश कुमार सिंह ने कहा कि झामुमो के नेता अपने किए वादों को पूरा करने में असफल होते देख इसे छुपाने के लिए अर्नाल और तथ्यहीन आरोप गढ़ने में जुट गए हैं। उन्होंने कहा कि झामुमो नेता का चुनाव से पहले भाजपा की ओर से राज्य की बहनों के लिए घोषित गोगो दीदी योजना में वसूली की बात पूरी तरह बेबुनियाद और तथ्यों से परे है। भाजपा ने हेमन्त सरकार से मांग की है कि अपनी पार्टी के प्रवक्ता के अर्नाल आरोपों की जांच कराकर जनता को बताएं कि किसने फॉर्म भरने के लिए पैसे दिए हैं। सरकार करोड़ों की अवैध वसूली को भी उजागर करे नहीं तो भाजपा जल्द झामुमो के खिलाफ न्यायालय का दरवाजा खटखटाते हुए कानूनी कार्रवाई करेगी। प्रवक्ता ने कहा कि भाजपा एक सशक्त विपक्ष

के नाते राज्य सरकार को जब उनका वादा याद कराती है तो सत्ताधारी गठबंधन तिलमिला जाता है। कहा कि झामुमो बताए कि 3200 रूपए प्रति किंवदंत धान खरीद का वादा क्या केवल वोट लेने के लिए किया गया था। 450 रूपए में गैस सिलिंडर का वादा क्या सिर्फ दिखावा था? मईयां सम्मान योजना का भाजपा ने विरोध नहीं किया है, बल्कि भाजपा के ही चुनाव पूर्व गोगो दीदी योजना के दबाव में झामुमो ने मईयां सम्मान योजना की राशि को 1000 से बढ़ाकर 2500 रूपए किया।

मईयां के अलावा अन्य योजनाओं का भुगतान रोक रही सरकार
प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि राज्य सरकार केवल मईयां योजना में जैसे-तैसे भुगतान कर अन्य योजनाओं का भुगतान रोक रही है। हेमन्त सरकार विधवा, वृद्ध और दिव्यांग जन की भी पेंशन राशि बढ़ाकर 2500 रूपए करे और जल्द भुगतान भी सुनिश्चित करे। ये लोग ज्यादा जरूरतमंद हैं।

के नाते राज्य सरकार को जब उनका वादा याद कराती है तो सत्ताधारी गठबंधन तिलमिला जाता है। कहा कि झामुमो बताए कि 3200 रूपए प्रति किंवदंत धान खरीद का वादा क्या केवल वोट लेने के लिए किया गया था। 450 रूपए में गैस सिलिंडर का वादा क्या सिर्फ दिखावा था? मईयां सम्मान योजना का भाजपा ने विरोध नहीं किया है, बल्कि भाजपा के ही चुनाव पूर्व गोगो दीदी योजना के दबाव में झामुमो ने मईयां सम्मान योजना की राशि को 1000 से बढ़ाकर 2500 रूपए किया।

मईयां के अलावा अन्य योजनाओं का भुगतान रोक रही सरकार

प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि राज्य सरकार केवल मईयां योजना में जैसे-तैसे भुगतान कर अन्य योजनाओं का भुगतान रोक रही है। हेमन्त सरकार विधवा, वृद्ध और दिव्यांग जन की भी पेंशन राशि बढ़ाकर 2500 रूपए करे और जल्द भुगतान भी सुनिश्चित करे। ये लोग ज्यादा जरूरतमंद हैं।

कांग्रेस भवन में वित्त मंत्री ने लगाया जनता दरबार

रांची। वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने शनिवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में जनता दरबार लगाया। इस दौरान विभिन्न लोगों तथा कांग्रेसजनों द्वारा अपनी समस्याओं से उन्हें अवगत कराया गया। समस्याओं को सुनकर वित्त मंत्री ने समाधान का थरोसा दिलाया। छह जनवरी को ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका पांडे सिंह द्वारा कांग्रेस भवन में जनता दरबार का आयोजन



किया जाएगा। इसके लिए सुबह 11 बजे से 12 बजे तक का समय निर्धारित किया गया है। बता दें कि जनसमस्याओं के समाधान तथा शिकायतों के निवारण के लिए कांग्रेस कोटे के कैबिनेट मंत्रियों द्वारा राज्य से लेकर जिला स्तर तक जनता दरबार का आयोजन किया जाना सुनिश्चित हुआ है।

आदिवासी छात्रावास स्थित लाइब्रेरी होगा अपग्रेड

नवीन मेल संवाददाता
रांची। राज्य के आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा ने शनिवार को करमटोली स्थित आदिवासी छात्रावास में संचालित लाइब्रेरी का निरीक्षण किया। मौके पर आदिवासी कल्याण आयुक्त ने रांची जिले के प्रोजेक्ट डायरेक्टर संजय कुमार भगत को आदिवासी छात्रावास में संचालित हो रहे लाइब्रेरी में जल्द फर्नीचर और पुस्तकें सहित सभी जरूरी सुविधा उपलब्ध कराने के लिए त्वरित कार्रवाई का निर्देश दिया। आदिवासी कल्याण आयुक्त ने कहा कि छात्रावास परिसर में संचालित हो रहे कोचिंग क्लासेज का भी विस्तार किए जाने के लिए कार्य योजना बनाई जा रही है। उन्होंने निर्देश दिया कि छात्र-छात्राओं को विषयवार शिक्षक की आवश्यकता अनुसार प्रोफेशनल टीचर को सूचीबद्ध करते हुए शिक्षण का काम लें। स्टूडेंट्स ही शिक्षकों की रेटिंग करें और उसी आधार पर उनसे

काम ली जाए। उन्होंने कहा कि विभाग द्वारा विस्तृत योजना तैयार किए जाने और अधिसूचित किए जाने तक कोचिंग के सभी कार्य प्रतिबद्धता के साथ करें। विभागीय मंत्री चमरा लिंडा ने आदिवासी कल्याण आयुक्त को कल्याण हॉस्टल में चल रहे कोचिंग क्लासेज का अवलोकन कर उसके सुचारू संचालन के लिए कार्रवाई करने का निर्देश दिए थे। निरीक्षण के क्रम में आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा को वहां अध्वरन्तर छात्र-छात्राओं ने बताया कि कोचिंग में कभी-कभी बहुत अधिक बच्चे हो जाते हैं उस स्थिति में एक ही हॉल में क्लास का संचालन संभव नहीं हो पाता है। मौके पर आदिवासी कल्याण आयुक्त द्वारा हॉस्टल परिसर में खाली एक और भवन में ही एक बैच के कोचिंग चलाए जाने के लिए कार्रवाई करने का निर्देश प्रोजेक्ट डायरेक्टर को दिया गया।

पृष्ठ एक के शेष

एनआईए ने बोकोरो से...
की। यह छापेमारी झुमरा पहाड़ और उसके आसपास के गांव चतरो चट्टी, रजडेबा, लोधी, चेयाटांड, कुरकुटिया, धमधरवा, तुईयो और हरवीदोमो में हुई। बोकोरो पुलिस अधीक्षक मनोज स्वर्गीयारी ने पुष्टि की है कि एनआईए को नक्सलियों और उनके नेटवर्क से जुड़ी अहम जानकारी मिली थी, जिसके आधार पर यह कार्रवाई की गई है। छापेमारी के दौरान टीम कई दस्तावेजों को साथ लेकर गई है, जो नक्सली संगठन की गतिविधियों और उनके संबंधों को उजागर करने में मदद कर सकते हैं। एनआईए की यह कार्रवाई झारखंड में नक्सलियों के खिलाफ नए साल की सबसे बड़ी जांच मानी जा रही है। टीम का मुख्य उद्देश्य नक्सलियों के नेटवर्क को ध्वस्त करना और उनके आर्थिक व संचालनात्मक आधार को कमजोर करना है। छापेमारी से जुड़े इलाके लंबे समय से नक्सली प्रभाव में रहे हैं, जिससे यह जांच और भी महत्वपूर्ण मानी जा रही है। एनआईए की इस कार्रवाई के बाद सुरक्षा एजेंसियों और स्थानीय पुलिस ने भी सक्रियता बढ़ा दी है।

टॉपी से काटकर की गई थी...
कुल्हाड़ी और मोबाइल फोन बरामद किए हैं। पुलिस अन्य संभावित आरोपियों की तलाश कर रही है। छापेमारी दल में एसडीपीओ अरविंद कुमार, थाना प्रभारी दुलर चौड़े, भागीरथ पासवान (अनु-जाति/जनजाति थाना प्रभारी लातेहार), मनोज कुमार, रामकान्त गुप्ता, राहुल सिन्हा, सुरेन्द्र कुमार महतो, विक्रान्त कुमार उपाध्याय, नागेश्वर महतो, संतोष कुमार, मनीष राय, अरविंद तिवारी (लातेहार), सैट-01 सशस्त्र बल के जवान और पुलिस अधीक्षक कार्यालय लातेहार की तकनीकी शाखा के कर्मी शामिल थे।

शिक्षकेतर कर्मी इस अवधि में नियत समय पर विद्यालय में उपस्थित रहते हुए विद्यालयी कार्य का संपादन करना सुनिश्चित करेंगे।
लिफ्ट और एस्केलेटर कभी...
इस कारण स्टेशन का आधुनिकीकरण हुआ है। यहां यात्री सुविधाएं बढ़ी हैं। ममार, कुव्वस्था के कारण इन सुविधाओं का उपयोग यात्री नहीं कर पा रहे हैं। बीमार, वृद्ध, बच्चों और महिलाओं के लिए लिफ्ट और एस्केलेटर की सुविधा उपलब्ध कराई गई। लेकिन, अभी इसका हाल क्या है? रेलवे अधिकारियों की लापरवाही के कारण ये कभी चलते हैं और कभी नहीं। देख कर हैरान हो जाओ कि यात्री एस्केलेटर का उपयोग ऊपर जाने की बजाए नीचे उतरने में कर रहे हैं। ऐसा कभी देखा है क्या? लिफ्ट और एस्केलेटर की सुविधा हर समय उपलब्ध नहीं रहने से बीमार, वृद्ध और महिला यात्रियों को भारी परेशानी हो रही है। अब एक नजर स्टेशन परिसर की दुकानों पर भी डाल लीजिए। ये दुकानें यात्रियों को मनमाने मूल्य पर सामान बेच रहे हैं। बोर्ड पर समोसा का मूल्य आठ रूपए लिखा है और उसे दस रूपए में बेचा जा रहा है। पांच रूपए की चाय दस रूपए में मिल रही है। वहीं, पंद्रह रूपए के पानी की बोतल को बीस रूपए में बेचा जा रहा है। दुकानदारों ने बताया कि रेल नीर का टैंडर खत्म हो गया है, जिस कारण रेल नीर की सप्लाई नहीं हो रही है। दूसरे ब्रांड के पानी की बोतल 20 रूपए में बेच रहे हैं।

राज्य में 7 से 13 तक बंद रहे...
के वक्त लोगों को सतर्क रहने को कहा गया है। राजधानी रांची में पड़ रही कड़ुके की ठंड को देखते हुए उपायुक्त मंजूनाथ भर्जंत्री ने शनिवार को रांची जिले के सभी कोर्ट के सरकारी उच्च, माध्यमिक और प्राथमिक विद्यालयों सहित सभी निजी विद्यालयों को छह और सात जनवरी को पूर्णतः बंद रखने का निर्देश दिया है। वहीं, राज्य सरकार ने राज्य में संचालित सभी कोर्ट के सरकारी, गैर सरकारी सहायता प्राण / गैर सहायता प्राण (अल्पसंख्यक सहित) एवं सभी निजी विद्यालयों में वर्ग केजी से आठ तक की कक्षाएं 7 जनवरी से 13 जनवरी तक बंद रखने का आदेश दिया है। इस कारण, रांची में 6 से 13 जनवरी तक केजी से आठ तक की कक्षाएं बंद रहेंगी। वहीं, 7 से 13 जनवरी तक वर्ग 9 से वर्ग 12 तक की कक्षाएं संचालित होंगी। रांची उपायुक्त ने यह भी निर्देश दिया है कि सभी कोर्ट के सरकारी उच्च, माध्यमिक और प्राथमिक विद्यालयों के प्रधानाध्यक्ष एवं कार्यरत शिक्षक-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चाहते हैं कि रेलवे स्टेशन को हवाई अड्डों की तरह सुविधायुक्त और सुसज्जित किया जाए। बावजूद इसके, 16 दिसंबर को संपन्न क्रांति एक्सप्रेस से दिल्ली जाने वाले यात्रियों को भारी परेशानी का सामना तब करना पड़ा, जब स्टेशन पर एक भी कुली नहीं था। रांची रेलवे स्टेशन पर दो चक्के वाली ट्रॉली की व्यवस्था नहीं है, जिसमें लोग अपने सामानों को ले जा सकें। इस संबंध में राष्ट्रीय नवीन मेल के संवाददाता ने दक्षिण पूर्व रेलवे लाइसेंस पोर्टर भारवाहक संघ रांची के अध्यक्ष मनोज तांती से बात की। उन्होंने बताया कि रांची स्टेशन पर 28 कुली हैं, जिन्हें निर्धारित दर से कम भाड़ा मिलता है। आजकल लोग ट्रेन से उतर कर कुली को नहीं, बल्कि लिफ्ट और एस्केलेटर खोजते हैं। इस संबंध में राष्ट्रीय नवीन मेल के संवाददाता ने दक्षिण पूर्व रेलवे हटिया डिवीजन के प्रवक्ता निशांत कुमार से सवाल पूछे। उन्होंने बताया कि कुली स्टेशन पर रहते हैं, मनमाना रेट नहीं लेते, खाने-पीने के सामानों को मूल्य बढ़ा कर नहीं बेचा जाता है। किसी भी प्रकार की परेशानी पर स्टेशन मैनेजर के पास शिकायत दर्ज कराएं। सवाल यह उठता है कि वेस्ट मेट्रो स्टेशन के अवाई से नवाजे गए स्टेशन में इतनी ज्यादा खामियां कैसे मिल रही हैं और अवाई लेने के बाद भी मेट्रो करने की जिम्मेदारी किसकी है?

काम ली जाए। उन्होंने कहा कि विभाग द्वारा विस्तृत योजना तैयार किए जाने और अधिसूचित किए जाने तक कोचिंग के सभी कार्य प्रतिबद्धता के साथ करें। विभागीय मंत्री चमरा लिंडा ने आदिवासी कल्याण आयुक्त को कल्याण हॉस्टल में चल रहे कोचिंग क्लासेज का अवलोकन कर उसके सुचारू संचालन के लिए कार्रवाई करने का निर्देश दिए थे। निरीक्षण के क्रम में आदिवासी कल्याण आयुक्त अजय नाथ झा को वहां अध्वरन्तर छात्र-छात्राओं ने बताया कि कोचिंग में कभी-कभी बहुत अधिक बच्चे हो जाते हैं उस स्थिति में एक ही हॉल में क्लास का संचालन संभव नहीं हो पाता है। मौके पर आदिवासी कल्याण आयुक्त द्वारा हॉस्टल परिसर में खाली एक और भवन में ही एक बैच के कोचिंग चलाए जाने के लिए कार्रवाई करने का निर्देश प्रोजेक्ट डायरेक्टर को दिया गया।

पृष्ठ एक के शेष
शिक्षकेतर कर्मी इस अवधि में नियत समय पर विद्यालय में उपस्थित रहते हुए विद्यालयी कार्य का संपादन करना सुनिश्चित करेंगे।
लिफ्ट और एस्केलेटर कभी...
इस कारण स्टेशन का आधुनिकीकरण हुआ है। यहां यात्री सुविधाएं बढ़ी हैं। ममार, कुव्वस्था के कारण इन सुविधाओं का उपयोग यात्री नहीं कर पा रहे हैं। बीमार, वृद्ध, बच्चों और महिलाओं के लिए लिफ्ट और एस्केलेटर की सुविधा उपलब्ध कराई गई। लेकिन, अभी इसका हाल क्या है? रेलवे अधिकारियों की लापरवाही के कारण ये कभी चलते हैं और कभी नहीं। देख कर हैरान हो जाओ कि यात्री एस्केलेटर का उपयोग ऊपर जाने की बजाए नीचे उतरने में कर रहे हैं। ऐसा कभी देखा है क्या? लिफ्ट और एस्केलेटर की सुविधा हर समय उपलब्ध नहीं रहने से बीमार, वृद्ध और महिला यात्रियों को भारी परेशानी हो रही है। अब एक नजर स्टेशन परिसर की दुकानों पर भी डाल लीजिए। ये दुकानें यात्रियों को मनमाने मूल्य पर सामान बेच रहे हैं। बोर्ड पर समोसा का मूल्य आठ रूपए लिखा है और उसे दस रूपए में बेचा जा रहा है। पांच रूपए की चाय दस रूपए में मिल रही है। वहीं, पंद्रह रूपए के पानी की बोतल को बीस रूपए में बेचा जा रहा है। दुकानदारों ने बताया कि रेल नीर का टैंडर खत्म हो गया है, जिस कारण रेल नीर की सप्लाई नहीं हो रही है। दूसरे ब्रांड के पानी की बोतल 20 रूपए में बेच रहे हैं।

Office of the Executive Engineer, Road Construction Department, Road Division, Garhwa.

e-Procurement Notice
For National Competitive Bidding (Short Term Tender)
e-Tender Reference No. : RCD/GARHWA/04/2024-25 (2nd Call)
Date: 03.01.2024

Sl. No.	Name of the work	Approximate Value of Work	Bid Security*	Time of Completion	Last date/Time for receipt of bids	Date of Publication of Tender on website	Name & address of office Inviting tender	Contact no. of Procurement officer	Helpline number of e-Procurement cell
1.	Improvement of Riding Quality work of Kharsoa More to Kasnap More road (Total Length- 23.30 km.) under Road Division, Garhwa	Rs. 15,06,38,769.00 (Rupees Fifteen crore Six Lakh Thirty Eight thousand Seven hundred Sixty Nine) only.	Rs. 15,07,000.00 (Rupees Fifteen Lac Seven Thousand) only.	05 (Five) Months.	20-01-2025, 12.00 Noon	07-01-2025, 10.30 A.M.	Executive Engineer, RCD, Road Division, Garhwa Pin Code - 822114	06561-295161	0651-2401010

Note :- The Bid Amount & Bid security will be decrease or increase.
Further details can be seen on website <http://jharkhandtenders.gov.in>
UCAN registration is mandatory for the bidders who are already registered in appropriate class with road construction department Govt. of Jharkhand.

Executive Engineer, Road Construction Department, Road Division, Garhwa.

PR.NO.343557 Roav(24-25):D

कार्यालय:- जिला अभियंता, लातेहार

अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना
ई0-संख्या- ZP/LATEHAR- 24/2024-25 (4th call)

1. कार्य का नाम:-

क्र	योजना का नाम	प्राककलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र की राशि	कार्य पूर्ण करने की अवधि	NIT रेफरेन्स संख्या
2	प्रखण्ड चन्द्रवा पंचायत बरवाटोली ग्राम बेलंगा में उप स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण	55,50,000	1,11,000	10,000	09 माह	02/2024-25 /ZP/LATEHAR

2. बेवसाईट में निविदा प्रकाशन की तिथि:- 07.01.2025
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय:-13.01.2025, 5.00 बजे अपराह्न तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:-15.01.2025 अपराह्न 02:00 बजे।
5. परिमाण विपत्र की राशि घट-बढ़ सकती है तदनुसार परिमाण विपत्र का 02 प्रतिशत राशि अग्रघन की राशि के रूप में जमा करना होगा।
6. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार किया जाएगा।
7. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि का ई-मुग्तान जिस खाता से किया जाएगा उसी खाते में अग्रघन की राशि वापस होगी।
8. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- जिला अभियंता, लातेहार।
9. ई-निविदा प्रोचोड का दूरभास संख्या- 6205276661
10. प्राककलित राशि बढ़ या घट सकती है।
11. संवेदक को Ucan Certificate संलग्न करना अनिवार्य नहीं है।
12. प्राप्त पत्र के आलोक में उक्त निविदा में लातेहार जिला में निबंधित संवेदक ही भाग ले सकेंगे।
13. उक्त निविदा में BCD/जिला परिषद, लातेहार में निबंधित समुचित श्रेणी के संवेदक निविदा में भाग ले सकते हैं।
14. विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाईट www.jharkhandtenders.gov.in पर देखा जा सकता है।

PR 343545 Rural Development(24-25)#D

जिला अभियंता, लातेहार

कार्यालय नगर पंचायत मझिआँव
Email : nagarpanchayatmanzhiaon@gmail.com

पत्रांक- 07 /दिनांक- 03.01.2025
आम सूचना

नगर पंचायत मझिआँव क्षेत्रांतर्गत आमजनों को सूचित किया जाता है कि मझिआँव प्रखण्ड परिसर के बगल में नवनिर्मित दुकान आवंटन करने का निर्णय लिया गया है। जिसके लिए दिनांक 06.01.2025 से दिनांक 10.01.2025 तक 2000 /- (दो हजार रुपये) का बैंक ड्राफ्ट (कार्यपालक पदाधिकारी, नगर पंचायत मझिआँव के पदनाम से) या नगद कार्यालय में जमा कर आवंटन पत्र प्राप्त कर सकते हैं। आवंटन पत्र में अपना विवरण भर कर एक निम्नवत दस्तावेज स्व-अभिप्रेमाणित संलग्न करते हुए दिनांक 11.01.2025 तक कार्यालय अधि में जमा करना अनिवार्य है। सभी प्राप्त आवंटन के जोखिमपरत सही पाये गये आवंटनों में से दिनांक 13.01.2025 को लौटरी के माध्यम से दुकान आवंटन की प्रक्रिया की जायेगी।

भाग-01

मझिआँव प्रखण्ड परिसर के बगल में नवनिर्मित दुकान

दुकान संख्या 01 से दुकान संख्या 10 तक।

आवश्यक दस्तावेज।

- आवेदक का आधार कार्ड एवं पहचान पत्र की प्रती।
- आवेदक का पासपोर्ट साईज फोटोग्राफ-2 अद्व।

दुकान आवंटन हेतु नियम एवं शर्तः-

- एक आवेदक एक से अधिक दुकानों के लिए आवेदन कर सकते हैं, परन्तु एक आवेदनकर्ता को एक ही दुकान आवंटन की जायेगी।
- दुकान की संख्या से अधिक आवेदन पत्र प्राप्त होने पर लौटरी के माध्यम से दुकान का आवंटन किया जायेगा।
- दुकान आवंटन के पश्चात् निर्धारित समय के अन्दर एकरारनामा करना अनिवार्य होगा।
- दुकान आवंटन के पश्चात् 50000 /- (पचास हजार) रुपये सुरक्षित जमा राशि के रूप में बैंक ड्राफ्ट के माध्यम से जमा करना अनिवार्य होगा। जो दुकान छोड़ने के उपरांत वापस किया जाएगा। सुरक्षित जमा राशि में किसी भी प्रकार का ब्याज देय नहीं होगा।
- दुकान आवंटन 03 (तीन) वर्षों का होगा तथा तीन वर्षों में एकरारनामा नवीनीकरण करना अनिवार्य होगा। इस अवधि के पश्चात एकरारनामा नवीनीकरण करने का निर्णय कार्यपालक पदाधिकारी के द्वारा लिया जायेगा। दुकान का एकरारनामा नवीनीकरण करने अथवा नहीं करने का अधिकार कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत मझिआँव के पास सुरक्षित रहेगा।
- आवेदित दुकानदारों को प्रतिमाह 1500 /- (पंद्रह सौ) रुपये किराया शुल्क देना होगा जो माह के 01 से 10 तारिख के बीच जमा करना अनिवार्य होगा। निर्धारित तिथि तक दुकान का किराया जमा नहीं करने पर 10 रु (दस रुपये) प्रतिदिन दण्ड स्वरूप सूचल किया जायेगा।
- लगातार तीन माह का किराया जमा नहीं करने पर आवंटन रद्द कर पुनः किसी अन्य को आवंटन कर दिया जायेगा।
- दुकान का विस्तार या किसी भी प्रकार का निर्माण नगर पंचायत मझिआँव के अनुमति के बिना प्रतिबंधित रहेगा।
- दुकानदार को अपने दुकान के आस-पास साफ-सफाई रखना अनिवार्य होगा। गंदगी पाए जाने पर नियमानुसार जुर्माना वसूल किया जाएगा।
- दुकानदार विद्युत का कनेक्शन स्वयं से आवश्यकतानुसार ले सकते हैं जिसका व्यय भार स्वयं से वहन करना होगा।
- सभी दुकानदार को ट्रेड लाईसेंस लेना अनिवार्य होगा।

कार्यपालक पदाधिकारी, नगर पंचायत मझिआँव।
PR 343551 (Urban Development) 24-25 (D)

अमेरिकी प्रतिनिधि सभा में पहली बार 6 भारतीय मूल के नेताओं ने ली शपथ

वाशिंगटन (आईएनएस)

भारतीय अमेरिकियों के लिए शुक्रवार का दिन खास रहा। समुदाय के 6 नेताओं ने प्रतिनिधि सभा के सदस्यों के रूप में शपथ ली। कांग्रेस के निचले सदन के लिए यह भारतीय अमेरिकियों का अब तक सबसे बड़ा शपथ ग्रहण था। शपथ लेने वालों में कांग्रेस सदस्य डॉ अमी बेरा सबसे वरिष्ठ हैं। उन्होंने कैलिफोर्निया के सातवें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट के प्रतिनिधि के रूप में लगातार सातवां बार शपथ ली। बेरा ने सदन के पटल से सभी छह भारतीय अमेरिकी कांग्रेसियों की एक तस्वीर भी पोस्ट की। वर्जीनिया के 10वें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट का प्रतिनिधित्व करने वाले सुभाष सुब्रमण्यन प्रतिनिधि सभा के सदस्य बनने वाले सबसे नए भारतीय अमेरिकी हैं। उन्होंने इस अवसर पर अपने परिवार और हाउस स्पीकर माइक जॉनसन के साथ अपनी एक तस्वीर पोस्ट की। सभी छह भारतीय

अमेरिकी सांसद डेमोक्रेटिक पार्टी से हैं और उन्होंने सदन के स्पीकर पद के लिए चुनाव में सदन के अल्पसंख्यक नेता हकीम जेफ्रीज को वोट दिया। हालांकि, रिपब्लिकन माइक जॉनसन को सदन का अध्यक्ष चुना गया। मिशिगन के 13वें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट का प्रतिनिधित्व करने वाले कांग्रेसी थानेदार, कैलिफोर्निया के 17वें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट का प्रतिनिधित्व करने वाले रो खन्ना और इलिनोइस के आठवें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट का प्रतिनिधित्व करने वाले राजा कृष्णमूर्ति ने भी शपथ ली। वाशिंगटन राज्य के सातवें कांग्रेसनल डिस्ट्रिक्ट का प्रतिनिधित्व करने वाली प्रमिला जयपाल प्रतिनिधि सभा के लिए चुनी जाने वाली पहली भारतीय अमेरिकी महिला हैं। खन्ना, कृष्णमूर्ति और जयपाल ने लगातार पांचवां बार शपथ ली, जो इनके मजबूत होते राजनीतिक कद को दर्शाता है।



प्रतिनिधि सभा के लिए चुने गए पहले भारतीय अमेरिकी थे दलीप सिंह सौंद

दलीप सिंह सौंद 1957 में प्रतिनिधि सभा के लिए चुने जाने वाले पहले भारतीय अमेरिकी और सिख थे। वह डेमोक्रेटिक पार्टी से थे और लगातार तीन कार्यकाल के लिए चुने गए थे। दूसरे भारतीय अमेरिकी को अमेरिकी प्रतिनिधि सभा में प्रवेश करने में लगभग पांच दशक लग गए। बांबी जिंदल ने 2005 से 2008 तक लुइसियाना के पहले कांग्रेसनल जिले का प्रतिनिधित्व किया। बाद में वे लुइसियाना के दो कार्यकाल वाले गवर्नर बने, जिससे वे किसी अमेरिकी राज्य के गवर्नर के रूप में चुने जाने वाले पहले भारतीय अमेरिकी बन गए। जिंदल रिपब्लिकन टिकट पर सदन में चुने जाने वाले एकमात्र भारतीय अमेरिकी रहे हैं।

रिपब्लिकन जॉनसन फिर चुने गए अमेरिकी सदन के अध्यक्ष

वाशिंगटन (आईएनएस) | लुइसियाना के सांसद माइक जॉनसन फिर से अमेरिकी सदन के अध्यक्ष चुने गए हैं। जॉनसन ने 218 वोटों के साथ

चैंबर में शीर्ष स्थान हासिल किया और फिर से स्पीकर चुने गए। जॉनसन ने जीत के बाद अपने बयान में कहा, चार साल से मुद्रास्फीति का दौरा देखने के बाद हमारे पास एक बड़ा एजेंडा है। हमें बहुत कुछ करना है। हम इसे दो तरीके से कर सकते हैं और उच्च मुद्रास्फीति से लड़ सकते हैं। हम अमेरिकियों को राहत देंगे और टैप टैक्स कट्स को बढ़ाएंगे। एकतरफा व्यापार सौदों से उद्योगों की रक्षा करेंगे और विदेशी निवेश वापस अमेरिका में बढ़ाएंगे। 113वीं कांग्रेस ने शुक्रवार को शपथ ली। दोनों चैंबर के प्रभारी रिपब्लिकन हैं।

देश में रैनसमवेयर हमले में एक साल में 55 प्रतिशत की बढ़ोतरी

ब्यूरो

नई दिल्ली। भारत में रैनसमवेयर हमले में एक साल में 55 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। बीते वर्ष भारत में 98 रैनसमवेयर अटैक हुए हैं और सबसे ज्यादा अटैक मई व अक्टूबर माह में हुए। एक साइबर सिक्योरिटी एजेंसी साइबर पीस में रिलीज हुई 'रैनसमवेयर ट्रेड 2024 : इनसाइट्स फॉर ग्लोबल साइबर सिक्योरिटी रेडिनेस' में इसकी जानकारी दी गई है। साइबर पीस ने एडवॉंस ओएसिंट (ओपन सोर्स इंटेलेजेंस) तकनीकों का इस्तेमाल करते हुए 166 श्रेट एक्टर समूहों की निरंतर निगरानी की और 658 सर्वरों/अंडरग्राउंड संसाधनों से डाटा एकत्र किया।

रिपोर्ट के अनुसार इन अंडरग्राउंड संसाधनों का उपयोग करते हुए रैनसमवेयर समूहों ने 153 देशों में 5,233 हमलों को अंजाम दिया। इस सूची में अमेरिका सबसे अधिक लक्षित देश रहा। इसके बाद कनाडा, यूके, जर्मनी और अन्य देश रहे। रिपोर्ट में खुलासा किया गया कि 'क्लिबोक्स' सबसे प्रमुख खतरा था, जबकि 'लॉकबिट्स' दूसरा सबसे बड़ा खतरा बनकर उभरा। अन्य समूहों जैसे रैनसम

औद्योगिक क्षेत्र पर

साइबर अटैक	75%
हेल्थकेयर पर	12%
वित्तीय क्षेत्र पर	10%
सरकारी क्षेत्र	03%



हब, डार्क वॉल्ट व क्लॉप ने मध्यम स्तर की गतिविधियां दर्ज कीं। भारत में औद्योगिक क्षेत्र सबसे अधिक लक्षित रहा, जो कुल घटनाओं का 75% था। इसके बाद हेल्थकेयर सेक्टर (12%) व वित्तीय क्षेत्र (10%) सबसे अधिक प्रभावित हुए। सरकारी क्षेत्र पर सबसे कम प्रभाव पड़ा, जहां केवल 3% घटनाएं दर्ज की गईं। यह वितरण दिखाता है कि औद्योगिक क्षेत्र में बेहतर साइबर सुरक्षा उपायों की आवश्यकता है। साथ ही, हेल्थकेयर, वित्तीय व सरकारी डोमेन में कमजोरियों को भी दूर किया जाना चाहिए।

हश मनी केस में 10 जनवरी को सुनवाई

न्यूयॉर्क (आईएनएस) | डोनाल्ड ट्रंप को हश मनी केस में 10 जनवरी को सजा सुनाई जाएगी। उन्हें एक पॉर्न स्टार को पैसे देकर चुप रहने के आरोप में दोषी ठहराया गया था। हालांकि, जज ने संकेत दिया कि ट्रंप को जेल या अन्य दंड का सामना नहीं करना पड़ेगा। न्यूयॉर्क के न्यायाधीश जुआन मर्चें ने संकेत दिया कि वह ट्रंप को जेल की सजा नहीं सुनाएंगे और न ही उन्हें पर जुमाना लगाएंगे, बल्कि उन्हें 'बिना शर्त बरी' करेंगे।

सोशल मीडिया पर अंकुश लगाने को केंद्र सरकार ला रही है नया कानून

● डाटा सुरक्षा उल्लंघन पर लगेगा 250 करोड़ रुपए तक का जुर्माना

ब्यूरो

नई दिल्ली। सोशल मीडिया पर अंकुश लगाने के लिए केंद्र सरकार जल्द ही एक नया कानून लाने वाली है। इसमें 18 साल से कम उम्र के बच्चों को सोशल मीडिया अकाउंट खोलने के लिए अपने मां-बाप की मंजूरी लेनी जरूरी होगी। यह नियम डाटा प्रोटेक्शन के नए ड्राफ्ट में है। इसका मतलब बताया जा रहा है कि कंपनियों को डाटा तब तक इस्तेमाल या स्टोर नहीं कर सकते, जब तक माता-पिता की तरफ से सहमति ना हो। लेकिन, सबको पता है कि कंपनियों डाटा पाने के लिए कई तरह की कितनी तरीकों का इस्तेमाल करती हैं। फिलहाल केंद्र ने बीते शुक्रवार को

मसौदा नियम जारी किए और लोगों से आपत्तियां व सुझाव भेजने को कहा, जैसा कि कोरम पूरा करने के लिए होता है।

इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने शुक्रवार को एक अधिसूचना में कहा कि लोगों की प्रतिक्रिया एमवाईजीओवी आईएनए पर प्रस्तुत की जा सकती है। मसौदा नियमों पर 18 फरवरी के बाद विचार किया जाएगा। यानी, अभी इसमें बदलाव भी हो सकते हैं। केंद्र सरकार के ड्राफ्ट के अनुसार, डाटा के लिए जिम्मेदार कंपनियों को यह जांचना होगा कि जो शख्स खुद को बच्चे का अभिभावक बता रहा है, वह खुद बच्चे को और अगर किसी कानून का पालन करने के संदर्भ में उसकी जरूरत पड़ती है, तो उसकी पहचान की जा सके। इसमें सबसे खास बात यह है कि डाटा कंपनियों इस डाटा को उतने वक्त तक ही स्टोर कर सकेंगी,

बांग्लादेश में तफसीरुल कुरान महफिल में भगदड़, तीस घायल

ढाका। बांग्लादेश में तीन दिवसीय तफसीरुल कुरान महफिल के आखिरी दिन शुक्रवार रात मची भगदड़ में कम से कम 30 लोग घायल हो गए। इनमें एक व्यक्ति की हालत नाजुक बताई जा रही है। यह हादसा जशोर जिला के शरशा उपजिला के पुलेरहाट में एड-दीन सकीना मॉडकल कॉलेज अस्पताल और उसके आसपास हुआ। द डेली स्टार के अनुसार, शुक्रवार रात मशहूर वक्ता मिजानुर रहमान अजहरी का भाषण होता था। उन्हें सुनने के लिए अप्रत्याशित रूप से बहुत अधिक लोग पहुंच गए। इस वजह से भगदड़ मची। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि घायलों में से नौ को जशोर जनरल अस्पताल में भर्ती कराया गया।

दुनिया की सबसे वृद्ध महिला टोमिको इट्टका का निधन



● जापान के ओसाका में 1908 में हुआ था जन्म

जहां वह रहती थीं। क्योडो न्यूज ने यह जानकारी दी। शनिवार को जापानी दैनिक 'द मेनची' की रिपोर्ट के अनुसार, जिस शहर में वह रहती थीं, वहां के विशेष नर्सिंग होम में वह अपने पसंदीदा लैक्टिक एसिड ड्रिंक का आनंद लेती थीं और अक्सर कर्मचारियों को धन्यवाद कहती थीं। आशिया के मेयर रोज़मूके ताकाशिमा ने कहा, अपने लंबे जीवन के माध्यम से, उन्होंने हमें बहुत साहस और आशा दी। मैं अपने गहरी संवेदना व्यक्त करता हूँ। दिसंबर 2023 में ओसाका प्रांत के काशीवारा में 116 वर्षीय इट्टका तात्सुमी की मृत्यु के बाद फुसुका जापान में सबसे बुजुर्ग जीवित शख्स बनी थीं।

नेपाल में पेट्रोलियम पदार्थ मिलने की पीएम ओली ने की घोषणा

काठमांडू। प्रधानमंत्री केपी शर्मा ओली ने नेपाल में पेट्रोलियम उत्पाद मिलने की घोषणा की है। पिछले कुछ महीने से नेपाल में पेट्रोलियम पदार्थों की संभाव्यता अध्ययन के लिए खनन का काम किया जा रहा है। प्रधानमंत्री ओली ने अपने आधिकारिक फेसबुक पेज पर एक पोस्ट के माध्यम से इस बात को सार्वजनिक किया है। अपने फेसबुक पेज पर प्रधानमंत्री ओली ने लिखा है कि दैलेख जिला में किए जा रहे अन्वेषण में 402 मीटर की गहराई पर पेट्रोलियम पदार्थ का नमूना मिला है, जिसे परीक्षण के लिए भेजने के बाद नेपाल में भी पेट्रोलियम पदार्थ होने की बात पक्की हो गई है।

अमेरिका के एनएसए दो दिन के दौरे पर आज आएंगे भारत

नई दिल्ली। अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) जेक सुलिवन की रविवार से शुरू हो रही दो दिवसीय नई दिल्ली यात्रा दोनों देशों की साझेदारी के लिए खासी अहमियत रखती है। इस दौरान भारत-अमेरिका के बीच 'महत्वपूर्ण' और उभरती टेक्नोलॉजी पर श्रेष्ठ (आईसीईटी) सहित कई रणनीतिक, क्षेत्रीय और द्विपक्षीय मुद्दों पर चर्चा होने की उम्मीद है। यह यात्रा अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के 20 जनवरी को पद छोड़ने और डोनाल्ड ट्रंप के 47वें राष्ट्रपति के रूप में कार्यभार संभालने से पहले हो रही है। व्हाइट हाउस ने शुक्रवार को भारतीय राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल के साथ 'एक महत्वपूर्ण बैठक' के लिए सुलिवन की यात्रा की पुष्टि की। व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा संचार सलाहकार जॉन किर्बी ने कहा, यह सुलिवन की राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार के रूप में हिंद-प्रशांत क्षेत्र की अंतिम यात्रा होगी। वह बहुत उत्साहित हैं और इस महत्वपूर्ण समय में इन बातचीतों की प्रतीक्षा कर रहे हैं।

तहव्युर राणा के वकील ने की अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट में अपील

वाशिंगटन | मुंबई 26/11 हमले का आरोपी तहव्युर राणा भारत में प्रत्यर्पण से बचने के लिए आखिरी कोशिश की है। उसके वकील जोशुआ एल. ड्रेटेल ने निचली अदालत के फैसले को चुनौती देते हुए अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट में अपील की है। अपील में तर्क दिया गया है कि प्रत्यर्पण 'दोहरे खतरे के सिद्धांत' का उल्लंघन होगा, जो एक ही अपराध के लिए दो बार मुकदमा चलाने से बचाता है। अमेरिकी शीर्ष अदालत इस मामले पर 17 जनवरी को सुनवाई करेगी।

'पंचायत से संसद 2.0' का आयोजन करेगा राष्ट्रीय महिला आयोग

500 निर्वाचित महिला प्रतिनिधि लेंगी भाग

● अनुसूचित जनजातियों से निर्वाचित महिला प्रतिनिधियों को संसद में लाना है उद्देश्य

● भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती पर आयोजित हो रहा है कार्यक्रम

नई दिल्ली (हि.स.)

अनुसूचित जनजातियों से निर्वाचित महिला प्रतिनिधियों को संसद में लाने के लिए राष्ट्रीय महिला आयोग 'पंचायत से संसद 2.0' की शुरुआत करने जा रहा है। लोकसभा सचिवालय और जनजातीय मामलों के मंत्रालय के सहयोग से आयोजित किए जाने वाले विशेष कार्यक्रम 'पंचायत से



संसद 2.0' में देश भर से 500 निर्वाचित महिला प्रतिनिधि भाग लेंगी। यह कार्यक्रम 6 जनवरी को आयोजित किया जाएगा। शनिवार को राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष विजया रहाटकर ने अपने आवास पर

तकनीकी सत्र में राष्ट्रीय नेता करेंगे मार्गदर्शन

राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष विजया रहाटकर ने बताया कि इस कार्यक्रम में आयोजित होने वाले तकनीकी सत्र में राष्ट्रीय नेता मार्गदर्शन करेंगे। भाग लेने वाले प्रतिभागी लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, केंद्रीय जनजातीय मामलों के मंत्री गुलज आराम और महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी से मिलेंगे। प्रतिभागी ऐतिहासिक लोकसभा कक्षों, प्रधानमंत्री संग्रहालय और राष्ट्रीय युद्ध स्मारक का दौरा करेंगे।

आयोजित प्रेसवार्ता में बताया कि संसद के सेंट्रल हॉल में आयोजित होने वाले इस ऐतिहासिक कार्यक्रम में देश के 22 राज्यों का प्रतिनिधित्व करने वाली अनुसूचित जनजातियों की 500 निर्वाचित महिला प्रतिनिधि भाग लेंगी। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम ऐतिहासिक होगा। यह सम्मानित आदिवासी नेता और स्वतंत्रता सेनानी भगवान



नई दिल्ली (हि.स.)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश के विकास की अनेकुरी करने और गरीबी हटाओ के केवल नारे लगाने को लेकर पिछली सरकारों पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि वर्ष 2014 से वे ग्रामीण भारत की सेवा में जुटे हैं और उसी का परिणाम है कि आज ग्रामीण भारत में ग्रामीण गरीबी पांच प्रतिशत से नीचे आ गई है। प्रधानमंत्री ने नई दिल्ली के भारत मंडप में शनिवार को ग्रामीण भारत महोत्सव-2025 के उद्घाटन के बाद कहा कि ग्रामीण भारत महोत्सव के साथ वर्ष की शानदार शुरुआत भारत की विकास यात्रा को दर्शाती है और एक विशिष्ट पहचान बनाती है। प्रधानमंत्री ने इस कार्यक्रम के आयोजन के लिए राष्ट्रीय कृषि और ग्रामीण विकास बैंक (नाबार्ड) और अन्य योगदानकर्ताओं को बधाई दी। प्रधानमंत्री ने एसबीआई की ताजा शोध रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि कल ही स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की रिपोर्ट आई है, जिसके अनुसार 2012 में भारत में ग्रामीण गरीबी करीब 26 प्रतिशत थी। जबकि, 2024 में ग्रामीण गरीबी घटकर 5 प्रतिशत से भी कम हो गई है।

कांग्रेस के गरीबी हटाओ के नारे पर तंज करतें हुए उन्होंने कहा कि सालों से गरीबी हटाओ के नारे सुनाई देते रहे, लेकिन अब वास्तव में गरीबी

पीएम ने कहा

किसानों को 3 लाख करोड़ रुपए की वित्तीय सहायता दी गई 1.15 करोड़ ग्रामीण महिलाएं 'लखपति दीदी' बन चुकी हैं

ग्रामीणों को गरिमापूर्ण जीवन देना सरकार की प्राथमिकता : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि वे 2014 से ग्रामीण भारत की सेवा में लगे हैं। गांव के लोगों को गरिमापूर्ण जीवन देना सरकार की प्राथमिकता है। हमारा लक्ष्य गांवों को विकास और अवसर के जीवंत केंद्रों में बदलकर ग्रामीण भारत को सशक्त बनाना है।

कम हो गई है। मोदी ने कहा कि पहले की सरकारों ने एससी-एसटी-ओबीसी की आवश्यकताओं की ओर ध्यान नहीं दिया। गांव से पलायन होता रहा, गरीबी बढ़ती रही, गांव और शहर के बीच की खाई बढ़ती रही। जिन्हें किसी ने नहीं पूछा, उन्हें मोदी ने पूजा है। जो इलाके दशकों से विकास से वंचित थे, अब उन्हें बराबरी का हक मिल रहा है। उन्होंने कहा, ये सब काम (गांवों को सशक्त बनाने का) पहले की सरकारों में भी तो हो सकते थे... मोदी का इंतजार करना पड़ा क्या? आजादी के दशकों बाद भी हमारे देश के गांव बुनियादी जरूरतों से वंचित थे। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और पिछड़ी जातियों की ज्यादातर आबादी गांवों में रहती है। दुर्भाग्य से पिछली सरकारों ने उनकी जरूरतों को नजरअंदाज किया, लेकिन

मोदी इन गांवों को सशक्त बना रहे हैं और उन पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं, जो पहले उपेक्षित थे। प्रधानमंत्री ने कहा कि पीएम-किसान योजना के तहत किसानों को 3 लाख करोड़ रुपए की वित्तीय सहायता दी गई है। पिछले 10 वर्षों में कृषि ऋण 3.5 नई नहीं पूछा, उन्हें मोदी ने पूजा है। जो इलाके दशकों से विकास से वंचित थे, अब उन्हें बराबरी का हक मिल रहा है। उन्होंने कहा, ये सब काम (गांवों को सशक्त बनाने का) पहले की सरकारों में भी तो हो सकते थे... मोदी का इंतजार करना पड़ा क्या? आजादी के दशकों बाद भी हमारे देश के गांव बुनियादी जरूरतों से वंचित थे। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और पिछड़ी जातियों की ज्यादातर आबादी गांवों में रहती है। दुर्भाग्य से पिछली सरकारों ने उनकी जरूरतों को नजरअंदाज किया, लेकिन

पहले ही कैबिनेट ने 'पीएम फसल बीमा योजना' को एक वर्ष अधिक तक जारी रखने की मंजूरी दे दी है। दुनिया में डीएपी का दाम बढ़ रहा है, आसमान छू रहा है, लेकिन हमने निर्णय किया कि हम किसान के सिर पर बोझ नहीं आने देंगे और हमने सब्सिडी बढ़ाकर डीएपी का दाम स्थिर रखा है। हमारी सरकार की नीयत, नीति और निर्णय ग्रामीण भारत को नई ऊर्जा से भर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कृषि के अलावा भी हमारे गांव में अलग-अलग तरह के पारंपरिक कला और कौशल से जुड़े हुए कितने ही लोग काम करते हैं। रूरल इकोनॉमी और लोकल इकोनॉमी में इनका बड़ा योगदान रहा है, लेकिन पहले इनकी भी उपेक्षा हुई। अब हम उनके लिए पीएम विश्वकर्म योजना चला रहे हैं। ये योजना देश के लाखों विश्वकर्म साधियों को आगे बढ़ने का मौका दे रही है।

पीएम की ओर से केंद्रीय मंत्री रिजिजू ने चढ़ाई अजमेर में ख्वाजा की दरगाह पर चादर

प्रधानमंत्री मोदी देश में सद्भाव का बना रहे माहौल : किरेन रिजिजू

अजमेर (हि.स.)

पूरी दुनिया में भाईचारे, इंसाइनियत और संप्रदायिक सद्भाव के लिए विख्यात राजस्थान के अजमेर में सूफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती के 813वें सालाना उर्स के मौके पर शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से चादर पेश की गई। संसदीय कार्य और अल्पसंख्यक मामलों के केंद्रीय मंत्री किरेन रिजिजू ने प्रधानमंत्री के हाथों सौंपी गई चादर ख्वाजा साहब के मजार पर पेश की।

इस दौरान केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी, विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी और शहर जिलाध्यक्ष रमेश सोनी सहित अनेक भाजपा नेता उनके साथ मौजूद थे। दरगाह के बाहर किरेन रिजिजू का काफिला पहुंचते ही भाजपाइयों ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। इससे



वेब पोर्टल का किया उद्घाटन

केंद्रीय मंत्री किरेन रिजिजू ने इस मौके पर अजमेर दरगाह पर गरीब नवाज ऐप और एक वेब पोर्टल का शुभारंभ भी किया। इस पोर्टल पर ख्वाजा साहब के जीवन परिचय के साथ दरगाह की सुविधाओं, गैस्टहाउस बुकिंग और सीधा प्रसारण की जानकारी दी गई है। अब जायरीन को दरगाह संबंधित जानकारी के लिए भटकना नहीं पड़ेगा।

पूर्व यहां सफ़िकट हाऊस में भी अजमेर के बातचीत में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से चादर चढ़ाना पूरे देश की ओर स्वागत किया। रिजिजू ने मीडिया से

बातचीत में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से चादर चढ़ाना पूरे देश की ओर स्वागत किया। रिजिजू ने मीडिया से